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I. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI 
 
 

1. Názov  
 

ARPROG, akciová spoločnosť Poprad 
 
 

2. Identifikačné číslo  
 
36 168 335 
 

3. Sídlo 
 
Hodžova 3292/3 
058 01 Poprad 

 

4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného 
zástupcu navrhovateľa  

 
Meno:  Ing. Tomáš Vančura 
funkcia:  Projektový manager 
adresa:  Hodžova 3292/3, 058 01 Poprad 
telefón:  0911 702 803 
e-mail:  tomas.vancura@gmail.com 

 
 

5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej 
osoby, od ktorej možno dostať relevantné informácie a miesto na konzultácie  

 
Meno:  Ing. Tomáš Vančura 
funkcia:  Projektový manager 
adresa:  Hodžova 3292/3, 058 01 Poprad 
telefón:  0911 702 803 
e-mail:  tomas.vancura@gmail.com 
miesto na konzultácie:  Hodžova 3292/3, 058 01 Poprad 
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II. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 
 
 

1. Názov  
 
Modernizácia rekreačno – športového strediska v Levočskej Doline 
 
 

2. Účel 
 
Účelom navrhovanej činnosti je optimalizácia podmienok lyžovania v lyžiarskom stredisku v Levočskej doline 
s cieľom zvýšenia bezpečnosti jeho prevádzky.  
 
 

3. Užívateľ 
 
Návštevníci rekreačno – športového areálu. 
 
 

4. Charakter navrhovanej činnosti 
 
Na základe listu Ministerstva životného prostredia SR č. 12243/2019-1.7/Ib60423/2019 zo dňa 14.11.2019, 
v ktorom uviedlo, že stavba nie je súčasťou navrhovanej činnosti „Lyžiarsky areál Levočská dolina“, pre ktorú 
bolo vydané rozhodnutie č. 2834/02-4.3/vh zo dňa 06.08.2002 (právoplatné dňa 26.08.2002) o ďalšom 
neposudzovaní podľa zákona EIA, preto navrhovaná činnosť je novou činnosťou a svojim obsahom dosahuje 
prahové hodnoty pre zisťovacie konanie. Podľa prílohy č. 8 zákona EIA je zaradená nasledovne: 

kapitola 14. Účelové objekty pre šport, rekreáciu a cestovný ruch:  
 

Pol. 
číslo 

 
Činnosť, objekty a zariadenia 

Prahové hodnoty 

Časť A 
(povinné hodnotenie) 

Časť B 
(zisťovacie konanie) 

2.  
Zjazdové trate, bežecké trate, lyžiarske 
vleky, skokanské mostíky, lanovky 
a ostatné zariadenia 

 v zastavanom území od 10 000 m2 
mimo zastavaného územia od 
5 000 m2  
v území sústavy chránených území 
bez limitu                           

 
Navrhovaná činnosť spadá do časti B (zisťovacie konanie) – mimo zastavaného územia od 5 000 m2. 
 
 

5. Umiestnenie navrhovanej činnosti 
 
Kraj: Prešovský 
Okres:  Poprad 
Obec: Levoča 
Katastrálne územie: Levoča 
Dotknuté parcely:    KN-C č. 7013/53 – lesný pozemok, pozemok je vo vlastníctve navrhovateľa 
     KN-C č. 6862/1 – trvalý trávny porast, pozemok je vo vlastníctve navrhovateľa 
 
Navrhovaná činnosť je lokalizovaná v rekreačnej zóne Levočskej doliny, cca 7 km od historického mesta Levoča. 
Lyžiarske stredisko je súčasťou Resortu Levočská Dolina, ktoré poskytuje možnosti aktívnej rekreácie počas 
celého roka. Lyžiarske stredisko je vhodné pre náročných aj menej zdatných lyžiarov. Tvoria ho 4 zjazdovky, 
ktoré sú pravidelne upravované a zasnežované technickým snehom a 4 lyžiarske vleky. Pre lyžiarov sú 
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k dispozícií parkoviská, lyžiarska škola a škôlka, servis a požičovňa lyží. Pod svahom sa nachádza reštaurácia 
a zrubový bar. V okolí resortu je dostupných približne 10 km upravovaných bežeckých tratí. 
V území platí 1. stupeň ochrany podľa zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších 
predpisov.  
Z pohľadu územného plánu Mesta Levoča je navrhovaná činnosť situovaná v území, kde je plánovaný ďalší 
rozvoj zameraný na rekreáciu a cestovný ruch.  
 
 

6. Prehľadná situácia umiestnenia navrhovanej činnosti 
 

 

Prehľadná situácia umiestnenia navrhovanej činnosti v mierke 1:50 000. 
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7. Termín začatia a skončenia výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti 
 

Predpokladaný začiatok realizácie: 3Q / 2020 
Predpokladaný koniec realizácie: 3Q / 2021 
Predpokladaný začiatok prevádzky: zimná sezóna 2021-2022 
Predpokladaný koniec prevádzky: predpokladá sa trvalá prevádzka počas zimnej sezóny 

 
 

8. Opis technického a technologického riešenia  
 
Varianty navrhovanej činnosti 

V súlade so zákona č. 24/2006 o posudzovaní vplyvov navrhovanej činnosti a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon EIA“) je navrhovanú činnosť potrebné posúdiť minimálne 
v dvoch variantných riešeniach a v nulovom variante, t. j. variante stavu, ktorý by nastal ak by sa navrhovaná 
činnosť neuskutočnila. Podľa § 22 ods. 6  zákona EIA môže príslušný orgán vo výnimočných prípadoch upustiť 
od požiadavky variantného riešenia navrhovanej činnosti najmä vtedy, ak nie je k dispozícii iná lokalita alebo ak 
pre navrhovanú činnosť neexistuje iná technológia.  
Túto možnosť využil navrhovateľ a požiadal Okresný úrad Levoča, odbor starostlivosti o životné prostredie listom 
z 26.2.2020 o upustenie variantného riešenia navrhovanej činnosti vzhľadom na zabezpečenie dosiahnutia účelu 
a cieľa navrhovanej činnosti, t.j. zabezpečiť nekonfliktnosť zjazdovej trate „Detská“ určenej pre detských lyžiarov, 
lyžiarov začiatočníkov, detské a lyžiarske kurzy s ostatnými plochami zjazdových tratí v stredisku určených pre 
širokú lyžiarsku verejnosť a zvýšiť tým bezpečnosť prevádzky celého lyžiarskeho strediska Levočská Dolina.  
Lokalita, ktorá je v rámci lyžiarskeho strediska navrhnutá spĺňa konfiguráciou terénu požiadavky na parametre 
pre zjazdovú trať určenú pre spomínanú kategóriu lyžiarov s optimálnym pozdĺžnym aj priečnym sklonom. Pri 
budovaní telesa zjazdovej trate v navrhovanom území nebudú potrebné výrazné zásahy do reliéfu tohto územia, 
očakáva sa vyrovnaná zemná bilancia v objemoch (výkopy, násypy).  
Navrhované riešenie, pri ktorom si spodná časť zjazdovky zachováva súčasnú polohu a mení sa len poloha 
hornej časti zjazdovky, minimalizuje zásah do lesného porastu. Navrhované riešenie umožní aj naďalej využívať 
súčasnú infraštruktúru, inžinierske siete, odvodňovaco-zasakovací systém vybudovaný v spodnej časti zjazdovky.   
Areál pre túto kategóriu lyžiarov ostane v stredisku situovaný na rovnakom mieste (na kraji strediska) a súčasne 
sa tým dosiahne jeho „oddelenie“ od ostatných plôch zjazdových tratí určených pre širokú lyžiarsku verejnosť. 
Takýmto riešením sa dosiahne naplnenie hlavného cieľa realizácie navrhovanej činnosti a tým je zvýšenie 
bezpečnosti prevádzky lyžiarskeho strediska Levočská Dolina.  Realizácia navrhovanej činnosti je umiestnená na 
pozemku, ktorý je vo vlastníctve navrhovateľa.  
Vzhľadom k uvedenému, preto navrhovateľ považoval navrhovanú lokalitu pre realizáciu navrhovanej činnosti za 
najvhodnejšiu. 
Okresný úrad Levoča, odbor starostlivosti o životné prostredie listom č. OU-LE-OSZP-2020/000298-002 
z 3.3.2020 vydal rozhodnutie o upustení variantného riešenia navrhovanej činnosti. Zámer vypracovaný podľa § 
22 a prílohy č. 9 zákona EIA bude obsahovať jeden variant činnosti ako aj nulový variant. Rozhodnutie č. OU-LE-
OSZP-2020/000298-002 je prílohou zámeru. 
 
Charakteristika lyžiarskeho strediska  
Lyžiarske stredisko v Levočskej Doline v súčasnosti tvoria 4 zjazdovky - Detská v dĺžke 270 m, Pretekárska 850 
m, Rodinná 1050 m a zjazdovka Traverz, ktorá je dlhá 1130 m. V prevádzke sú 4 lyžiarske vleky:  H 130 v dĺžke 
850 m (A), H 130 v dĺžke 713 m (B), P - 210 m (C) a detský lanový vlek - 60 m. Zjazdové trate sú pravidelne 
upravované a zasnežované technickým snehom. 
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Obr. 1: Situácia lyžiarskeho strediska 
 
Lyžiarske trate strediska 

Názov strediska Zjazdovka Obtiažnosť Prevýšenie (m) Dĺžka (m) 

Lyžiarske stredisko 
Levočská dolina 

Pretekárska Ťažká 242 850 

Rodinná Stredná 242 1050 

Traverz Ľahká 242 1130 

Detská Ľahká 50 270 

SPOLU   3 300 
Zdroj: www.levocskadolina.sk 
 
Lyžiarske vleky strediska 

Názov strediska Zjazdovka, vlek Dĺžka (m) Kapacita (os/hod.) 

Lyžiarske stredisko 
Levočská dolina 

Tatrapoma H 130 850 900 

Tatrapoma H 130 713 900 

Tatrapoma P 210 300  

Detský lanový vlek 60 100 

SPOLU 1 783 2500 
Zdroj: www.levocskadolina.sk 

http://www.levocskadolina.sk/
http://www.levocskadolina.sk/
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Zasnežovanie zjazdoviek v lyžiarskom stredisku sa realizuje prostredníctvom tyčových snežných diel York (24 ks) 
a Geminy (4 ks). Stožiarové snežné delá majú krátky dosah zasnežovania a umožňujú presne zacielené 
zasnežovanie. Stredisko má k dispozícii aj mobilné snežné delo vrtuľové, ktoré umožňuje jeho využitie aktuálne 
v mieste potreby zasnežovania.  
Zdrojom vody pre zasnežovanie je Levočský potok, kde je vybudované odberné miesto. Voda je do strediska 
privádzaná prostredníctvom dvoch čerpacích staníc. Na zjazdových tratiach je vybudovaných 32 šácht. 
Konštrukcia a chod zasnežovacích zariadení umožňuje ich použitie od -1° až -3°C. Zasnežovací systém 
lyžiarskeho strediska je vzhľadom na jeho kapacitu, v súčasnosti využívaný len na doplnenie prírodného snehu 
a teda vylepšenie podmienok lyžovania.   

Na zjazdových tratiach je vybudovaný odvodňovaco-zasakovací systém prostredníctvom drenážnych žľabov, 
ktoré ústia do odvodňovacích kanálov s vyústením do terénu pod údolnou stanicou vleku H – 130 na zjazdovke 
„Rodinná“. 

Potreby statickej dopravy sú v území realizované  prostredníctvom odstavných a parkovacích plôch. V území  je 
vybudované záchytné parkovisko pri Levočskom potoku pre 100 osobných automobilov. Individuálne parkovanie 
je na priľahlých komunikačných plochách alebo vo dvoroch na súkromných pozemkoch.  
 
Predmetom realizácie navrhovanej činnosti je zjazdová trať „Detská“s vlekom 
 
Nulový variant - stav, ktorý by nastal ak by sa navrhovaná činnosť neuskutočnila.  
 

 

Obr. 2: Zjazdová trať „Detská“ s vlekom – Nulový variant 
 
Zjazdová trať „Detská“ s vlekom sa nachádza v dojazdovom areáli lyžiarskeho strediska, východne od 
zjazdovej trate “Pretekárska“, na ktorú priamo nadväzuje. Medzi týmito zjazdovkami prechádza lyžiarsky vlek H 
130, ktorý vedie do vrcholovej časti strediska a súčasne je tu vybudovaný hlavný odvodňovací rigol z kameňa. 
Ten odvádza vodu zo zjazdovky „Detská“ a tiež zo zjazdovky „Traverz“ a „Pretekárska“.   
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Plocha zjazdovej trate „Detská“ je v súčasnosti 8 865 m2, jej dĺžka je 270 m, šírka je cca 32 m. Kapacita lyžiarskej 
trate je cca 600 osôb za hodinu. Východným okrajom zjazdovej trate „Detská“ vedie lyžiarsky vlek Tatrapoma „P“.  
 
Technické parametre zjazdovej trate „Detská“ – Nulový variant: 

Nulový variant 
 

Dĺžka trate 
(m) 

Šírka trate 
(m) 

Nadmorská výška 
Prevýšenie 

(m) 
Minimálna 
(m n. m.) 

Maximálna 
(m n. m.) 

Zjazdová trať „Detská“ 270 32 640 690 50 

 
Technické parametre lyžiarskeho vleku Tatrapoma „P“ – Nulový variant: 

 

Zasnežovanie zjazdovej trate je zabezpečené pomocou mobilného snežného dela vrtuľového. Zdrojom 
vody pre chod dela sú šachty vybudované západným okrajom zjazdovky. Tým sa zabezpečuje potrebné 
dosneženie zjazdovej trate a udržiavanie kvalitných podmienok pre lyžovanie. Na zjazdovej trati sú 

vybudované drenážne žľaby, ktoré smerujú do odvodňovacieho kanála. 
 
Navrhovaný variant 
 

 

Obr.3: Zjazdová trať „Detská“ s vlekom – Navrhovaný variant 
 

Názov  

Lokalizácia 
Kapacita 
(os/hod) 

Dĺžka (m) Prevýšenie (m) Príkon (kW) 
Spodné 

umiestnenie vleku 
(m. n m.) 

Horné  
umiestnenie vleku 

(m. n m.) 

Tatrapoma 
„P“ 

647,50 685 300 210 37,50 24kW 
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Predmetom realizácie navrhovanej činnosti je zmena časti profilu súčasnej zjazdovej trate „Detská“ a 
v nadväznosti na túto zmenu aj preloženie lyžiarskeho vleku.  Dôjde k premiestneniu hornej časti zjazdovej trate 
do novej polohy a súčasne bude preložený lyžiarsky vlek z pôvodného miesta do novej polohy zjazdovej trate. 
Plocha novej časti zjazdovej trate je 5937,82 m2 (cca 5938 m2), dĺžka 189,40 m. Navrhovaná zjazdová trať ďalej  
pokračuje ďalších cca 50 m po existujúcej zjazdovke. Celková dĺžka zjazdovej trate „Detská“ tak bude cca 240 
m.  Šírka je cca 29 m. Spodná časť zjazdovej trate bude zachovaná v súčasnej polohe, jej výmera je 5050,70 m2 
(cca 5051 m2). Bude tu umiestnený lanový vlek a časť zjazdovej trate bude určená na sánkovanie.  
Kapacita navrhovanej lyžiarskej trate ostane zachovaná, t.j. cca 600 osôb za hodinu. Súčasná infraštruktúru, 
inžinierske siete a odvodňovaco-zasakovací systém vybudovaný v spodnej časti zjazdovky bude využívaný aj 
naďalej.   
 
Technické parametre zjazdovej trate – Navrhovaný variant: 

Variant 
činnosti 

Dĺžka trate 
(m) 

Šírka trate 
(m) 

Nadmorská výška 
Prevýšenie 

(m) 
Priemerný 

sklon 
Minimálna 
(m n. m.) 

Maximálna 
(m n. m.) 

Zjazdová trať 
„Detská“ 

240 29 655,16 715,64 75,64 14,5 ° 

 
 
8.1 Stručný opis technického a technologického riešenia  
 
Zjazdová trať 

Úprava terénu zjazdovej trate:   

a) Odstránenie pôvodného lesného porastu 

- odstránenie drevín - v trase zjazdovky bude potrebné odstrániť dreviny. Odstránené dreviny sa opracujú 
na mieste, hospodársky cenená drevná hmota sa odvezie. Pri odstraňovaní drevín sa budú používať 
ručné motorové píly.  

- úprava pňov po ťažbe – pne sa spília ručnými motorovými pílami pri zemi, koreňový systém sa ponechá 
v teréne a bude i naďalej plniť funkciu stabilizovania povrchu zjazdovky. 

- likvidácia haluziny a zvyškov po ťažbe - likvidácia zvyškov po ťažbe predstavuje predovšetkým 
odstránenie hmoty konárov, nespracovaných vrcholcov stromov a zvyškov drevnej hmoty po ťažbe. 
Zvyšky po ťažbe a haluzina sa spracuje štiepkovaním a využije pri konečných úpravách povrchu 
zjazdovky. 
 

b) Úprava povrchu zjazdovej trate 

- terénne úpravy - cieľom je čo najšetrnejšie vyrovnanie terénnych nerovností v trase navrhovanej 
zjazdovej trate. Budú sa na to využívať zvyšky po ťažbe, ktoré sa budú premiestňovať a budú sa nimi 
vypĺňať terénne nerovnosti, zahrnú sa okolitou zeminou do úrovne terénu, tak aby vznikla súvislá pláň 
vhodná pre lyžovanie. Pne v pôde budú prirodzeným pomalým rozpadom priaznivo ovplyvňovať 
pôdotvorné procesy a štruktúru pôdy.  
V prípade výskytu kameňov sa menšie skaly premiestnia do terénnych depresií - použijú sa na 
vyrovnanie povrchu trate. Väčšie skaly sa odvalia do okolitého porastu. 

- zemné práce – pri budovaní telesa zjazdovej trate v navrhovanom území nebudú potrebné výrazné 
zásahy do reliéfu tohto územia, očakáva sa vyrovnaná zemná bilancia v objemoch (výkopy, násypy).  

- skrývka humusovej vrstvy – na miestach, kde dôjde pri zemných prácach k zásahu do pôdy, sa vrchný 
humusový pôdny horizont zhrnie na okraj. Po úprave povrchu pláne zjazdovej trate do požadovaného 
stavu (vyrovnania terénnych nerovností a sklonových pomerov na zjazdovke) sa na zemnú pláň navrství 
odložený humusový pôdny horizont. Tento bude vhodným substrátom pri obnove vegetačného krytu. 

- povrchové odvodnenie - po zrealizovaní všetkých potrebných úprav povrchu zjazdovky, ktorými sa 
zabezpečia jej požadované technické parametre, sa pristúpi k vybudovaniu priečnych odvodňovacích rigolov 
– drenážnych žľabov.  Odvodnenie zjazdovky bude zabezpečovať odvedenie povrchovej vody, čim sa bude 
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predchádzať povrchovému splachu a erózii. Navrhnuté sú drenážne žľaby z kameňa umiestnené priečne na 
svah.  Šírka drenážneho žľabu bude 1 m a hĺbka 0,5 m. V novej časti zjazdovky je navrhnuté vybudovanie 
piatich drenážnych žľabov.  

 
c) Obnova vegetačného krytu. 

- Rozprestretie humusovej vrstvy a štiepky - po vybudovaní odrážok sa po povrchu zjazdovej trate 
rozprestrie humusová vrstva a štiepka. Rozprestretím štiepky po zjazdovke dôjde k rozpadu drevnej 
hmoty, k uvoľňovaniu organických látok do pôdy a k zlepšeniu jej vlastností.  

- Vegetačné úpravy – po konečných úpravách povrchu zjazdovej trate sa pristúpi k vegetačným úpravám, 
ktoré budú mať za cieľ dosiahnuť v čo najkratšom čase uspokojivý vegetačný kryt. Povrch trate bude 
tvoriť zmes zeminy s obsahom humusu a drevnej štiepky. Na takto pripravený povrch bude možné 
vysiať vhodné trávne semeno alebo rozprestrieť seno z pokosených lúk z okolia, ktoré obsahuje dozreté 
semená lúčnych druhov. Materiál pre výsev by mal pochádzať zo sena, ktoré nie je staršie ako jeden 
rok. Tým sa zabezpečí dostatočne vysoký obsah zrelých semien. Samotný výsev by mal byť vykonaný 
na vlhkej pôde alebo by mali byť semená v styku s vodou. Nastielanie sena, resp. výsev semien bude 
potrebné opakovať niekoľko sezón, kým sa nedosiahne uspokojivé pokrytie povrchu zjazdovej trate 
vegetáciou. Údržba zjazdovej trate bude pozostávať z pravidelného kosenia. 

 
d) Ochrana zjazdovej trate pred naplaveninami zo starej zjazdovky 

Aby bola zabezpečená ochrana navrhovanej zjazdovej trate pred naplaveninami z pôvodnej zjazdovky, ktorá 
už nebude používaná, vybuduje sa v dĺžke 60 m drenážny žľab z kameňa. Šírka drenážneho žľabu bude 1 m 
a hĺbka 0,5 m. Ten bude vyústený do súčasného odvodňovacieho kanála.  

 
Zasnežovanie  
Spôsob zasnežovania zjazdovej trate sa nemení. Zasnežovanie zjazdovej trate sa bude realizovať 
prostredníctvom mobilného snežného dela, ktoré sa bude podľa potreby napájať na existujúce šachty na 
západnom okraji súčasnej zjazdovky Detská.   
 
Osvetlenie  
S osvetlením zjazdovej trate sa neuvažuje.  
 
Lyžiarsky vlek 
Na východnom okraji zjazdovej trate „Detská“ sa v súčasnosti nachádza lyžiarsky vlek typ TATRAPOMA „P“. 
Premiestnením hornej časti zjazdovej trate do novej polohy bude potrebné súčasne preložiť lyžiarsky vlek 
z pôvodného trasy do novej polohy zjazdovej trate. Dĺžka vleku bude 232 m. Medzi poháňacou stanicou 
a vratnou stanicou vleku bude umiestnených 5 traťových podpier.  
 
Základné technické parametre lyžiarskeho vleku: 

 
Lyžiarsky vlek “P” je vlek s pevným uchytením vlečného zariadenia k pevnému lanu. Určený je na prepravu 
lyžiarov všetkých kategórii na krátke trate do 350 m.  

Poháňacia stanica je kotvená priamo do rastlého terénu pomocou kotviacich klincov. Lyžiarsky vlek je poháňaný 
elektrickým motorom s plynulo regulovateľnou rýchlosťou od 0,5 do 2,3 m/s. Max. kapacita lyžiarskeho vleku, 
ktorú udáva výrobca  je 300 osôb za hodinu.   

Traťové podpery sú ukotvené do zeme kotviacimi klincami bez použitia betónového základu.  

Vratná stanica bude v prevedení s plávajúcim lanovým kotúčom, kde samotná vratná stanica je kotvená priamo 
do rastlého terénu bez použitia betónového základu. 

Názov  

Lokalizácia 

Kapacita 
(os/hod) 

Dĺžka (m) Prevýšenie (m) Príkon (kW) 
Spodné 

umiestnenie vleku 
(m. n m.) 

Horné  
umiestnenie vleku 

(m. n m.) 

LV Typ „P“ 655,16 715,64 300  232 60,48 24 kW 
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Lyžiarsky vlek je vybavený elektrickým zabezpečovacím zariadením, ktoré vypína pohon v prípade prevádzkovej 
poruchy. Zabezpečovacie zariadenie s presnou lokalizáciou poruchy  zabezpečí rýchlu orientáciu pri chybovom 
hlásení. Vlek má teleskopické jednomiestne závesy pevne uchytené k dopravnému lanu. 
 
Obsluhu lyžiarskeho vleku bude zabezpečovať pracovník strediska. K vleku bude presunutá drevená chatka 
s elektrickým pultom. 
 
NN prípojka 
Pre presun veku sa zrealizuje prípojka silnoprúdu. Použitý bude kábel CYKY-J 4x16 mm2  / resp. NAYY 4x25 
mm2/, ktorý bude vedený od existujúceho rozvádzača RP /istenie 25A/3/C/ zemou. Kábel bude ukončený 
v novom rozvádzači vleku RV – dodávka technológie vleku. Všetky navrhované vonkajšie rozvody sú nové. 
Pred skratom a preťažením je elektrické zariadenie a vedenie chránené nadprúdovými spúšťami ističov. 
 
 

9. Zdôvodnenie potreby navrhovanej činnosti v danej lokalite 

Zimný cestovný ruch a zimné športy patria k ťažiskovým formám cestovného ruchu v Levočskej doline. Dobré 
prírodné podmienky a súčasný záujem a návštevnosť strediska vyžadujú cieľavedomú starostlivosť 
o návštevníkov. Budovanie, rozširovanie, zvyšovanie atraktivity strediska podporia trvalú a opakovanú 
návštevnosť strediska. 
Požiadavky na rozvoj vybavenosti stredísk cestovného ruchu sú zakotvené aj v Územnom pláne veľkého 
územného celku Prešovského kraja. Z pohľadu územného plánu Mesta Levoča je navrhovaná činnosť situovaná 
v území, kde je plánovaný ďalší rozvoj zameraný na rekreáciu a cestovný ruch. Bez skvalitňovania služieb bude 
stredisko cestovného ruchu strácať svoj podiel na trhu a bude klesať jeho atraktivita pre návštevníkov. 
Realizácia navrhovanej činnosti v pozitívnom zmysle ovplyvní socioekonomickú sféru strediska, dôjde 
k skvalitneniu jeho športovo - rekreačnej činnosti. Prioritným cieľom navrhovateľa je zabezpečiť nekonfliktnosť 
zjazdovej trate určenej pre detských lyžiarov, lyžiarov začiatočníkov, detské a lyžiarske kurzy s ostatnými 
plochami zjazdových tratí v stredisku určených pre širokú lyžiarsku verejnosť a zvýšiť tým bezpečnosť prevádzky 
celého lyžiarskeho strediska Levočská Dolina. 
Vzhľadom na rastúci záujem tejto kategórie lyžiarov a súčasné umiestnenie zjazdovej trate „Detská“ je snahou 
navrhovateľa vytvoriť podmienky, ktoré zamedzia možným stretom skúsených lyžiarov a lyžiarov začiatočníkov. 

Zimné športy sú neoddeliteľnou súčasťou života časti verejnosti, ku ktorému patrí tiež potreba rekreácie po práci. 
Dopyt verejnosti po týchto službách dokumentujú návštevnosti lyžiarskych stredísk. Lyžiarske strediská majú 
pozitívny vplyv na primárnu zamestnanosť, tvorbou pracovných miest a tiež na zamestnanosť v odvetviach 
nadväzujúcich na cestovný ruch (doprava, stavebníctvo, verejné služby). 
 
 

10.  Celkové náklady   
 

Predpokladané celkové náklady na výstavbu: variant činnosti – cca 20 000 EUR. 
 
                                                           

11.  Dotknutá obec 
 

Mesto Levoča, Námestie Majstra Pavla 4, 054 01 Levoča 
 
 

12.   Dotknutý samosprávny kraj 
 

Prešovský samosprávny kraj, Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 
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13.   Dotknuté orgány 
 
Okresný úrad Prešov, odbor starostlivosti o životné prostredie, Námestie mieru č. 3, 080 01 Prešov 
Okresný úrad Levoča, odbor starostlivosti o životné prostredie, Námestie Majstra Pavla 59, 054 01 Levoča 
Obvodný lesný úrad v Poprade, Partizánska 690/87, 058 01 Poprad 
Okresný úrad Levoča, odbor krízového riadenia, Námestie Majstra Pavla 59, 054 01 Levoča 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Poprade, Zdravotnícka 3, 058 01 Poprad 
Okresné riaditeľstvo hasičského a záchranného zboru v Levoči, Novoveská cesta 34, 054 01 Levoča 
Prešovský samosprávny kraj, Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 
 
 

14. Povoľujúci orgán 

Okresný úrad Levoča, odbor starostlivosti o životné prostredie, Námestie Majstra Pavla 59, 054 01 Levoča 
Obvodný lesný úrad v Poprade, Partizánska 690/87, 058 01 Poprad 
Mesto Levoča, Námestie Majstra Pavla 4, 054 01 Levoča 
 

 

15. Rezortný orgán 

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR, Stromová 1, 813 30 Bratislava 
Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, Námestie slobody 6, 810 05 Bratislava, P.O.BOX 100 
 
 

16. Druh požadovaného povolenia navrhovanej činnosti podľa osobitných 
predpisov 

1. Rozhodnutie o umiestnení stavby podľa § 39a, zákona č. 50/1976 Zb. (stavebný zákon) v znení neskorších 
predpisov (variant 2,3 a 4). 

2. Rozhodnutie o využití územia podľa § 39b, zákona č. 50/1976 Zb. (stavebný zákon) v znení neskorších 
predpisov. 

3. Stavebné povolenie podľa § 66 zákona č. 50/1976 Zb. (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov 
(variant 2,3 a 4). 

4. Povolenie na terénne úpravy podľa § 71 ods.1 a) zákona č. 50/1976 Zb. (stavebný zákon) v znení neskorších 
predpisov. 

5. Rozhodnutie o dočasnom vyňatí lesných pozemkov podľa § 7 ods.1 zákona č. 326/2005 o lesoch v znení 
neskorších predpisov. 

6. Povolenie výnimky zo zákazu niektorých činností uvedených v § 31 ods. 6  zákona č. 326/2005 o lesoch 
v znení neskorších predpisov. 

7. Súhlas na zasahovanie do biotopu európskeho významu podľa § 6 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane 
prírody a krajiny v znení neskorších predpisov.  

 
 

17. Vyjadrenie o predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti presahujúcich 
štátne hranice 

 
Vplyvy zámeru nepresahujú štátne hranice. 
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III. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O SÚČASNOM STAVE ŽIVOTNÉHO     
PROSTREDIA DOTKNUTÉHO ÚZEMIA 
 
 
Navrhovaná zjazdová trať sa nachádza v rekreačno-športovom areáli, ktorý je súčasťou Resortu Levočská Dolina 
v Levočských vrchoch, neďaleko mesta Levoča. Resort ponúka svojim hosťom široké spektrum služieb počas 
celého roka. Okrem ubytovania a reštaurácie prevádzkuje aj wellness centrum, biokúpalisko, rybník určený na lov 
rýb, lyžiarske stredisko, bowling bar a menšiu posilňovňu. V okolí sa nachádza množstvo značených cyklotrás a 
turistických chodníkov.  
 

1. Charakteristika prírodného prostredia vrátane chránených území 
 

1.1. Geomorfologické pomery 

Posudzované územie patrí do Alpsko - himalájskej sústavy, podsústavy Karpaty, provincie Západné Karpaty, 
subprovincie Vonkajšie Západné Karpaty, do Podhôľno-magurskej oblasti, celku Levočské vrchy, podcelku 
Levočské planiny, časti Levočské úboče. (Mazúr E., Lukniš, M, In. Atlas krajiny SR, 2002).  
Z hľadiska základných morfoštruktúr leží územie na vrásovoblokovej fatransko-tatranskej morfoštruktúre hrastí a 
klinových hrastí centrálnokarpatských flyšových pohorí.  
Z hľadiska typu erózno-denudačného reliéfu ide o vrchovinový reliéf. Z hľadiska morfologicko-morfometrických 
typov leží územie na rozhraní vrchovinového reliéfu a nižšej hornatiny. 
Navrhovaná činnosť je umiestnená v území vymedzenom nadmorskými výškami cca 640 m n. m. až 860 m n. m. 

Centrálna časť Levočských vrchov sa vyznačuje plochými, hladko modelovanými chrbtami a tenkými pokrovmi 
hlinito-kamenitých delúvií. Levočské vrchy zasahujú do povodia Hornádu JV časťou. Na J susedia s Hornádskou 
kotlinou, na V s Braniskom, Bachurňou a Spišsko - šarišským medzihorím. Ohraničenie voči týmto celkom je 
pomerne výrazné. Väčšia časť pohoria v povodí Hornádu patrí do podcelku Levočské planiny, pre ktorú je typický 
zarovnaný povrch planinového až planinovo-rázsochového typu bez výraznejšieho ústredného chrbtu, tvoriaci 
morfologicky odlišný a nižší predstupeň centrálnej časti pohoria, ktorým je podcelok Levočská vysočina na SZ. 
Levočské planiny sa členia na časť Oľšavická planina s planinovým reliéfom vo výškach 750 - 900 m n. m. a 
Levočské úboče, mierne vydvihnutý chrbát vrchovinového typu rozčlenený Levočským potokom na dve časti, 
spadajúci na J a JV do Hornádskej kotliny. Dolina Torysy odvodňujúca SV časť Levočských planín a V časť 
Levočskej vysočiny dvakrát mení smer v pravom uhle sledujúc zlomy v okrajovej časti pohoria. Najvyšší bod časti 
Levočských vrchov odvodňovanej do povodia Hornádu je kóta 1238 m n. m. v centrálnej časti na hlavnom chrbte 
v Levočskej vysočine. 

 
Zdroj: Atlas krajiny SR 2002, Geomorfologické pomery územia navrhovanej činnosti s jej umiestnením 
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1.2 Geologické pomery – tektonika územia, geodynamické javy, ložiská nerastných 
surovín  
 
Geológia a tektonika územia 
Posudzované územie a jeho širšie okolie je budované centrálno-karpatským flyšom, v ktorom dominujúce 
postavenie majú ílovce a pieskovce striedajúce sa navzájom v rôznom pomere. V miestach prevládania 
pieskovcov je reliéf ostrejšie rezaný s hlbokými dolinami tvaru "V", bez riečnej nivy. Geologicky je územie 
homogénne, budované paleogénnymi pieskovcami vnútrokarpatského flyšu. Dolina Torysy pri výtoku z pohoria 
vytvorila relatívne dobre vyvinutú a zvodnenú štrkovú nivu. Na planinách prevláda silne zvlnený až mierne rezaný 
reliéf s deniveláciami 100 - 180 m, v členitejších a vyšších polohách hornatín a vysočín je stredne až veľmi 
hlboko rezaný reliéf s deniveláciami 180 - 640 m. Stredné uhly sklonu dosahujú 2-6° na planinách, na ostatnom 
území 6-24°. Paleogén Levočských vrchov je reprezentovaný pieskovcovým súvrstvím, ktoré uzatvára vrstevný 
sled centrálno-karpatského paleogénu. Pieskovcové súvrstvie sa vyčleňuje veľkou prevahou pieskovcov nad 
ílovcami a prítomnosťou zlepencových polôh. Súvrstvie ako celok je v dôsledku germanotypnej tektoniky mierne 
sprehýbané a tektonicky porušené. Leží na podložnom nízko zvodnenom pieskovcovo-ílovcovom, resp. 
ílovcovom súvrství. Má generálny úklon k východu až juhovýchodu. Uvedené litologicko-tektonické pomery 
podmienili, že pieskovcové súvrstvie je odvodňované hlavne vo východnej až juhovýchodnej časti pohoria vo 
forme prameňov a skrytých prestupov do povrchových tokov. Najväčšie množstvá podzemných vôd sú viazané 
na puklinné zóny podpovrchového rozvoľnenia hornín, ktoré podľa výsledkov hydrogeologických vrtov dosahujú 
hĺbku 30 až 40 m. 
 
Geodynamické javy 

 Lavíny 
Najväčšie nebezpečenstvo odtrhnutia lavín vzniká nad hornou hranicou lesa, ktorá je vo výške 1 550 metrov, na 
bezlesných svahoch so sklonom v rozmedzí od 20 ( resp. 30) do 50 uhlových stupňov. 
Vznik lavínovej situácie je závislý od viacerých faktorov. Vedľa podkladu, sklonu svahu, expozície, hrúbky 
snehovej pokrývky má vplyv na lavíny aj množstvo nového snehu, rýchlosť a smer vetra, teplota a vlhkosť 
vzduchu a snehu, slnko a iné. Podmienky pre vznik lavín vytvárajú terén, počasie a snehové podmienky. 
Najčastejšie sa lavíny zosúvajú žľabmi, muldami a kotlami. Z pohľadu expozície sa javia na Slovensku ako 
najlavínoznejšie východné a západné svahy, niektorí autori však udávajú ako najkritickejšiu expozíciu 
juhovýchodnú.   
Vzhľadom na nízku nadmorskú výšku vrcholových oblastí všetkých pohorí a prevažujúci vegetačný kryt sa na 
území okresu Levoča nenachádzajú žiadne územia ohrozene lavínami. 

 Erózia 
Z hľadiska potenciálnej vodnej erózie pôdy možno menej vertikálne členité oblasti širšieho okolia zaradiť do 
kategórie slabej (0,05 – 0,50 mm.rok-1) až strednej potenciálnej vodnej erózie pôdy (0,51 – 1,50 mm.rok-1), 
vertikálne členitejšie oblasti do kategórie silnej (1,51 – 5,00 mm.rok-1), ojedinele až veľmi silnej (5,01 – 15,00 
mm.rok-1) potenciálnej vodnej erózie pôdy. 
Územie realizácie navrhovanej činnosti možno vzhľadom na sklon terénu zaradiť do kategórie stredne silnej až 
silenej potenciálnej erózie, vo vrcholov úseku až veľmi silnej potenciálnej erózie pôdy. V súčasnosti sa 
v posudzovanom území nevyskytujú prejavy vodnej erózie vzhľadom na existenciu súvislej vegetačnej pokrývky.  

 

 Zosuvy 
Podľa mapy náchylnosť územia na svahové deformácie (Šimeková, J., Martinčeková, T. a kol., 2003: Atlas máp 
stability svahov SR v M 1 : 50 000, dostupné na internete: https://apl.geology.sk/atlassd/) sa posudzované 
územiea jeho širšie okolie nachádza  v rajóne potenciálne nestabilných území. Ide o územia, v ktorých sa môžu 
vyskytovať svahové deformácie alebo nepriaznivé geologické pomery ako hlavné kritérium. Svahové deformácie 
v nich nie sú veľmi početné, ale ani nie úplne výnimočné. Vznikajú alebo sa aktivizujú prirodzenými príčinami 
(najmä zrážkami a vodnou eróziou), častejšie však vznikajú nepriaznivými zásahmi človeka do prirodzených 
stabilných pomerov vo svahoch. Osobitným typom potenciálne nestabilných hornín sú svahy, v ktorých sa zosuvy 
nevyskytujú v súčasnosti, ale vplyvom antropogénnych zásahov môžu na nich vzniknúť (napr. soliflukčné delúviá 
na flyši, zvetrané ílovité zeminy a horniny v paleogéne a pod.).  

https://apl.geology.sk/atlassd/
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Z významných geodynamických javov (Atlas krajiny Slovenskej republiky 2002) sa na území okresu Levoča 
vyskytujú predovšetkým krasové javy (severná časť Braniska, Dreveník, Sivá Brada), v menšej miere i intenzívna 
výmoľová erózia.   

 Seizmicita 
Z hľadiska seizmicity v zmysle  STN EN 1998-1/NA/2 (Navrhovanie konštrukcií na seizmickú odolnosť. Časť 1: 
Všeobecné pravidlá, seizmické zaťaženia a pravidlá pre budovy) posudzované územie leží v oblasti 
makroseizmickej intenzity pre 475-ročnú návratovú periódu 6°MSK–64. Podľa mapy seizmického ohrozenia 
územia Slovenska je v posudzovanom území hodnota špičkového zrýchlenia na skalnom podloží pre 475-ročnú 
návratovú periódu agR = 0,4 - 05 m.s-2. 

 Radónové riziko 
Územie okresu Levoča patrí do kategórie nízkeho (Podhradská kotlina, Medvedie chrbty, Levočské úbočie) až 
stredného radónového rizika (Branisko, Levočské planiny), pričom v takto vymedzenom území sa nenachádzajú 
žiadne lokality či oblasti s vysokým radónovým rizikom. 
 
Ložiská nerastných surovín 
V posudzovanom území nie sú evidované žiadne ložiská nevyhradených nerastov, chránené ložiskové územia 
ani dobývacie priestory.   
Územie okresu Levoča je chudobné na surovinové zdroje, resp. zásoby rudných surovín, pomerne málo 
významná (až na travertín a tehliarske hliny) je aj surovinová báza nerudných surovín a stavebných materiálov, 
zásoby ktorých umožňujú rozvoj stavebného priemyslu. Rudné suroviny sa v okrese Levoča nenachádzajú. 
Ťažiteľné ložiská stavebného kameňa sú viazané hlavne na triasové vápence a dolomity obalových jednotiek 
Braniska (pri obci Vyšný Slavkov), ktoré sa používajú na výrobu štrku. Niekde ide o malé lomy s občasnou 
prevádzkou pre miestnu spotrebu, ktorých význam však narastá s realizáciou základnej infraštruktúry. Pri výrobe 
stavebných materiálov sa používa ložisko travertínu na Dreveníku. 
 
 

1.3 Voda – vodné toky, vodné plochy, podzemné vody, vodohospodársky 
chránené územia 

 
Povrchové vody 

 Vodné toky 
Z hľadiska hydrogeografických charakteristík územie okresu Levoča patrí k úmoriu Čierneho mora, zbernej 
oblasti rieky Tisa, sústave rieky Slaná, do povodia rieky Hornád. Hydrologickou osou širšieho územia sú rieka 
Hornád so svojimi ľavostrannými prítokmi Štvrtocký potok, Levočský potok, Lodina, Klčovský potok a 
Margecianka i rieka Torysa s najvýznamnejším ľavostranným prítokom Oľšavica.  

Rieka Hornád (P = 4 311 km2, L = 193 km, Qmax = 19,4 m3. s-1 v Kysaku) je ľavostranný prítok rieky Slaná. 
Pramení v Nízkych Tatrách vo výške 1 050 m.n.m. v masíve Kráľovej hole. Významnými ľavostrannými prítokmi 
sú Branisko, Brusník, Levočský potok, Svinka, Torysa, Olšava, najvýznamnejšími pravostrannými prítokmi sú 
Slovinský potok a Hnilec.  

Levočský potok pramení v Levočských vrchoch, kde najvyšší vrch je Krúžok (975,9 m n.m.). Územím okresu 
Levoča tečie v krátkom úseku od prameňa západným smerom, od Levočskej doliny po Levočské Lúky tečie 
južným smerom a odvodňuje najjužnejšiu časť Levočských vrchov, západnú a juhozápadnú časť Levočských 
planín i časť Hornádskej kotliny. Najvýznamnejšími pravostrannými prítokmi sú Peklisko, Pekliansky potok a 
Fedorkin jarok, ľavostranným prítokom je Šibenický potok.  
Na Levočskom potoku je vybudovaný objekt pre odber vody pre zasnežovanie lyžiarskeho strediska. 
 
Rieka Torysa (P = 1 349 km2, L = 129 km, Qmax = 7,09 m3.s-1 v Košických Olšanoch) je najvýznamnejším 
ľavostranným prítokom rieky Hornád. Pramení v Levočských vrchoch pod Javorinou vo výške 1 140 m.n.m. a vo 
výške 176 m.n.m. nad obcou Nižná Myšľa ústí do rieky Hornád. Najvýznamnejšími na území okresu Levoča sú 
pravostranné prítoky Rovinný potok, Oľšavica a Slavkovský potok.  
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Vodomerná 
stanica 

Tok Riečny 
kilometer 

Qm 2008 

m3.s-1 
Qmax 2008 

m3.s-1 
Qmax(****_****) 

m3.s-1 
Qm 2007 

m3.s-1 
Qmax(****_****) 

m3.s-1 

Nižné 
Repaše 

Torysa 123,90 0,278 6,812 15,00  
(1975-2007) 

0,060 0,011  
(1975-2007) 

Markušovce Levočský 
potok 

0,20 0,797 24,45 32,31  
(1990-2007) 

0,342 0,072  
(1990-2007) 

Špišské 
Vlachy 

Branisko 1,40 0,539 5,155 60,00  
(1975-2007) 

0,262 0,032  
(1975-2007) 

Qm 2007 – priemerný ročný prietok v roku, Qmax 2007 – najväčší kulminačný prietok v roku, Qmax (****-****) - najväčší 
kulminačný prietok vyhodnotený v uvedenom období pozorovania, Qmin 2005 – najmenší priemerný denný prietok v 
roku,Qmin (****-****) - najmenší priemerný denný prietok vyhodnotený v uvedenom období 
Zdroj: Hydrologická ročenka, Povrchové vody 2007, SHMÚ Bratislava 2008 

Vodné toky radíme do stredohorskej oblasti so snehovo – dažďovým režimom odtoku. Najvyššie vodné stavy sú 
v mesiacoch marec až máj, najnižšie v mesiacoch január a február. Priemerný ročný špecifický odtok v časovom 
období rokov 1931 – 1980 (Atlas krajiny Slovenskej republiky, 2002) sa vo východnej časti územia okresu Levoča 
pohyboval v intervale od 5 do 10 l.s-1.km-2, v západnej časti takto vymedzeného územia v intervale od 10 do 15 
l.s-1.km-2. Minimálny špecifický odtok 364 denný v časovom období rokov 1931 – 1980 (Atlas krajiny Slovenskej 
republiky, 2002) sa v južnej časti územia okresu Levoča pohyboval v intervale od 1,0 do 2,0 l.s-1.km-2, v severnej 
časti takto vymedzeného územia v intervale od 0,5 do 1,0 l.s-1.km-2. Maximálny špecifický odtok v intervale s 
pravdepodobnosťou opakovania raz za 100 rokov v časovom období rokov 1931 – 1980 (Atlas krajiny Slovenskej 
republiky, 2002) sa v južnej časti územia okresu Levoča pohyboval v intervale od 1,0 do 1,4 m3.s-1.km-2, v 
severnej časti takto vymedzeného územia v intervale od 1,4 do 1,8 m3.s-1.km-2. 
 

 Vodné plochy 
V dotknutom území ani v širšom okolí sa prirodzené vodné plochy nevyskytujú. V Levočskej doline na Levočskom 
potoku sa nachádza viacúčelová vodná nádrž s celkovou rozlohou 3000 m2. Využívaná je predovšetkým na 
rekreačné účely a rybolov. Nachádza sa tu areál prírodného kúpaliska. 
 
Podzemné vody vrátane geotermálnych a minerálnych vôd 
Hydrogeologický komplex paleogénnych flyšových hornín budujú sedimenty paleogénu, ktoré majú prevažne 
puklinovú priepustnosť. Tvoria ich horniny, v ktorých sa pravidelne striedajú ílovce, pieskovce a len v menšej 
miere sú zastúpené zlepence, rohovce a karbonátové horniny. V rámci širšieho územia sa vyskytujú v pohorí 
Levočské vrchy a v Hornádskej kotline. Z hľadiska výskytu a cirkulácie podzemnej vody sú to veľmi rôznorodé 
horniny. Súvrstvia v pieskovcovom alebo zväčša hruborytmickom pieskovcovom vývine predstavujú kolektory 
podzemných vôd, súvrstvia v ílovcovom alebo drobnorytmickom ílovcovo – pieskovcovom vývine predstavujú 
izolátory, resp. poloizolátory podzemných vôd. Málo priaznivé podmienky pre vytváranie kolektorov podzemnej 
vody sa najlepšie odrážajú vo všeobecne nízkej výdatnosti prameňov dosahujúcej často iba niekoľko stotín resp. 
desatín l.s-1. Územia budované flyšovými pieskovcami sú charakterizované prevažne plytkým obehom 
podzemných vôd viazaným na pokryvné zvetralinové útvary a zónu rozvoľnenia, zvetrávania a tektonického 
porušenia nad eróznou bázou. Ílovcovo – pieskovcové súvrstvia majú zvodnenie viazané na pukliny zóny 
zvetrávania a pukliny tektonického pôvodu. Sú tu značné rozdiely v priepustnosti a zvodnení. Ílovcové a 
drobnorytmické ílovcovo – pieskovcové súvrstvie má veľmi nízku priepustnosť a teda aj slabé zvodnenie. 
Hydrogeologický komplex kvartérnych sedimentov poskytuje dobré podmienky pre vznik zásob podzemných vôd. 
Fluviálne sedimenty – najbohatšie zásoby podzemných vôd sa vyskytujú v sedimentoch riečnych nív. Tvoria ich 
riečne štrky, piesky a kalové hliny, pričom od rozsahu ich mocnosti a priepustnosti závisia kolektory podzemnej 
vody.  
 
Hydrogeologický rajón  

Hydrogeologický rajón Povodie 
(čiastkové povodie) 

Určujúci 
typ priepustnosti Označenie Názov 

P119 Paleogén Levočských vrchov 
Torysa, Hornád  
(Levočský potok, Margecianka) 

puklinová priepustnosť 

 
Pramene a pramenné oblasti vrátane termálnych a minerálnych prameňov 
V posudzovanom území sa pramene minerálnych vôd nenachádzajú.  
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Územie okresu Levoča je pomerne bohaté na výskyt minerálnych vôd. Kyselky v juhovýchodnej časti Hornádskej 
kotliny vyvierajú na tektonickej línii vo vnútrokarpatskom paleogéne. Sú to studené zemité kyselky na tektonickej 
línii západne od Spišského Podhradia. Najvýznamnejšie sú pramene v Baldovciach. Na východnom okraji 
pohoria Branisko sa nachádza prameň Salvator v Lipovciach. 
 
Vodohospodársky chránené územia 
Navrhovaná činnosť nezasahuje do žiadnej chránenej vodohospodárskej oblasti. 
Povodie toku Levočský potok, hydrologické číslo 4-32-01-046, patrí k vodohospodársky významným vodným 
tokom. V širšom okolí sa k vodohospodársky významným vodným tokom radí aj Torysa (4-32-04-001) so svojimi 
prítokmi - Rovinný potok (4-32-04-004), Oľšavica (4-32-04-006) a Škrapová (4-32-04-008). Tieto toky sú zároveň 
vodárenskými vodnými tokmi:  

Torysa                4-32-04-001    od 109,20 km do 123,60 km,  
Rovinný potok  4-32-04-004   od 0,00 km do 4,10 km 
Oľšavica  4-32-04-006   od 0,00 km do 4,90 km 
Škrapová  4-32-04-008    od 0,00 km do 7,10 km 

 
Ochranné pásma vodárenských zdrojov  
V Levočskej doline sa nachádzajú podzemné vodné zdroje (vrty 3, 4, 5, 6), ktoré sú vo vlastníctve Podtatranskej 
vodárenskej spoločnosti. V území je vyhlásené ochranné pásmo I. a II. stupňa. Posudzované územie nezasahuje 
do ochranného pásma vodárenských zdrojov.  
Na ploche navrhovanej zjazdovej trate sa nachádza nefunkčný bývalý podzemný vodojem. Nefunkčný podzemný 
vodojem ostane na ploche zachovaný. Ide o malú betónovú jímku s otvorom s príklopom, prepad vody bude 
z plochy zjazdovej trate odvedený.  
 

1.4  Ovzdušie – teploty, zrážky, veternosť 
 
Teplota 
Územie realizácie navrhovanej činnosti a jeho širšie okolie možno na základe klimatických charakteristík zaradiť 
do mierne teplej oblasti (M) reprezentovanej mierne teplým, mierne vlhkým so studenou zimou, 
dolinovým/kotlinovým okrskom M2 (klimatické znaky – priemerná januárová teplota  -5 až -6 0C, priemerná júlová 
teplota > 16 0C, LD < 50, Iz = 0 až 60). Z hľadiska klimaticko – geografických typov patrí územie v závislosti od 
miestnych geomorfologických podmienok k typom kotlinovej klímy.  
Priemerný počet dní so snehovou pokrývkou v časovom období rokov 1961 – 1990 (Atlas krajiny Slovenskej 
republiky, 2002) sa tu pohybuje od 80 do 100 dní. 
 
Zrážky 
Z hľadiska ročného chodu zrážok na území okresu Levoča maximum zrážok pripadá na mesiace jún a júl, 
minimum zrážok spravidla na mesiac február. Územie je čiastočne ovplyvnené zrážkovým  tieňom Tatier a z juhu 
je chránená Slovenským Rudohorím.  
Priemerné ročné úhrny zrážok v časovom období rokov 1961 – 1990 (Atlas krajiny Slovenskej republiky, 2002) sa 
pohybujú v intervale od 600 do 900 mm. Priemerné úhrny zrážok v januári v časovom období rokov 1961 – 1990 
sa pohyboval v intervale od 30 do 40 mm. Priemerné úhrny zrážok v júli v časovom období rokov 1961 – 1990 sa 
pohybovali v intervale od 80 do 100 mm.  
Z hľadiska výskytu hmiel patrí územie do oblasti zníženého výskytu hmiel – podhorské až horské svahové polohy 
(priemerný počet dní s hmlou od 20do 50 dní). 
 
Veternosť 
Z hľadiska zaťaženia územia prízemnými inverziami patrí územie medzi priemerné inverzné polohy. 
Prevládajúcim vetrom je vietor severný.  
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1.5 Pôdne pomery 
 

Pôdny typ, pôdny druh a bonita pôdy 
Pôdy sú štruktúrnymi a funkčnými prvkami terestrických ekosystémov, ktoré vznikli v procese historického vývoja 
v dôsledku interakcie medzi geologickými, klimatickými a biotickými faktormi na určitom stanovišti.  Na základe 
týchto pôdotvorných faktorov a kvality pôdotvorných substrátov sa v posudzovanom území vyskytujú podzoly.  

Kambizeme modálne nasýtené a kambizeme kultizemné nasýtené, sprievodne andozeme modálne, 
kambizeme modálne, rankre kambizemne a rankre modálne, sporadicky kambizeme pseudoglejové. 
Kambizeme vznikajú najčastejšie na zvetralinách pevných nekarbonátových hornín, ale tiež na spevnených a 
nespevnených sedimentárnych horninách, dokonca aj karbonátových, v rôznych klimatických oblastiach. 
Všeobecne pôdne horizonty KM nižších polôh sú svetlé, niekedy ťažko navzájom odlíšiteľné. So stúpajúcou 
nadmorskou výškou vplyvom slabšej mineralizácie a intenzívnejšieho zvetrávania v podmienkach chladnej a 
vlhkej klímy sú tmavšie a kontrastnejšie. Rozšírenie týchto pôd je priestorovo viazané na severovýchodnú časť 
Hornádskej kotliny. 
Kambizeme modálne nasýtené (KMm) a kambizeme kultizemné nasýtené (KMan) sú pôdy prevažne s ochrickým 
Aoq-horizontom (svetlý, hrúbky do 30 cm), zriedkavejšie s umbrickým Au-horizontom (tmavý, hrúbky do 30 cm), 
sorpčne nasýteným, ktorý difúzne prechádza cez prechodný A/Bv-horizont do kambického Bv-horizontu, ktorý 
difúzne prechádza cez prechodný B/C-horizont do pôdotvorného substrátu - C-horizontu. 
Tieto dominantné pôdne typy sú sprievodne sprevádzané s andozemami modálnymi (AMm), kambizemami 
modálnymi (KMm), rankrami kambizemnými a rankrami modálnymi. Sporadicky sa v tejto pôdnej asociácii 
vyskytuje i kambizem pseudoglejová (KMg). 
V zónach ovplyvnených povrchovou vodou sa nachádza KMg, ktorá vzniká ako KMm ale sa vyznačuje znakmi 
oglejenia (konkrécie a hrdzavé škvrny) v matrici v rozsahu 10 - 80 %, do 100 cm od povrchu. Pôdna jednotka je 
vývojovým prechodom medzi KMm a PGm. Jej najčastejší vývoj je v konkávnych partiách horských dolín. 
 

Pôdy dominantné Kambizeme modálne nasýtené (KMm) a kambizeme kultizemné nasýtené 

Pôdy sprievodné a lokálne 
Andozeme modálne, Rankre kambizemné a Rankre modálne, sporadicky 
Kambizeme pseudoglejové 

Pôdny substrát zvetraliny pieskovcovo - ílovcových hornín (flyš) 

Charakteristika prevládajúcich pôd 
pôdy s ochrickým A -horizontom a kambickým Bv -horizontom, zrnitostne 
prevažne stredne ťažké, so slabo kyslou až kyslou pôdnou reakciou, skeletnaté, 
stredne hlboké až hlboké. 

Využitie a hlavné plodiny orné pôdy, trvalé trávne porasty a lesné pôdy 

Limitujúce faktory pôdnej úrodnosti svahovitosť, skeletnatosť 

Potenciálne a degradačné procesy vodná erózia, zosuvy 

Nároky na ochranu a zlepšenie 
pôdnych vlastností 

optimálna štruktúra osevu, na exponovaných polohách zachovanie pôvodného 
rastlinného krytu 

Zdroj: www.podnemapy.sk 

 
Mechanická degradácia pôdy 
K možným prejavom fyzikálnej degradácie pôd, ktoré by sa v posudzovanom území mohli vyskytovať patrí erózia.  
Povrch zjazdových tratí strediska je stabilizovaný trávnou vegetáciou. Prístup do vrcholovej časti strediska je 
zabezpečovaný krajom zjazdovej trati „Pretekárska“.  
Navrhovaná činnosť je situovaná v území, ktoré je v súčasnosti stabilizované vegetáciou. Za účelom 
modelovania náchylnosti pôdy v lokalite navrhovanej činnosti na potenciálnu vodnú eróziu bola zostavená mapa 
sklonitosti terénu, z ktorej sa odvodili jednotlivé kategórie náchylnosti pôdy na potenciálnu vodnú eróziu. Na 
základe intervalov sklonov územie navrhovanej činnosti spadá do dvoch kategórií potenciálnej vodnej erózie 
pôdy a to: 

 stredná až silná potenciálna vodná erózia (sklon terénu 7°- 17°),  

 veľmi silná potenciálna erózia (sklon terénu 17°a viac).  
 
Poľnohospodárske pôdy a ich bonita 
V posudzovanom území sa poľnohospodárska pôda nevyskytuje. Z tohto dôvodu nie je pôda zaradená ani k 
žiadnej skupine bonitovaných pôdno-ekologických jednotiek v zmysle zákona č. 220/2004 Z. z. o ochrane a 
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využívaní poľnohospodárskej pôdy a o zmene zákona č. 245/2003 Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole 
znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov.  
 
 

1.6. Biota – flóra, fauna a ich biotopy 
 
1.6.1 Flóra a jej biotopy 
 
Fytogeografické členenie 
Podľa fytogeografického členenia Slovenska (Atlas krajiny, 2002) patrí posudzované územie do bukovej zóny, 
flyšovej oblasti, okresu Levočské vrchy.  
  
Potenciálna prirodzená vegetácia posudzovaného územia 
Potenciálna prirodzená vegetácia je vegetáciou, ktorá by sa za daných klimatických, pôdnych a hydrologických 
pomerov vyvinula na určitom mieste (biotope), kedy vplyv ľudskej činnosti ihneď prestal. Je predstavovanou 
vegetáciou, ktorá je odvodená zo súčasných klimatických a prírodných pomerov. Súčasná rekonštruovaná 
prirodzená vegetácia je predpokladanou vegetáciou, ktorá  by pokrývala určité miesto (alebo celý zemský povrch) 
bez vplyvu ľudskej činnosti počas historického obdobia (Michalko a kol. 1986).   
 
Potenciálnu prirodzenú vegetáciu dotknutého územia tvoria: 

- jelšové lesy na nivách podhorských a horských vodných tokov 

- jedľové a jedľovo-smrekové lesy 
 
Jelšové lesy na nivách podhorských a horských vodných tokov 
Ekologicky sa viažu na alúviá potokov podmáčaných prúdiacou podzemnou vodou alebo ovplyvňovaných častými 
povrchovými záplavami. Pôdy v pahorkatinnom stupni sú viac hlinité, stredne ťažké, v horských údoliach 
piesočnaté, štrkovité až kamenisté. Krovinné vrbiny zväzu Salicion triandrae a Salicion elaeagni sú pionierskymi 
spoločenstvami na mladých riečnych naplaveninách lemujúcich brehy vodných tokov. Z drevín sú zastúpené vŕba 
sivá (Salix elaeagnos), vŕba purpurová (Salix purpurea), vŕba krehká (Salix fragilis), jelša sivá (Alnus incana), 
jelša lepkavá (Alnus glutinosa), jaseň štíhly (Fraxinus excelsior). Veľmi pestré je druhové zloženie bylín. 
Najčastejšie sú to hygrofilné a subhygrofilné rastliny záružlie močiarne (Caltha palustris), bodliak lopúchovitý 
(Carduus personata), pichliač potočný (Cirsium rivulare), deväťsil lekársky (Petasites hybridus), nezábudka 
močiarna (Myosotis scorpioides), iskerník plazivý (Ranunculus repens), pŕhľava dvojdomá (Urtica dioica) a iné.  
 
Jedľové a jedľovo-smrekové lesy 
Jedľové a jedľovo-smrekové lesy zahŕňa ihličnaté lesy v horskom stupni tvorené pôvodným smrekom a jedľou, 
ktoré sú rozšírené na nenasýtených až podzolovaných kamenistých presakujúcich kambizemiach. Vyskytujú sa v 
značnom rozpätí výškových stupňov (700 – 1 300 m n. m.). V pôvodnom zložení mala prevahu jedľa biela (Abies 
alba), primiešaný bol smrek obyčajný (Picea abies), vtrúsený smrekovec opadavý (Larix decidua), prípadne 
borovica lesná (Pinus sylvestris), z listnatých stromov jarabina vtáčia (Sorbus aucuparia), javor horský (Acer 
pseudoplatanus), vzácne jelša sivá (Alnus incana), výnimočne aj buk lesný (Fagus sylvatica). Opad ihličnanov 
podporuje rozvoj oligotrofných druhov: lipkavec okrúhlolistý (Galium rotundifolium), plamienok alpínsky (Clematis 
alpina), pichliač lepkavý (Cirsium erisithales), ostrica biela (Carex alba), papraď samičia (Athyrium filix-femina) a 
iné. Krovinné poschodie nebýva nápadne vyvinuté, najčastejšie sa vyskytuje baza čierna (Sambucus nigra), 
bršlen európsky (Euonymus europaeus), zemolez obyčajný (Lonicera xylosteum). 
 
Súčasná (reálna) vegetácia dotknutého územia 
V území realizácie navrhovanej činnosti sa nachádza lesný porast. Ide o zmiešaný porast cenných listnáčov. 
Drevinové zloženie je tvorené brestom horským (Ulmus montana), javorom horským (Acer preudoplatanus), 
jaseňom štíhlym (Fraxinus excelsior), brezou bradavičnatou (Betula pendula), lipou malolistou (Tilia cordata), 
topoľom osikovým (Populus tremula), jelšou sivou (Alnus incana) a smrekom obyčajným (Picea abies). V poraste 
sa jednotlivo vyskytujú staršie jedince jedle bielej, javora horského, bresta horského a čerešne vtáčej (Cerasus 
avium). Zmiešanie drevín je jednotlivé až skupinové, smrek je prítomný najmä vo východnej časti. V rámci 
lesného porastu sa nachádza nefunkčný vodný zdroj. Drevinové zloženie je v jeho okolí v porovnaní s okolitým 
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porastom mierne odlišné, čo súvisí s prítomnosťou tohto zdroja. Drevinové zloženie je v prospech jelši sivej 
a javora horského. 
 
Chránené, vzácne a ohrozené druhy rastlín v dotknutom území 
V území nie je evidovaný výskyt chránených druhov rastlín národného alebo európskeho významu. 
 
Biotopy 
V dotknutom území sú zastúpené nasledovné biotopy, ktoré budú navrhovanou činnosťou priamo dotknuté: 

 Ls1.3 Jaseňovo-jelšové podhorské lužné lesy 

 Ls5.1 Bukové a jedľovo-bukové kvetnaté lesy 
 
Nomenklatúra biotopov je uvedená podľa Katalógu biotopov Slovenska (Stanová, Valachovič, 2002) a vyhlášky  
č. 24/2003 Z.z., ktorou sa vykonáva zákon č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších 
predpisov. 
 
Ls1.3 Jaseňovo-jelšové podhorské lužné lesy 
Sprevádzajú údolné nivy vodných tokov a potokov. Tieto lesy boli redukované tak, že dnes predstavujú len 
brehové porasty, na niektorých miestach brehové porasty prechádzajú do rôzne širokých sprievodných porastov. 
V stromovom poschodí výrazne dominujú vŕby a z nich vŕba krehká (Salix fragilis), jelša lepkavá (Alnus 
glutinosa), ku ktorým pomiestne pristupuje jaseň štíhly (Fraxinus excelsior). Z nepôvodných druhov drevín je 
zastúpený agát biely (Robinia pseudoacacia). Z ďalších druhov sa často uplatňuje baza čierna (Sambucus nigra), 
vŕba rakyta (Salix caprea), vŕba purpurová (Salix purpurea), vŕba košikárska (Salix viminalis), bršlen európsky 
(Euonymus europaeus), kalina obyčajná (Viburnum opulus). Bylinné poschodie je pomerne bohaté a rastú v ňom 
kozonoha hostcová (Aegopodium podagraria), pŕhľava dvojdomá (Urtica dioica), chmeľ obyčajný (Humulus 
lupulus), pakost lúčny (Geranium pratense), povoja plotná (Calystegia sepium), kostihoj lekársky (Symphytum 
tuberosum), deväťsil lekársky (Petasites hybridus), pýr plazivý (Elytrigia repens), chren dedinský (Armoracia 
rusticana), iskerník plazivý (Ranunculus repens), mäkkuľa vodná (Myosoton aquaticum), nátržník husí (Potentilla 
anserina) a i. Z horských polôh Levočských vrchov je vzácne splavený kostihoj srdcovitý (Symphytum cordatum). 
Nebezpečenstvo v porastoch predstavujú masovo sa vyskytujúce nepôvodné druhy ako netýkavka malokvetá 
(Impatiens parviflora), ježatec laločnatý (Echinocystis lobata), zlatobyľ kanadská (Solidago canadensis). 

Optimálne vyvinuté brehové porasty so všetkými troma vegetačnými poschodiami sa radia medzi veľmi 
významné biotopy. V rámci okresu Levoča medzi takéto patria brehové porasty tokov Bicír, Levočský potok, 
Lodina, Margecianka.  
 
Ls5.1 Bukové a jedľovo-bukové kvetnaté lesy 
V území okresu sú rozšírenejšie iba na Branisku a obmedzených plochách Levočských vrchov. V druhovej 
skladbe stromového poschodia výrazne dominuje buk lesný (Fagus sylvatica). Na niektorých miestach sa 
uplatňuje i hrab obyčajný (Carpinus betulus), na strmších svahoch a kamenistej pôde javor horský (Acer 
pseudoplatanus), lipa malolistá (Tilia cordata), čerešňa vtáčia (Cerasus avium). Krovinné poschodie je slabo 
vyvinuté, resp. na niektorých miestach úplne chýba. Bylinný podrast je chudobný a zastúpené sú v ňom hlavne 
ostrica chlpatá (Carex pilosa), chlpaňa hájna (Luzula luzuloides), kopytník európsky (Asarum europaeum), 
lipkavec marinkový (Galium odoratum), bažanka trváca (Mercurialis perennis), zubačka cibuľkonosná (Dentaria 
bulbifera), žindava európska (Sanicula europaea), papraď samčia (Dryopteris filix-mas) a i. Jedná sa o porasty, 
ktoré tvoria ekologický potenciál krajiny a patria medzi veľmi významné biotopy a dôležité krajinnoštruktúrne 
prvky. 
 

1.6.2 Fauna a jej biotopy 
 
Zoogeografická charakteristika 
Zo zoogeografického hľadiska fauna posudzovaného územia a jeho širšej oblasti prináleží do provincie Karpaty, 
oblasti Západné Karpaty, vonkajšieho obvodu, okrsok podtatranský. Z hľadiska zoogeografického členenia 
živočíšstvo patrí do terestrického biocyklu, palearktickej oblasti, eurosibírskej podoblasti, provincie listnatých 
lesov, podkarpatský úseku (Atlas krajiny SR, 2002). 
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V území realizácie navrhovanej činnosti sa vyskytujú živočíšne druhy viažuce sa k lesnému prostrediu. Pre 
územie navrhovanej činnosti a jeho širšie okolie sú charakteristické ucelené až mozaikovite rozptýlené lesné 
spoločenstvá. Tie vytvárajú  areálové hniezdne možnosti pre druhy ako myšiak lesný (Buteo buteo), jastrab lesný 
(Accipiter gentilis), orol krikľavý (Aquila pomarina), sokol lastovičiar (Falco subbuteo), úkrytové možnosti pre 
srnca hôrneho (Capreolus capreolus), jeleňa lesný (Cervus elaphus), sviňu divú (Sus scrofa), líšku hrdzavú 
(Vulpes vulpes) a súčasne aj potravné možnosti. Horské polohy poskytujú možnosti aj pre sovy a ďalšie druhy.  
Pre lesné prostredie je ďalej charakteristická lasica myšožravá (Mustela nivalis), kuna lesná (Martes martes), 
veverica stromová (Sciurus vulgaris), hrdziak lesný (Cletrionomys glareolus), ryšavka lesná (Apodemus 
flavicollis), plch lesný (Dryomys nitedula).  

Prítomnosť lužných lesov obohacuje faunu posudzovaného územia a jeho širšieho okolia o druhy, ktoré pre 
tvorbu hniezdnych dutín vyhľadávajú „mäkké dreviny“ ako  ďateľ veľký (Dendrocopos major) a ďateľ malý 
(Dendrocopos minor), pre hniezdenie sýkorky veľkej (Parus major), sýkorky belasej (Parus caeruleus), škorca 
lesklého (Sturnus vulgaris) a existenciu dutinových druhov fauny (netopiere, plchy, blanokrídlovce). Nenarušený 
porast poskytuje z opadaného lístia kvalitnú hrabanku vhodnú pre existenciu drobných mikromamálií.  
Jaseňovo-jelšové podhorské lužné lesy sú významným komunikačným, reprodukčným a trofickým priestorom 
fauny. Sú nedoceniteľnými refúgiami v napätom krajinnom prostredí poľnohospodárskej a antropogénne 
ovplyvňovanej krajine. 
 
V rámci dotknutého územia sú prítomné aj lúčne spoločenstvá zjazdových tratí. Tie sú v území obklopenom 
lesnými spoločenstvami využívané hlavne poľovnou zverou ako potravinová základňa. K druhom tohto typu 
prostredia patrí srnec hôrny (Capreolus caprolus), jeleň lesný (Cervus elaphus), zajac poľný (Lepus europaeus). 
Ďalej sa tu vyskytuje líška obyčajná (Vulpes vulpes), krkavec čierny (Corvus corax). Z vtáčích druhov v 
hniezdnom období sú prítomné hniezdiče tohto typu biotopu alebo ekotónu na okraji a to: strnádka žltá 
(Emberiza citrinella), ľabtuška lesná (Anthus trivialis), strakoš červenochrbtý (Lanius collurio). 
 
 

1.7 Chránené územia prírody a krajiny – územná ochrana, Natura 2000 
 
Zákon č. 543/2002 Z.z. z 25. júna 2002 o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov zabezpečuje 
zachovanie rozmanitosti podmienok a foriem života na Zemi, vytvorenie podmienok na trvalé udržanie, 
obnovovanie a racionálne využívanie prírodných zdrojov, záchranu prírodného dedičstva, charakteristického 
vzhľadu krajiny a udržanie ekologickej stability. Vymedzuje územnú a druhovú ochranu a ochranu drevín. 
 
Chránené územia prírody a krajiny sa v posudzovanom území ani jeho bezprostrednom okolí 
nenachádzajú. V dotknutom území platí 1.  stupeň ochrany. 
 
Územná ochrana 

Maloplošné chránené územia sú situované v širšom okolí. Najbližšie sa nachádza prírodná pamiatka Jazerec 
vzdialená cca 5,5 km J-JZ smerom. PP je vyhlásená na ochranu lesného rašeliniska na južnom okraji 
Levočských vrchov. Je to nenarušený biotop. Dôležitá liaheň obojživelníkov, plocha potrebná pre zachovanie 
ekologickej stability územia. PP je výnimočná i z geomorfologického a geologického hľadiska. 

Veľkoplošné chránené územia sú rovnako situované v širšom okolí. Ochranné pásmo NP Slovenský raj viac ako 
15 km J-JZ smerom, Ochranné pásmo TANAP viac ako 18 km SZ smerom. 
 
Územia sústavy Natura 2000 

Územia európskeho významu 
Územia európskeho významu sú situované v širšom okolí posudzovanej činnosti. J-JZ smerom cca 1,3 km od 
navrhovanej činnosti sa nachádza SKUEV0110 Levočské dubiny, vyhlásené na viacerých samostatných 
plochách. Územie je vyhlásené na ochranu biotopov európskeho významu 9130 Bukové a jedľovo-bukové 
kvetnaté lesy, 91E0 Lužné vŕbo-topoľové a jelšové lesy, 9170 Dubovo-hrbové lesy lipové, 9180 Lipovo-javorové 
sutinové lesy a druhov európskeho významu zvonovec ľaliolistý (Adenophora lilifolia), kunka žltobruchá (Bombina 
variegata), mlok kakarpatský (Triturus montandoni) a vlk dravý (Cani lupus). 
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Chránené vtáčie územia 
V okolí lyžiarskeho strediska a teda navrhovanej činnosti je vyhlásené chránené vtáčie územia SKCHVU051 
Levočské vrchy. V najkratšej vzdialenosti cca 250 m.  
Levočské vrchy sú jedným z piatich najvýznamnejších území na Slovensku pre hniezdenie druhov orol skalný 
(Aquila chrysaetos), bocian čierny (Ciconia nigra) a chriašteľ poľný (Crex crex), a pravidelne tu hniezdi viac ako 
1% národnej populácie druhov výr skalný (Bubo bubo), orol krikľavý (Aquila pomarina), tetrov hlucháň (Tetrao 
urogallus), rybárik riečny (Alcedo atthis), včelár lesný (Pernis apivorus), tetrov hoľniak (Tetrao tetrix), sova 
dlhochvostá (Strix uralensis), ďateľ čierny (Dryocopus martius), žlna sivá (Picus canus), kuvik kapcavý (Aegolius 
funereus), ďateľ trojprstý (Picoides tridactylus), kuvik vrabčí (Glaucidium passerinum), jariabok hôrny (Bonasa 
bonasia), strakoš sivý (Lanius excubitor), prepelica poľná (Coturnix coturnix) a muchár sivý (Muscicapa striata). 
 
Zastúpenie druhov: 

druh priemerný počet hniezdiacich párov kritériové druhy splnené kritérium 

Aquila chrysaetos 7 • K1 

Ciconia nigra 18 • K1 

Crex crex 120 • K1 

Bubo bubo 3  >1% 

Aquila pomarina 15  >1% 

Tetrao urogallus 15  >1% 

Alcedo atthis 20  >1% 

Pernis apivorus 20  >1% 

Tetrao tetrix 25  >1% 

Strix uralensis 25  >1% 

Dryocopus martius 65  >1% 

Picus canus 70  >1% 

Aegolius funereus 80  >1% 

Picoides tridactylus 80  >1% 

Glaucidium passerinum 110  >1% 

Bonasa bonasia 450  >1% 

Lanius excubitor 10  >1% 

Coturnix coturnix 100  >1% 

Muscicapa striata 600  >1% 

Caprimulgus europaeus 5   

Lullula arborea 10   

Phoenicurus phoenicurus 10   

Dendrocopos leucotos 20   

Jynx torquilla 20   

Sylvia nisoria 40   

Ficedula parva 50   

Ficedula albicollis 200   

Streptopelia turtur 220   

Saxicola torquata 300   

Alauda arvensis 500   

Lanius collurio 1000   

Hirundo rustica +   

 
 
Chránené stromy 
Priamo v posudzovanom území ani v širšom okolí sa nenachádzajú žiadne chránené stromy.   
 
 

2. Krajina, krajinný obraz, stabilita, ochrana scenéria 
 
Podľa vnímania ľudí je krajina časť územia, ktorej charakter je výsledkom činností a vzájomného pôsobenia 
prírodných a ľudských faktorov (Európsky dohovor o krajine 2000). Krajinu ľudia oddávna ovplyvňovali.  
V zmenených podmienkach pôvodnej krajiny sa vytvorila prirodzená krajina, do ktorej človek svojou aktivitou 
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miestami deštrukčne zasahoval a zasahuje, čím vytvoril kultúrnu krajinu. Vznikla kultúrna krajina, ktorá je 
kombináciou „prírody a kultúry“. Preto je možné skonštatovať, že súčasná krajina je výsledkom vplyvu človeka na 
územie a nie prirodzeného vývoja.  
Posudzované územie možno označiť z hľadiska typizácie za kultúrnu krajinu s vysokým podielom lesnej 
drevinovej vegetácie, v ktorej je vplyv človeka nízky. Krajina  dotknutého územia je podľa výškového členenia 
reprezentovaná horským typom krajiny. Prirodzená krajina je pozmenená umiestnením materiálno technickej 
základne cestovného ruchu. 
 
Štruktúra krajiny 
Súčasnú krajinnú štruktúru Levočskej doliny tvoria prvky, ktoré ľudia v území štandardne vnímajú a sú s týmito 
prvkami fyzicky konfrontovaní. Prvky súčasnej krajinnej štruktúry vyskytujúce sa v  území zodpovedajú stupňu 
premeny pôvodnej krajiny a odrážajú súčasný spôsob využívania predmetného územia.  
V širšom území boli zaznamenané nasledujúce prvky:  

- lesy, 
- nelesná drevinová vegetácia, 
- trávo-bylinné porasty na zjazdových tratiach, 
- vodné toky, 
- plochy technickej infraštruktúry (trafostanice, elektrické vedenia, vleky ...), 
- zastavané plochy (budovy, ostatné spevnené plochy...), 
- plochy občianskej vybavenosti (rôzne typy služieb a prevádzok, stravovacie zariadenia, požičovne 

športových výbav, servisné služby...), 
- dopravné plochy (cesty, parkoviská). 
 

Krajina v území realizácie a jeho širšom okolí je prevažne zalesnená, s prvkami osídlenia a rekreácie.  
Navrhovaná činnosť je situovaná do pásma lesa. Ide o stabilné štruktúry lesných spoločenstiev, vykazujúcich 
pestrú druhovú diverzitu, či už z floristického alebo faunistického hľadiska. Zastavané plochy a plochy občianskej 
vybavenosti sú koncentrované do okolia prístupovej cesty, ktorá vedie dolinou. Vodné toky v území reprezentuje 
Levočský potok. 
Terciárna krajinná štruktúra predstavuje priestorové vyjadrenie zámerov a záujmov ľudskej spoločnosti v území. 
Vo väzbe na prvky SKŠ plní územie športovo-rekreačnú funkciu. Levočská dolina patrí ku významným centrám 
cestovného ruchu s celoročným využitím. V letnom období ponúka možnosti kúpania, rybolovu, rekreačnej 
turistiky a cykloturistiky, v zimnom ako lyžiarske stredisko. 
 
Krajinný obraz a scenéria 
Krajinný obraz vyjadruje charakter krajiny, ktorý je daný výsledkom pôsobenia prírodných a antropogénnych 
procesov. Tento proces je značne subjektívny vzťahujúci sa na pozorovateľa. Limitom vo vnímaní krajinného 
obrazu sú konkrétne poveternostné podmienky a horizontálna a vertikálna dohľadnosť v území. Estetická 
rovnováha sa prejavuje v rozložení  hmôt  a plôch. Krajinnou scenériou sa rozumie výsek krajinného obrazu 
viditeľného z jedného bodu alebo niekoľkých málo bodov tohto priestoru. Do tohto vnemu vstupujú aj naše city. 
Scenéria sa  mení v závislosti od chodu ročných období, dennej doby, počasia, nálady pozorovateľa atď 
Levočská dolina ako súčasť Levočských vrchov nie je v tomto priestore zasiahnutá dôsledkami poškodenia 
biotickými a abiotickými činiteľmi. Ponúka pohľady na zachovalé lesné porasty s prítomnosťou rekreačných 
prvkov. Po výstupe na okolité vrchy sa otvárajú vizuálne polia na exponovaný krajinný priestor. Dominantou sú 
Tatry, charakteristické svojou monumentálnosťou. Južným smerom leží súvislý rad hôr, ktorý tvorí Slovenský raj 
a Volovské vrchy. Na východe, naľavo od výraznejšej Kojšovskej hole, je ľahko rozpoznateľné pohorie Branisko, 
ktoré oddeľuje Spiš od Šariša, ležiaceho za ním. Pri dobrej viditeľnosti je možné vidieť pieninské Tri koruny.  
 
Stabilita 
Ekologická stabilita súvisí s odolnosťou a pružnosťou jednotlivých prvkov voči narušeniu. Podáva informáciu aj 
o pružnosti územia, t.j. vrátení sa územia do pôvodného stavu po narušení. Pri stanovení ekologickej stability 
sme vychádzali z poznatku. Čím menej biomasy sa v krajine nachádza tým rýchlejšie sa menia jej fyzikálne 
vlastnosti prostredia a tým rýchlejšie vo všeobecnosti krajina degraduje. Krajina s vyšším množstvom biomasy je 
naopak voči rušivým vplyvom prostredia odolnejšia, ale regeneruje veľmi pomaly. 
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Ekologická stabilita územia, vyjadrená stupňom ekologickej stability, teda predstavuje ukazovateľ, odzrkadľujúci 
stupeň premeny pôvodnej prírodnej krajiny na kultúrnu krajinu. Sprostredkovane reprezentuje stupeň narušenia 
rovnovážneho stavu, čím rámcovo poskytuje informáciu o tom, aký manažment je potrebné v území vykonávať. 

Pre katastrálne územie Levoča bol definovaný koeficient ekologickej stability na základe úhrnných hodnôt druhov 
pozemkov získaný z ÚGKK a podľa súčasnej krajinnej štruktúry vychádzajúcej z terénnych prieskumov.  
Hodnota KES pre k.ú. Levoča predstavuje hodnotu 4,0 (UHDP) resp. 3,67 (SKŠ), čo predstavuje stabilizovanú 
krajinu (RÚZES okresu Levoča, 2013). 
 
Územie Levočskej doliny možno vo všeobecnosti charakterizovať ako krajinu s vysokou ekologickou stabilitou 
najmä vďaka prítomnosti a plošnej dominancii lesných porastov v rámci krajinnej pokrývky. Hodnota koeficientu 
ekologickej stability v tomto územiach je teda vyššia ako 3,5, čo z päťčlennej stupnice ekologickej stability (podľa 
Reháčková, Pauditšová, 2007) predstavuje stupeň 4 – v území nie je potrebné dopĺňať nové ekostabilizačné 
prvky. Pre udržanie rovnovážneho stavu je potrebný vhodný manažment.  
Na lokálnej úrovni však ekologická stabilita znížená je. Ide najmä o časti, ktoré sú najviac atakované 
návštevníkmi.   
 
Územný systém ekologickej stability 
Územný  systém  ekologickej  stability (ÚSES) je celopriestorová  štruktúra  navzájom prepojených  ekosystémov,  
ich  zložiek  a prvkov,  ktorá  zabezpečuje  rozmanitosť podmienok  a foriem  života  v krajine.  Je  definovaný  
ako  vzájomne  prepojený  súbor prirodzených  a pozmenených,  avšak  prírode  blízkych  ekosystémov,  ktoré  
udržujú prírodnú rovnováhu. Vymedzenie  ÚSES  zabezpečuje  zachovanie  a reprodukciu prírodného  bohatstva,  
priaznivé  pôsobenie  na  okolité  menej  stabilné  časti  krajiny a vytvorenie základov pre mnohostranné 
využívanie krajiny. 

Kostra územného systému ekologickej stability vytvára v krajinnom priestore ekologickú sieť, ktorá  
 zabezpečuje územnú ochranu všetkým ekologicky hodnotným segmentom v území,  
 vymedzuje priestory umožňujúce trvalú existenciu, rozmnožovanie, úkryt a výživu rastlinným a  
       živočíšnym spoločenstvám typickým pre daný región -  biocentrá  (majú charakter jadrových území    
       s prioritným ekostabilizačným účinkom v krajine),  
 umožňuje migráciu a výmenu genetických informácií živých organizmov - biokoridory,  
 zlepšuje pôdoochranné, klimatické a ekostabilizačné podmienky v území.  

 
Priemet prvkov územného systému ekologickej stability nadregionálnej a regionálnej úrovne za okres Levoča 
vychádza z GN-ÚSES SR. 
 
Prehľad nadregionálnych a regionálnych biocentier a biokoridorov v okrese Levoča 
Názov Kategória Geomorfologická 

jednotka 
Jadro Charakteristika 

Branisko 
(Sľubica) 

NRBc Branisko NPR Rajtopíky 
Komplex lesných porastov (bučiny, jedľobučiny so 
smrekom vo vrcholových polohách) 

Dreveník NRBc Hornádska kotlina NPR Dreveník Xerotermné spoločenstvá na travertínoch 

Branisko 
(Smrekovica) 

NRBc Branisko  
Vrcholové lesy (bučiny a jedľobučiny) so 
smrekom 

Levočské 
úboče 

RBc Levočské vrchy  
Komplex lesov (jedľové bučiny so smrekovcom) a 
trvalých trávnych porastov 

Ostrá hora RBc Levočské vrchy  
Komplex lesov (jedľové bučiny so smrekovcom) a 
trvalých trávnych porastov 

Smrekovica - 
Strieborná 
hora 

NRBk 
Branisko, 
Levočské vrchy 

 
Komplex lúk, pasienkov a rozptýlenej zelene 
pôvodnej krajinnej štruktúry 

Sľubica – 
Dreveník 

NRBk 
Branisko, 
Hornádska kotlina 

 Lúky a pasienky s rozptýlenou zeleňou 

Levočský 
potok 

RBk Hornádska kotlina  Brehové porasty a aluviálne lúky 

Zdroj: RÚSES okresu Levoča, 2013 
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V rámci okresu Levoča je definovaných 12 typov reprezentatívnych geosystémov (REPGES), ktoré vznikli 
prekrytím abiotických komplexov s bioklimatickými podmienkami charakterizovanými zonálnymi alebo azonálnymi 
spoločenstvami. Cieľom REPGES je zachovať rôznorodosť abiotických podmienok (geologických, pôdnych, 
vodných, priestorovo polohových, klimatických a pod.), ktoré práve determinujú aj rôznorodosť foriem života. 
Pod reprezentatívny geosystém  5  sú zaradené riečne nivy v kotlinách a dolinách pohorí (pôvodne s lužnými 
lesmi), ktorý sa viaže na stredne a vyššie položené kotliny, ako aj okrajové časti nižších pohorí. Do tohto 
geosystému sú zaradené nivy Levočského potoka a potoka Margecianka v Hornádskej kotline. Dominantnými 
spoločenstvami tu sú lužné lesy jaseňovo-brestovo-dubové prechádzajúce v kotlinách a dolinách pohorí do 
lužných lesov podhorských a horských, ktoré rastú najmä na fluvizemiach a glejoch, s dominantným zastúpením 
druhov vŕba krehká (Salix fragilis), vŕba trojtyčinková (Salix triandra) a vŕba purpurová (Salix purpurea), jelša 
lepkavá (Alnus glutinosa), baza čierna (Sambucus nigra), jarabina vtáčia (Sorbus aucuparia), jaseň štíhly 
(Fraxinus excelsior), kalina obyčajná (Viburnum opulus), krušina jelšová (Frangula alnus).  

Časť Levočského potoka a jeho brehová vegetácia pretekajúca územím športovo-rekreačného strediska je silne 
antropogénne ovplyvnená, obostavaná zariadeniami cestovného ruchu.  
Podľa RÚSES okresu Levoča je Levočský potok v jeho dolnom toku regionálnym biokoridorom. Plocha 
biokoridoru je 820,31 ha a zasahuje do katastrálnych území Dlhé Stráže, Levoča a Kurimany. 
 
Ekologicky významne segmenty krajiny a genofondovo významne lokality 
Genofondovo významne lokality predstavujú územia s výskytom vzácnych a chránených druhov flóry a fauny. 
Významné sú pre zachovanie autochtónnej biodiverzity. Medzi genofondovo významné lokality a ekologicky 
významné segmenty krajiny je pod číslom 23 navrhnutá lokalita „Diablov vrch“ z dôvodu výskytu prirodzených 
lesných porastov na strmých skalnatých svahoch Levočskej doliny. Prítomné sú biotopy Ls4 Lipovo-javorové 
sutinové lesy, Ls5.1 Bukové a jedľovo-bukové kvetnaté lesy a Ls8 Jedľové a jedľovo-smrekové lesy. 
V návrhu manažmentových opatrení pre navrhované prvky RÚSES a návrhu opatrení na zvýšenie ekologickej 
stability krajiny je pre túto lokalitu navrhnutá eliminácia stresových javov: F1 Zosúladiť rekreačne aktivity so 
záujmami ochrany prírody a F2 Zabrániť rozširovaniu stredísk CR do cenných prírodných priestorov. 

 
Zdroj: RÚSES okresu Levoča, 2013 
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3. Obyvateľstvo, jeho aktivity, infraštruktúra, kultúrnohistorické hodnoty územia  
 
Športovo-rekreačný areál v Levočskej doline je vybudovaný v mestskej časti mesta Levoča - Levočská Dolina. 
Táto mestská časť  leží severne od mesta Levoča (cca 6 km), v Levočskej doline medzi Levočskými kúpeľmi a 
miestnou časťou Závada. Priamo hraničí s Územím vojenského obvodu Javorina.  
Zastavané územie mestskej časti leží po oboch stranách cesty III. triedy a Levočského potoka. Levočská Dolina, 
pôvodne usadlosť pre lesných robotníkov, je vytvorená voľne usporiadanými zoskupeniami rodinných domov, 
rekreačných chalúp a záhradných domčekov.  
 
Demografické údaje 
K 27.3.2019 žilo v mestskej časti Levočská Dolina 123 trvalo žijúcich obyvateľov. Vzhľadom na význam a  polohu 
Levočskej doliny v štruktúre osídlenia mesta Levoča sa predpokladá postupné zvyšovanie atraktívnosti sídla pre 
priemysel cestovného ruchu, príp. kúpeľov s potvrdením súčasnej štruktúry obyvateľstva a dynamikou rastu 
počtu obyvateľov. Oproti prognózam vývoja obyvateľstva Slovenskej republiky sa v meste Levoča ani v 
Levočskej Doline nepredpokladá medziročný pokles počtu obyvateľstva.  
 
Návštevnosť strediska  
Vzhľadom na to, že ďalší rozvoj Levočská Dolina ako mestskej časti Levoče je orientovaný cestovný ruch, je 
potrebné sa okrem počtu trvalo bývajúceho obyvateľstva zaoberať aj  návštevnosťou strediska. 
V Levočskej doline ako takej majú rekreačné aktivity v posledných rokoch rastúcu tendenciu. Lyžiarske sezóna 
v stredisku začína spravidla 26.12 daného roka a končí okolo 15.3. Ukončenie sezóny samozrejme súvisí 
s aktuálnymi vývojom počasia a snehovými podmienkami. Progresívny vývoj je dlhodobo zaznamenávaný 
v návštevnosti tejto lokality, ktorý má stúpajúcu tendenciu.  
 
Prehľad návštevnosti lyžiarskeho strediska v Levočskej doline:  

Názov strediska 2016 2017 2018 2019 2020 

Lyžiarske stredisko 
v Levočskej doline 

25 000 26 000 26 000 28 000 25 000 

*- prevádzka strediska bola predčasne ukončená 13.3.2020 z dôvodu šírenia koronavírusu na území Slovenska. 

K ukončeniu prevádzky došlo vo všetkých lyžiarskych strediskách na Slovensku.  
 
Najväčšia návštevnosť strediska je počas zimnej sezóny v januári a februári a to najmä počas sviatkov, prázdnin 
a víkendov.  
 
Sídla 
Levočská Dolina je mestskou časťou mesta Levoča. Táto mestská časť je ľudovo nazývaná jednoducho Dolina. V 
minulosti bola samostatnou obcou a svojím spôsobom ju jej obyvatelia považujú za dedinu.  
Z historického hľadiska bola dedina v predminulom storočí banskou obcou. Pozostatok bývalej bane (diera) sa dá 
ešte stále identifikovať v priľahlom kopci v lese, pričom z tejto časti vyteká aj malý prameň vody, ktorý sa v silnom 
daždi mení na malý potôčik. Neďaleko Levočskej Doliny sa nachádzajú klimatické Levočské kúpele, v ktorých 
pravdepodobne bola svojho času drôtovňa a malá vodná elektráreň.  
V Levočskej Doline sa pravdepodobne nachádzala garbiareň. V minulom storočí mala Levočská Dolina aj svoju 
školu a kultúrny dom.  
Veľa domov stojacích na konci územia svojho času postavili bývalé Vojenské lesy ako majetky pre svojich 
zamestnancov. Vzhľadom na svoju polohu a prírodné hodnoty sa v súčasnosti  rozvoj Levočskej Doliny orientuje 
na cestovný ruch.  
 
Občianska vybavenosť 
Pre obyvateľov mestskej časti a návštevníkov strediska je k dispozícii obchod. Školská ani predškolská 
vybavenosť nie k dispozícii, deti dochádzajú do Levoče. V centrálnom priestore miestnej časti sa nachádza 
detské ihrisko s mobiliárom.   
 
 
 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Levo%C4%8Da
https://sk.wikipedia.org/wiki/Mestsk%C3%A1_%C4%8Das%C5%A5
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Levo%C4%8Dsk%C3%A9_k%C3%BApele&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Garbiare%C5%88&action=edit&redlink=1
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Aktivity 

Priemyselná výroba 
Aktivity obyvateľov sú orientované predovšetkým na oblasť poskytovania služieb v  rekreačných zariadeniach 
v tomto území. V posudzovanom území sa nenachádzajú priemyselné areály.  
Priemyselná výroba a podniky sú sústredené v širšom území. Kompaktné a plošne rozsiahle areály plošného 
sústredenia výroby, výrobných služieb a skladov sa nachádzajú iba v okresnom meste Levoča a v meste Spišské 
Podhradie. Rozvoj priemyselnej výroby v meste Levoča je plošne sústredená najmä do troch lokalít – Výrobný 
okrsok Sever a Výrobný okrsok Západ, pričom časť je lokalizovaná ako samostatné objekty v rôznych častiach 
mesta. Všeobecne možno konštatovať, že plochy priemyselných okrskov v meste Levoča vykazujú veľmi nízku 
intenzitu využitia a nízky index zastavaných plôch 
Pri ceste do Levočskej Doliny je lokalizovaný menej rozsiahli výrobný okrsok Sever. Tu sú lokalizované najmä 
autoservisné služby, dopravná špedícia, svetelná technika, Technické služby mesta Levoča a skládka kameniva. 
Vzhľadom na to, že územie výrobného okrsku leží z globálneho pohľadu v rekreačnom prostredí nepredpokladá 
sa, že funkcia výroby sa tu bude ďalej nerozvíjať, resp. sa bude postupne utlmovať. 
 
Poľnohospodárska výroba 
V katastrálnom území mesta Levoča s výmerou 10 091 ha poľnohospodárska pôda predstavuje 2 918 ha, z toho 
1 213 ha predstavuje orná pôda a 1550 ha trvalé trávne porasty. Poľnohospodársku výrobu v katastri 
prevádzkuje spoločnosť Tatra Agrolev, ktorá v katastrálnom území mesta Levoča a Závada obhospodaruje 
poľnohospodársku pôdu. V súčasnosti sa aktívne využíva nový dvor v lokalite Nový dvor, kde sú ustajnené 
dojnice, čo predstavuje popri rastlinnej výrobe hlavný výrobný artikel tejto spoločnosti. Poľnohospodárske plochy 
na sever od mesta sa využívajú hlavne ako pasienky. Spoločnosť Tatra Agrolev má poľnohospodárske plochy 
v prenájme od súkromných vlastníkov. Časť pôdy obhospodarujú súkromne hospodáriace osoby. 

Poľnohospodárska pôda zaradená podľa kódu bonitovanej pôdno - ekologickej jednotky do 1.-4. kvalitatívnej 
skupiny sa na území okresu Levoča nenachádza. 
 
Lesné hospodárstvo 
Lesný pôdny fond v katastrálnom území mesta Levoča predstavuje 6 419 ha. Lesné plochy dominujú v súčasnej 
krajinnej štruktúre katastra. 
Realizácia navrhovanej činností je plánovaná na lesných pozemkoch Lesného celku Levoča, ktorý je súčasťou 
Lesnej oblasti – 42 A Bachureň. Ide o lesnú oblasť s prevahou 5. lesného vegetačného stupňa – Jedľovo-bukový. 
Výmera lesných porastov je  6 294 ha, z toho v kategórii hospodársky les je 5 983 ha, ochranné lesy cca 254 ha 
a lesy osobitného určenia cca 57 ha.   
Lesný pôdny fond vo vlastníctve mesta Levoča spravuje spoločnosť Lesy Mesta Levoča spol. s r.o. Celková 
výmera porastovej plochy, ktorú má spoločnosť v dlhodobom prenájme je 6 139 ha. Na významnej časti lesných 
pozemkov sa nachádza vojenský výcvikový priestor Javorina (3 900 ha).  
Spoločnosť obhospodaruje lesy v zmysle platných lesných hospodárskych plánov a zásad trvalo udržateľného 
obhospodarovania. Hospodárenie v lesoch spoločnosti však významne ovplyvňuje zdravotný stav a znížený 
odolnostný potenciál lesov, ktorý je typický pre celý región stredného Spiša. Hlavným predmetom a zameraním 
činnosti spoločnosti je obhospodarovanie lesov. Hlavným produktom (výrobkom) spoločnosti je drevná hmota - 
sortimenty dreva. Ďalšie tržby spoločnosť získava z poľovníctva, drobnej lesnej výroby (vianočné stromčeky, 
čačina, sadenice) a predaja služieb (ostatné služby). 
Súčasný zdravotný stav lesov v okrese Levoča je v posledných rokoch poznamenaný výrazným nárastom 
náhodných ťažieb z titulu premnoženia sa podkôrneho hmyzu (tzv. podkôrniková kalamita) na drevine smrek, 
čoho následkom je masívne odumieranie smreka najmä v bývalom VO Javorina a v Lesoch mesta Levoča na 
veľkých plochách, čo má za následok vznik veľkej rozlohy holín, ktoré treba v najbližšom období zalesniť a 
zabezpečiť odolnostne vhodnými drevinami (borovica, jedľa, smrekovec, buk, cenné listnáče). 
 
Rekreácia a cestovný ruch  
Mesto Levoča a jeho priame i širšie zázemie ponúka množstvo historických i prírodných atraktivít pre rozvoj 
domáceho a medzinárodného cestovného ruchu.  
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V mestskej časti Levočská Dolina je už súčasnosti vybudovaných niekoľko lokalít ako Kováčova vila, Fedorkin 
jarok, vodná nádrž Levoča, Levočské kúpele a Závada. Rozvoj cestovného ruchu a rekreácie v miestnej časti 
Levočská Dolina je založený najmä na týchto danostiach: 

- vynikajúce prírodné a klimatické podienky pre  lyžiarske športy, zimnú a letnú turistiku a pobyt v prírode, 
- využitie celej škály ubytovacích a stravovacích možností v meste Levoča, ktoré sú menej využívané v 

zimnej sezóne, 
- využitie ubytovacích a stravovacích možností vybudovaných v lokalite Kováčova Vila. 

 
Resort Levočská Dolina, ktorého súčasťou je lyžiarske stredisko, ponúka svojim hosťom široké spektrum služieb 
počas celého roka. Okrem ubytovania a reštaurácie prevádzkuje aj wellness centrum, biokúpalisko, rybník určený 
na lov rýb, lyžiarske stredisko, bowling bar a menšiu posilňovňu. Keďže sa v okolí Resortu Levočská Dolina 
nachádza množstvo značených cyklotrás, ponúka záujemcom o cyklistiku možnosť vypožičania horských 
bicyklov a e-bikov. Okrem cykloturistov poteší poloha zariadenia aj nadšencov turistiky, keďže je zariadenie 
obklopené turistickými chodníkmi, ktoré poskytujú nádherné výhľady.  
V centrálnej budove resortu sa nachádza recepcia, reštaurácia, wellness, bowling bar, posilňovňa a salónik pre 
menšie oslavy či školenia. Reštaurácia funguje celoročne a poskytuje priestor pre usporiadanie svadieb, osláv, 
školení či kongresov.  
Ubytovanie je poskytované v 4 budovách – penzión SKI (priamo pod lyžiarskym svahom) a penzióniky Polianka, 
Romančina a Skalka – penzióny v blízkosti hlavnej budovy. Celková kapacita ubytovania je 74 lôžok.  
Pod lyžiarskym svahom sa nachádza druhá reštaurácia s názvom SKI. V budove nájdu hostia okrem reštaurácie 
a ubytovacích kapacít aj zrubový bar POC PIC. Reštaurácia SKI a zrubový bar fungujú len počas zimnej sezóny. 
V okolí rezortu sa nachádza 10 km udržiavaných tratí pre bežecké lyžovanie. 
 
Charakteristika lyžiarskych vlekov – mestská časť Levočská Dolina 

Názov strediska Zjazdovka, vlek Dĺžka (m) Kapacita (os/hod.) 

Lyžiarske stredisko 
v Levočskej doline 

Tatrapoma H 130 850 900 

Tatrapoma H 130 713 900 

Tatrapoma P 210 600 

Detský lanový vlek 60 100 

SPOLU 1 783 2500 
Zdroj: www.levocskadolina.sk 

 
Charakteristika lyžiarskych tratí - mestská časť Levočská Dolina 

Názov strediska Zjazdovka Obtiažnosť Prevýšenie (m) Dĺžka (m) 

Lyžiarske stredisko 
v Levočskej doline 

Pretekárska Ťažká 242 850 

Rodinná Stredná 242 1050 

Traverz Ľahká 242 1130 

Detská Ľahká 50 270 

SPOLU   3 300 
Zdroj: www.levocskadolina.sk 
 
V mestskej časti Závada sa nachádza rekreačný priestor – Závada.  Rekreačný priestor je charakteristický 
lokalizáciou štyroch lyžiarskych zjazdoviek a dvoch lyžiarskych vlekov i 50 parkovacích miest v rovnomennom 
lyžiarskom stredisku i lokalizáciou rekreačných chát i rekreačných chalúp. Plánované je zriadenie umelého 
zasnežovania a rozšírenie ubytovacích a stravovacích služieb. V okolí strediska Závada sa nachádza 15 km 
udržiavaných tratí pre bežecké lyžovanie. 
 
Charakteristika lyžiarskych vlekov – mestská časť Závada 

Názov strediska Zjazdovka, vlek Dĺžka (m) Kapacita (os/hod.) 

Závada 

Tatrapoma H 130 617 310 

Slovšport EPV 30 300 816 

SPOLU 917 1 126 
Zdroj: www.levoca.sk 
 

http://www.levocskadolina.sk/
http://www.levocskadolina.sk/


Modernizácia rekreačno–športového strediska v Levočskej Doline                                                         Zámer 

.................................................................................................................................................................................................................... 

  31 

 

Charakteristika lyžiarskych tratí - mestská časť Závada 

Názov strediska Zjazdovka Obtiažnosť Prevýšenie (m) Dĺžka (m) 

Závada 

Hámorovka Ťažká 297 1500 

Súbežná Stredná 107 1000 

Turistická Ľahká 137 2000 

Detská Ľahká 27 3000 

SPOLU   4 800 
Zdroj: www.levoca.sk 
 
 Turistika 
Južná časť Levočských vrchov, ktorých súčasťou je Levočská Dolina sú atraktívnym miestom pre ľudí, ktorí 
vyhľadávajú aktívny oddych.  Na pešiu turistiku je tu vyznačených 78 km chodníkov, pre milovníkov cykloturistiky 
slúži 41 km Levočská cyklomagistrála.  
 
Cykloturistika - Levočská cyklomagistrála 
Hradisko – Brezová - Zbojnícka lúka - Levoča (Partizánska cesta) 
- Levočská dolina, Kováčova vila - Levočská dolina, rampa 
- Levočská dolina, osada - Levočská dolina, Podhrby – Závada 
- Vyšné Repaše - Nižné Repaše – Oľšavica – Brutovce - Vyšný Slavkov 

Cyklochodník umožňuje prechod na bicykloch z okresu Kežmarok do Levoče s pokračovaním cez Levočskú 
dolinu do doliny rieky Torysa. Úseky Hradisko – Levoča a Závada – Vyšné Repaše pre horské a trekingové 
bicykle, ostatná časť vhodná aj pre cestné bicykle. 
 
Pešia turistika 
Priamo v blízkosti strediska vedie modrá značka z Levočskej Doliny (625 m n. m.) na vrchol Pri Diablovom vrchu 
(895 m n. m.). Odtiaľ sa dá pokračovať červenou turistickou značkou smerom na Úložu alebo opačným smerom 
na Kúty, kde sa turistický chodník delí a ponúka ďalšie možnosti na výber turistickej trasy. 
 

 
Zdroj: www.hiking.sk 

 
Infraštruktúra 
 
Doprava 
Miestna časť mesta Levoča – Levočská Dolina je na mesto a širšie zázemie napojená prostredníctvom cesty III. 
triedy č. 3225 Levoča – Levočská Dolina – Závada. Táto cesta v meste Levoča tvorí súčasť základnej uličnej 
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siete, ako tzv. Kežmarská cesta priamo ústi do priebežnej cesty I. triedy č.18 (Probstnerovej a Prešovskej cesty) 
na okraji historického jadra. Dostupnosť zóny Levočská Dolina ku centru mesta je cca 6 km.  

Statická doprava 
Potreby statickej dopravy sú v území realizované  prostredníctvom odstavných a parkovacích plôch. V území  je 
vybudované záchytné parkovisko pri Levočskom potoku pre 100 osobných automobilov.  

Osobná hromadná doprava 
Levočská Dolina je na verejnú autobusovú dopravu SAD napojená linkou na mesto Levoča. Tento stav pre trvale 
bývajúce obyvateľstvo v doline Levočského potoka Levoča – Levočská Dolina – Závada je vyhovujúci.  

Pešie komunikácie 
Pešie komunikácie sú riešené pri najfrekventovanejších obslužných komunikáciách. Sieť peších komunikácií 
prepája najexponovajšie body funkčnej štruktúry územia (penzión, obecný športový areál, veľkokapacitné 
parkoviská, nástupné stanice OHDZ).   

Cyklistická doprava 
Levočská Dolina leží na Spišskej cyklomagistrále, ktorá prebieha v trase Kežmarok – Levoča – Závada – Spišské 
Vlachy. Zjazdná je pre horské bicykle, zaradená  je do obtiažnostnej triedy „ťažká. Prebieha po ceste III. triedy č. 
5333.  
 
Produktovody 
Územie má zabezpečenú komplexnú technickú infraštruktúru v podobe verejného vodovodu, kanalizácie 
a plynovodu.  

Zásobovanie vodou: Zdrojom  pitnej vody pre zásobovanie  Levočskej Doliny sú 2  miestne pramene zachytené a 
odvedené do jestvujúceho vodojemu s obsahom cca 9 m3 a s kótou dna cca 672,15 m. n. m.  a  studňa,  z ktorej 
je čerpaná voda dodávaná priamo do jestvujúcej vodovodnej siete. 
Výdatnosť  využívaných prameňov, podľa podkladov VVaK zo dňa 7.2.2003 je 0,147 l/s a 0,072 l/s, studňa má 
výdatnosť 0,25 l/s. Celková výdatnosť je 0,47 l/s. Jestvujúce vodovodné potrubie, ktoré je iba v časti Levočskej 
doliny  je profilu cca 50mm. 

Odkanalizovanie: V súčasnosti je odkanalizovaná iba veľmi malá časť Levočskej Doliny. Jedná sa o splaškovú 
kanalizáciu od jestvujúcich domov v dĺžke cca 200 m, ktorá ústi do septika a z neho do Peklianskeho potoka. 

Zásobovanie elektrickou energiou: Levočská Dolina je napájaná z ES 110/22 kV Sp. Nová Ves vedením  č. 419. 

Nachádzajú sa tu 2 trafostanice 22/0,4 kV VSE a.s.: T1 s názvom Osada, výkon 100 kVA stará mrežová T2 
s názvom Mestské lesy 630 kVA PTS. VN prípojky k trafostaniciam sú na betónových podperách v dobrom 
technickom stave. VN rozvod je vzdušný. 
Zásobovanie plynom:  
Územie nie je zásobované zemným plynom.   
 
Telekomunikácie 
V území nie je jestvujúci telekomunikačný vzdušný rozvod. Navrhnutý je rozvod káblový v zemi súbežne 
s pohľadávkou NN rozvodu. Spolu s káblovým rozvodom sa počítať s pokládkou káblovej televízie. Perspektívne 
sa navrhuje kabelizácia existujúcich vzdušných telekomunikačných rozvodov. Pre telefonizáciu lokality (pre 
pevné linky) uvažujeme s počtom 50 Pp.  Riešené územie je zaradené do primárnej oblasti 053 Sp. Nová Ves. 
 
Kultúrne a historické pamiatky a pozoruhodnosti 
V Levočskej Doline sa nenachádzajú vyhlásené kultúrne a historické pamiatky a pozoruhodnosti. Ucelený súbor 
významných kultúrno-historických pamiatok predstavuje Mestská pamiatková rezervácia Levoča. Ťažiskom 
starobylej Levoče je rozľahlé obdĺžnikové námestie s rímskokatolíckym farským Kostolom sv. Jakuba zo 14 stor. 
Súčasťou námestia je klietka hanby so 16 storočia. Centrálne námestie lemuje viac ako 50 meštianskych 
a patricijských domov. Nad mestom sa týči Mariánska hora, významné pútnické miesto. V roku 2009 bola Levoča 
zapísaná do Zoznamu svetového kultúrneho a prírodného dedičstva UNESCO ako súčasť lokality „Levoča, 
Spišský hrad a pamiatky okolia“. 
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Archeologické náleziská, paleontologické náleziská a významné geologické lokality 
V posudzovanom území a jeho bezprostrednom okolí sa nenachádzajú významné archeologické lokality, 
paleontologické náleziská a významné geologické lokality, ktoré by mohli byť negatívne ovplyvnené navrhovanou 
činnosťou. 
Na území katastra mesta Levoča je hustá sieť archeologických lokalít, ktoré sú datované do paleolitu, neolitu, 
eneolitu, doby bronzovej, železnej, rímskej, veľkomoravskej  (9. – 10. storočie ), stredoveku a novoveku.  
V prípade zistenia archeologického nálezu je nutné ohlásiť nález Krajskému pamiatkovému úradu Prešov. O 
nevyhnutnosti vykonať záchranný archeologický výskum rozhoduje príslušný pamiatkový úrad. 
 
 

4. Súčasný stav kvality životného prostredia vrátane zdravia  
 
Súčasný stav kvality životného prostredia je výsledkom vzájomného priestorového a časového pôsobenia 
stresových faktorov. V dôsledku antropogénnej činnosti dochádza k zaťaženiu jednotlivých zložiek životného 
prostredia, v ktorých sa v rôznej miere uplatňujú rizikové faktory a tie spätne limitujú kvalitu života. 
 
4.1 Ovzdušie 
Na území okresu Levoča sa nenachádzajú žiadne významné veľké zdroje znečistenia ovzdušia, rovnako sa 
severná časť Hornádskej kotliny, i Levočské planiny nachádzajú v relatívne dostatočnej vzdialenosti od 
významných zdrojov znečistenia na nadregionálnej či celoštátnej úrovni, čo má priaznivý vplyv na imisné 
znečistenie územia. Naopak územie Podhradskej kotliny sa nachádza v neveľkej vzdialenosti od významných 
zdrojov znečistenia ovzdušia v meste Krompachy. Významnými zdrojmi znečistenia ovzdušia v meste Levoča sú 
predovšetkým zdroje tepla a intenzívna automobilová doprava. V štruktúre výrobcov tepla na širšom území mesta 
Levoča dominujú zdroje od 7 do 18 MWt, pričom najvýznamnejšími prevádzkovateľmi zdrojov tepla sú 
Všeobecná nemocnica s poliklinikou a. s. a Spišský liehofruct a. s. Tieto dva zdroje dopĺňajú tri kotolne 
Mestského bytového podniku. 
 
4.2 Povrchové a podzemné vody 
Na území okresu Levoča sa nenachádza žiadne odberné miesto na vodných tokoch, preto nie je možné uviesť 
údaje o kvalite a znečistení povrchových vôd. 
 
4.3  Kontaminácia pôd a pôdy ohrozené eróziou 
Z hľadiska kontaminácie pôd sa na území okresu Levoča nachádzajú relatívne čisté pôdy resp. resp. mierne 
kontaminované pôdy, kde geogénne podmienený obsah niektorých rizikových prvkov (Ba, Cr, Mo, Ni, V) 
dosahuje limitné hodnoty A. Iba v oblasti severného Braniska sa vyskytuje bodová kontaminácia pôdy, v ktorej je 
obsah rizikového prvku Cu vyšší ako limitné hodnoty B. 
Z hľadiska rizika kontaminácie rastlinnej produkcie ťažkými kovmi sa na území okresu Levoča prejavuje vysoké 
riziko tejto kontaminácie, veľmi silne obmedzené využívanie (odporúča sa na využívanie na trvalé trávne porasty, 
neodporúča sa aplikácia kompostov I. a II. triedy a pestovanie plodín veľmi citlivých na príjem ťažkých kovov). 
Z hľadiska odolnosti pôdy proti intoxikácii sa na území okresu Levoča prejavuje slabá odolnosť pôdy proti 
intoxikácii kyslou skupinou rizikových kovov, silná odolnosť pôdy proti intoxikácii alkalickou skupinou rizikových 
kovov a slabá (v pohorí Branisko silná) odolnosť pôdy proti kompakcii.  
Na území okresu Levoča dominujú prejavy vodnej erózie. Napriek zaradeniu väčšiny územia okresu do kategórie 
slabej až strednej potenciálnej vodnej erózie sa v takto vymedzenom území vzhľadom na výrazné plošné 
zastúpenie veľkoblokovej ornej pôdy prejavuje stredne silná, silná až veľmi silná aktuálna vodná erózia nelesnej 
poľnohospodárskej pôdy. 
 
4.4  Znečistenie horninového prostredia 
Potenciálnym zdrojom znečistenia horninového prostredia v posudzovanom území môžu byť územia pozdĺž 
hlavnej komunikácie. V posudzovanom území nie sú využívané žiadne ložiská nerastných surovín. 
V posudzovanom území neboli identifikované priame zdroje znečistenia horninového prostredia. 
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4.6 Iné zdroje znečistenia 
Dopravný hluk je zo všetkých zdrojov hluku najvážnejší, nakoľko pomerne vysokými intenzitami postihuje celý 
populáciu bez ohľadu na vek, pohlavie, či zdravotný stav. Líniové zdroje hluku zasahujú obyvateľstvo rozsiahleho 
územia pozdĺž dopravných ciest. Uvádza sa, že zvýšenie ekvivalentnej hladiny hluku z 50 na 60 dB (A) znamená 
asi 10 % chorých navyše. Vysokú hlukovú záťaž produkujú najmä ťažké nákladné automobily, autobusy MHD 
ako aj individuálna doprava. Zvlášť závažná je vysoká hlučnosť v noci. Dôvodom tohto nepriaznivého stavu je 
najmä vysoká rýchlosť vozidiel, zvlášť na prejazdných úsekoch ciest I. triedy, zlý stav komunikácií.  

Vzhľadom na trasovanie i sezónnu intenzitu turistickej dopravy v zimnom období, bariérové pôsobenie na 
prírodné prostredie sa zvýšená hlučnosť prejavujú i na ceste III/533003 v úseku Levoča (napojenie na štátnu 
cestu I/18) – Levočská dolina – Závada. 
 
4.7 Súčasný zdravotný stav obyvateľstva 
Zdravotný stav obyvateľstva a s ním súvisiaca pohoda a kvalita života závisí od životného štýlu a zdravotníckej 
starostlivosti, výživových zvyklostí, genetickej výbavy, ekonomickej a sociálnej situácie, kultúry, tradícií, ale aj od 
faktorov vplyvu životného prostredia.  
K základným charakteristikám zdravotného stavu obyvateľstva, odrážajúcich ekonomické, kultúrne, životné a 
pracovné podmienky patrí aj úmrtnosť– mortalita. Výška ukazovateľov celkovej úmrtnosti závisí však nielen od 
uvedených podmienok, ale ju bezprostredne ovplyvňuje aj veková štruktúra obyvateľstva. V rámci okresu Levoča 
sa mortalita za obdobie rokov 1998 – 2002 pohybovala v rozmedzí 8 – 9 ‰. 
 
Úmrtnosť na najčastejšie príčiny smrti na rôznych regionálnych úrovniach  za rok  2002 na 100 000 obyvateľov: 

Príčiny smrti Okres Levoča Prešovský kraj SR 

Nádory spolu 193,7 181,3 213,9 

Zhubný nádor žalúdka 21,9 14,4 14,2 

Zhubný nádor močového mechúra 6,3 5,8 4,6 

Zhubný nádor dýchacích ciest 34,4 29,5 37,6 

Zhubný nádor prsníka 12,5 8,5 14,0 

Choroby obehovej sústavy 459,3 463,6 521,8 

Ischemická choroba srdca 218,7 251,5 277,1 

Cievne ochorenie mozgu 90,6 60,6 88,5 

Choroby dýchacej sústavy 34,4 37,5 54,2 

Zápal pľúc 18,7 18,9 31,5 

Choroby tráviacej sústavy 56,4 37,2 51,9 

Choroby pečene 34,4 21,2 29,9 

Vonkajšie príčiny 31,2 40,8 56,2 

Dopravné nehody 15,6 11,6 14,5 

Úmyselné sebapoškodenie 6,3 9,6 13,3 

Spolu 812 819 958 

Zdroj: Správa o stave ŽP Prešovského kraja, 2002 

 
Z hľadiska chorobnosti obyvateľstva zaujímajú srdcovo-cievne ochorenia vedúce  miesto aj v rámci okresu 
Poprad aj v rámci Slovenska. Tento stav je dôsledkom poklesu úmrtnosti na ostatné choroby, najmä infekčné, 
ľudia sa teda dožívajú vyššieho veku, v ktorom často dochádza k degeneratívnym chorobám srdca a ciev. Na 
prírastku srdcovo-cievnych ochorení sa podieľajú aj civilizačné faktory: nedostatok telesnej námahy, stres, 
životné prostredie, nesprávna výživa,  fajčenie, alkohol, narkománia. 

Nádorové ochorenia podmieňujú rozličné chemické (karcinogény), fyzikálne (rôzne druhy žiarenia) a biologické 
(onkogénne vírusy) činitele. Preto prevencia spočíva hlavne v odstraňovaní rizikových faktorov nádorovej 
choroby zo životného a pracovného prostredia, ako sú: znečistenie ovzdušia, ionizujúce žiarenie, ultrafialové 
žiarenie, chemické látky, fajčenie, alkohol a nevhodné stravovanie. 

V poslednom období – podobne ako v celej republike je zaznamenaný rapídny nárast alergií, najmä alergickej 
rinitídy sezónnej i celoročnej, bronchiálnej astmy, no aj dermorespiračného syndrómu a potravinovej alergie. 
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  Zdroj: Správa o stave ŽP Prešovského kraja k roku 2002 
 
Ďalšími ukazovateľmi zdravotného stavu obyvateľstva je stredná dĺžka života pri narodení, celková mortalita, 
natalita, novorodenecká a dojčenská úmrtnosť, potratovosť, pracovná neschopnosť a invalidita, vrodené vývojové 
vady, ale aj výskyt rizikových faktorov (fyzikálnych, biologických a chemických) a počet obyvateľov vystavených 
ich účinkom.  
Vek dožitia u nás sa postupne zvyšuje. V okrese Levoča bola stredná dĺžka života za obdobie  rokov 1996 až 
2000 u mužov  69,51 rokov a u žien 75,23 rokov. 
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IV. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH VPLYVOCH ČINNOSTI 
NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A MOŽNOSTIACH OPATRENÍ NA ICH 
ZMIERNENIE 

 
 

1. Požiadavky na vstupy 
 
1.1 Záber  pôdy 
 
Realizácia navrhovanej činnosti je navrhnutá na parcele č. 7013/53. Ide o lesný pozemok, umiestnený mimo 
zastavaného územia obce.  Súčasne sa zasiahne aj do parcely č. 6862/1 – trvalý trávny porast, na ktorej sa 
v súčasnosti nachádzajú zjazdové trate. Celková plocha navrhnutej zjazdovej trate je cca 5 938 m2. 
 
Záber lesných pozemkov 
Vzhľadom na to, že výstavba navrhovanej činnosti sa bude realizovať na lesných pozemkoch, v zmysle §7 ods. 1 
zákona NR č. 326/2005 Z.z. o lesoch dôjde k dočasnému vyňatiu lesného pozemku na dobu najviac 20 rokov. 
Plocha zjazdovej trate, ktorá bude predmetom dočasného vyňatia lesného pozemku je 5 281 m2. 

 
Záber poľnohospodárskej pôdy 
Realizáciou navrhovanej činnosti sa zasiahne do parcely 6862/1, ktorá je vedená ako trvalý trávny porast. Ide 
o parcelu, na ktorej sa v súčasnosti nachádzajú zjazdová trate. Navrhovanou činnosťou nedôjde k novému 
trvalému ani dočasnému záberu poľnohospodárskej pôdy.   
 
1.2 Spotreba vody 
 
Počas výstavby 
K stavebnej činnosti bude potrebné dodávať pitnú vodu pre zamestnancov a úžitkovú vodu pre úkony stavebných 
prác. Pre pracovníkov na stavbe sa pre pitné účely bude dovážať hygienicky balená pitná voda, resp. budú 
využívané existujúce zdroje v lyžiarskom stredisku. Potreba úžitkovej vody bude riešená v rámci povoleného 
odberu povrchových vôd na zasnežovanie. Jej množstvo bude riešené vo vyššom stupni projektovej 
dokumentácie.  
 
Počas prevádzky  
Potreba pitnej vody:  Pitná vody pre obsluhu lyžiarskeho vleku a pre zabezpečenie údržby zjazdovej trate bude 
zabezpečená v hygienických baleniach, resp. budú využívané existujúce zdroje v lyžiarskom stredisku.   
 
Potreba úžitkovej vody: Odber a potreba úžitkovej vody je viazaná najmä na zimnú sezónu pre potreby 
zasnežovania. V súčasnosti je v stredisku vybudovaný zasnežovací systém, ktorý je riešený na báze prívodu 
vody z Levočského potoka. Povolený je odber vody v množstve 30 l.s-1, čo predstavuje množstvo 25 000 m3 vody 
za sezónu. Zasnežovací systém lyžiarskeho strediska je v súčasnosti, vzhľadom na jeho kapacitu, využívaný len 
na doplnenie prírodného snehu a teda vylepšenie podmienok lyžovania. Povolené množstvo vody pre odber na 
zasnežovanie zjazdových tratí sa nemení.  
Oproti súčasnému stavu dôjde realizáciou navrhovanej činnosti k nárastu plochy, ktorú bude v prípade potreby 
dosnežiť o cca 2 124 m2 (plocha navrhovanej zjazdovej trate 5 938 m2 – plocha pôvodnej zjazdovej trate, ktorá už 
nebude používaná 3 814 m2). 
 
1.3 Ostatné surovinové a energetické zdroje  
 
Surovinové zdroje 

Počas výstavby 
Navrhovaná činnosť nebude mať pri výstavbe špeciálne nároky na suroviny. Zdroje nevyhnutné k realizácii 
zjazdovej trate sú k dispozícii priamo na mieste. V rámci prác pôjde predovšetkým k spracovaniu drevnej hmoty, 
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ktorá sa na ploche nachádza a k presunu menších skál, tento materiál sa následne využije na mieste na úpravy 
povrchu zjazdovej trate.  
Pri budovaní telesa zjazdovej trate v navrhovanom území nebudú potrebné výrazné zásahy do jeho reliéfu, 
očakáva sa vyrovnaná zemná bilancia v objemoch (výkopy, násypy).  
Na zatrávnenie zjazdovej trate bude potrebné zabezpečiť trávne semeno. Pri výstavbe zasnežovacieho systému 
v hornej časti zjazdovky bude potrebné zabezpečiť potrubia, plast, káble, kov a iné. Pri budovaní NN prípojky sa 
budú používať najmä plastové rúry a káble. 
 
Počas prevádzky 
Prevádzka navrhovanej činnosti bude vyžadovať dodávku pohonných hmôt, olejov a náhradných dielov pre 
technológiu lyžiarskeho vleku a mechanizmov, ktoré budú zabezpečovať údržbu zjazdovej trate.  
 
Energetické zdroje 
Požiadavky technologických zariadení na elektrickú energiu sú nasledovné: 

 Lyžiarsky vlek Tatrapoma „P“:  

Napäťová sústava: 3+PEN, str. 50Hz, 400V - TN-C  - vonkajší rozvod NN  
Inštalovaný výkon pre vlek:  Pi=12kW 
Predpokladaný súčasný výkon: Pp=12kW 
Predpokladaná ročná spotreba elektrickej energie: E=15 MWh 
 

 Zasnežovanie:  

Výkon čerpadiel zasnežovacieho systému: 600 kW  
 
1.4 Dopravná a iná infraštruktúra 
 
Dopravná infraštruktúra 

Počas výstavby  
Počas výstavby navrhovanej činnosti nedôjde k potrebe zmeny organizácie dopravy v území. Prístup na lokalitu 
si nevyžaduje vybudovať novú prístupovú cestu. Doprava materiálu počas výstavby bude zabezpečená 
automobilmi po existujúcich komunikáciách.  
 
Počas prevádzky 
Prevádzka navrhovanej činnosť bude v maximálnej miere využívať existujúcu infraštruktúru v území. Dopravná 
dostupnosť navrhovanej činnosti bude zabezpečená po existujúcich komunikáciách a zjazdovej trati. S výstavbou 
nových parkovacích miest sa neuvažuje.  
 
Iná infraštruktúra  

Navrhovaná činnosť nemá nároky na inú infraštruktúru. 
 
1.5 Nároky na pracovné sily 
 
Počas výstavby 
Počet pracovníkov počas výstavby navrhovanej činnosti bude závisieť od druhu práve vykonávaných prác. 
Okrem počtu pracovníkov sa bude meniť aj ich profesné zameranie.  
 
Počas prevádzky 
Prevádzku navrhovanej činnosti budú zabezpečovať zamestnanci strediska. V súvislosti s prevádzkou 
navrhovanej činnosti sa neuvažuje s navýšením počtu pracovných miest. 
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2. Údaje o výstupoch 
 
2.1 Zdroje znečistenia ovzdušia 
 
Hlavné zdroje znečistenia ovzdušia a časové pôsobenie zdroja: 
Počas výstavby navrhovanej činnosti bude dočasným zdrojom znečistenia ovzdušia: 

 stavebné mechanizmy – používať sa budú pri úprave povrchu zjazdovej trate, preložení lyžiarskeho 
vleku a dobudovania zasnežovania. Hlavnými znečisťujúcimi látkami budú tuhé znečisťujúce látky, 
najmä prach a emisie (CO, NOx) - výfukové plyny týchto mechanizmov. Doprava materiálu ako aj príjazd 
stavebných mechanizmov sa uskutoční po jestvujúcich komunikáciách, čo môže spôsobiť mierne 
zvýšenie koncentrácií znečisťujúcich látok v okolí týchto prístupových ciest.  

 miesto práve prebiehajúcej výstavby - produkované budú najmä tuhé znečisťujúce látky zvírené 
v prostredí stavebnými mechanizmami. 

Vzhľadom na rozsah navrhovanej činnosti sú tieto zdroje znečistenia ovzdušia minimálne a dočasné. 
 
Počas prevádzky 
Prevádzka navrhovanej činnosti nebude predstavovať zdroj znečistenia ovzdušia. 
 
2.2 Odpadové vody 
 
Počas výstavby  
Počas výstavby navrhovanej činnosti sa nebudú tvoriť iné odpadové vody okrem splaškových odpadových vôd, 
ktoré budú produkovať pracovníci stavby. Tí budú využívať sociálne zariadenia, ktoré sa v rámci strediska 
nachádzajú.  
 
Počas prevádzky  
Počas prevádzky navrhovanej činnosti sa nebudú tvoriť odpadové vody.   
 
2.3 Odpady 
 
S odpadmi, ktoré budú vznikať počas výstavby a počas prevádzky navrhovanej činnosti sa bude nakladať 
v súlade so zákonom č. 223/2001 Z.z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
Odpady vznikajúce počas výstavby a počas prevádzky sú zaradené podľa vyhlášky MŽP SR č.284/2001 Z.z., 
ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov. 
 
Počas výstavby 
Počas výstavby budú vznikať najmä odpady: 

 pochádzajúce zo stavebnej činnosti: 
- pri príprave terénu - odlesnenie, terénne úpravy,  
- pri stavebných prácach – preloženie vleku, dobudovanie zasnežovania 

 komunálny odpad produkovaný pracovníkmi stavby.  
 
Predpokladané druhy odpadov vznikajúcich pri výstavbe: 

Kód odpadu Názov druhu odpadu Kategória 
Spôsob nakladania 
s odpadom 

13 02 06 Motorové, prevodové a mazacie oleje N R5, R9 

13 01 11 Hydraulické oleje N R5, R9 

15 02 03 
Absorbenty, filtračné materiály, handry na čistenie 
a ochranné odevy iné ako uvedené v 15 02 02 

O D1 

17 02 01 Drevo                                                                          O R1 

17 04 05 Železo a oceľ                                                              O R4 

17 04 11 Káble iné ako uvedené v 17 04 10 O R5 

17 05 06 Výkopová zemina O na mieste vzniku 

17 09 04 Zmiešané odpady zo stavieb iné ako uvedené v 17 09 01, 17 O D1 
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09 02 a 17 09 03    

20 01 28 Farby iné ako uvedené v 20 01 27               O D1 

20 01 39 Plasty                                         O R5 

20 01 40 Kovy                        O R4 

20 03 01 Zmesový komunálny odpad O D1 

Vysvetlivky: Kategória odpadu: O - ostatné, N - nebezpečné;  
Kódy nakladania podľa vyhlášky MŽP SR č.509/2002 Z.z.: 
R1 – využitie najmä ako palivo alebo na získanie energie iným spôsobom 
R4 - recyklácia alebo spätné získavanie kovov a kovových zlúčenín,  
R5 - recyklácia alebo spätné získavanie iných anorganických materiálov,  
R9 - prečisťovanie oleja alebo jeho iné opätovné použitie, 
D1 - uloženie do zeme alebo na povrchu zeme (napr. skládka odpadov). 

 
Spôsob nakladania s odpadom počas výstavby 
Nakladanie so stavebnými odpadmi nebude podliehať režimu ustanovenému v § 40c, keďže sa nepredpokladá 
tvorba stavebných odpadov prevyšujúca 200 t ročne.  
Odpady zo staveniska, ktoré vzniknú pri stavebných prácach budú triedené podľa jednotlivých druhov a možností 
využitia recyklovaných zložiek. Recyklovateľné zložky budú odovzdané organizácii, ktorá zabezpečí ich 
materiálové zhodnotenie a komerčné využitie.  Nevyužiteľná časť odpadov bude zneškodňovaná na skládkach 
odpadov v predmetnom regióne.  
Počas terénnych prác a prípravných prác budú vznikať najmä biologicky rozložiteľné odpady a výkopová zemina. 
Biologicky rozložiteľný materiál zostane na mieste jeho vzniku a nebude sa odvážať. Výkopová zemina bude 
zužitkovaná na mieste vzniku.  
Kovový odpad bude voľne zhromažďovaný na stavenisku. Prostredníctvom oprávnenej organizácie bude 
zabezpečené jeho opätovné využitie, resp. odovzdá sa do zberných surovín.  
Plasty budú separované a odovzdané organizácii oprávnenej na nakladanie s príslušným druhom odpadov, ktorá 
zabezpečí zhodnotenie týchto odpadov. Separovanému systému zberu odpadov budú prispôsobené zberné 
nádoby.  
Pre zber komunálneho odpadu budú slúžiť kontajnery umiestnené na vyhradených miestach. Všetky miesta 
zhromažďovania odpadov budú situované tak, aby boli dostupné z miest vzniku odpadov a boli bezproblémovo 
dostupné vozidlám odberateľov odpadov. Komunálny odpad bude odvážaný v pravidelných intervaloch, podľa 
intervalov stanovených v zmluvných vzťahoch. Odvoz odpadu bude zabezpečený na základe zmluvy 
o zneškodnení odpadu, ktoré budú uzatvorené s firmami, ktoré majú oprávnenie na likvidáciu špecifických druhov 
odpadov. 
Všetky odpady budú skladované tak, aby sa minimalizoval ich účinok na životné prostredie. Dodávateľ 
stavebných prác, ako pôvodca odpadov vznikajúcich pri jeho činnosti zodpovedá za ich zneškodňovanie alebo 
využitie a pri nakladaní s odpadmi je povinný dodržiavať ustanovenia zák. č. 223/2001 Z.z. o odpadoch v znení 
neskorších predpisov.  
 
Počas prevádzky 
Počas prevádzky bude produkovaný najmä: 

 komunálny odpad produkovaný pracovníkmi, 

 odpad vznikajúci pri prevádzke navrhovanej činnosti. 

Predpokladané druhy odpadov vznikajúcich počas prevádzky: 

Kód odpadu Názov odpadu Kategória 
Spôsob nakladania 

s odpadom 

20 03 01 Zmesový komunálny odpad O D1 

13 01 11 Hydraulické oleje N R5, R9 

13 02 06 Motorové, prevodové a mazacie oleje N R5, R9 

15 02 02 absorbenty, filtračné materiály, handry, ochr. odevy N R1, D1 

Vysvetlivky: Kategória odpadu: O - ostatné, N - nebezpečné;  
Kódy nakladania sú podľa vyhlášky MŽP SR č.509/2002 Z.z.: 
R1 – využitie najmä ako palivo alebo na získanie energie iným spôsobom 
R5 - recyklácia alebo spätné získavanie iných anorganických materiálov,  
R9 - prečisťovanie oleja alebo jeho iné opätovné použitie, 
D1 - uloženie do zeme alebo na povrchu zeme (napr. skládka odpadov). 
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Spôsob nakladania s odpadom počas prevádzky   
S odpadmi sa bude nakladať v súlade so zákonom č. 223/2001 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a v súlade so všeobecne záväzným nariadením Mesta Levoča.  
VZN mesta upravuje podrobnosti o spôsobe zberu a prepravy komunálnych odpadov, spôsobe separovaného 
zberu jednotlivých zložiek komunálnych odpadov, spôsobe nakladania s drobnými stavebnými odpadmi, ako aj 
miesta určené na ukladanie týchto odpadov a na zneškodňovanie odpadov. 
Zhromažďovanie odpadov bude vykonávané vo vymedzených priestoroch. Na zhromažďovanie odpadov je 
možné použiť zberné nádoby a zberné vrecia, ktoré sa používajú na území obce – zberné vrecia na komunálny 
odpad, KUKA-nádoby, maloobjemové a veľkoobjemové kontajnery. 
Objem zberných nádob je potrebné prispôsobiť množstvám odpadov, ktoré sa predpokladá, že budú vznikať a 
intervalu odvozu odpadu, ktorý sa zmluvne dohodne s organizáciou oprávnenou na nakladanie s príslušným 
druhom odpadu. 
 
Nakladanie s nebezpečným odpadom 

- Prevádzkovateľ s ním bude nakladať v zmysle zák. č. 223/2001 Z.z.  
- Prevádzkovateľ bude odpady zhromažďovať oddelene, vo vhodných obaloch.  
- Priestor bude zabezpečený vhodnými sanačnými prostriedkami (vapex, piliny, nástroje, hasiaci prístroj). 
- O nakladaní s odpadom bude viesť predpísanú evidenciu. 
- Dopravu a likvidáciu nebezpečných odpadov prevádzkovateľ zaistí u oprávnenej organizácii. 

 
2.4 Zdroje hluku a vibrácií 
 
Počas výstavby 
Počas výstavby budú zdrojom hluku a vibrácií v území: 

- okolie prístupových komunikácií k miestu realizácie navrhovanej činnosti, ktoré bude ovplyvnené 
dočasným zvýšením hladín hluku pri preprave materiálov, 

- stavebné mechanizmy a súvisiace stavebné práce. 

Vzhľadom na rozsah navrhovanej činnosti bude tento vplyv minimálny a dočasný. 
 
V bezprostrednom okolí realizácie novej časti zjazdovej trate budú zdrojom hluku mechanizmy - bager, buldozér, 
motorové píly a pod. Počas prác preto môže vzniknúť na mieste realizácie týchto prác hluk v rozsahu nad 60 dB, 
t.j. nad prípustný limit hluku pre vonkajšie prostredie. Preto pri výstavbe bude potrebné organizovať stavebné 
práce tak, aby sa minimalizoval nárast hlukovej hladiny vyvolanej výstavbou. Možno predpokladať, že pri 
nasadení viacerých strojov narastie hluková hladina na 90 – 95 dB/A/. Tento hluk sa nedá odcloniť protihlukovými 
opatreniami.  
Po vyťažení hospodársky cenenej drevnej hmoty bude zabezpečený jej odvoz po jestvujúcich dopravných 
trasách. Intenzita dopravy počas výstavby nebude predstavovať významnú zmenu ani z hľadiska dopravného 
zaťaženia ani z hľadiska zaťaženia hlukom. 
 
Pri stavebných prácach môžu vzniknúť vibrácie pôsobením stavebných a strojných mechanizmov. Predpokladá 
sa prenos nižších vibrácií horninovým prostredím, ale iba na území staveniska, nie však na väčšie vzdialenosti.  
 
Počas prevádzky 
Globálnu akustickú situáciu vonkajšieho prostredia lyžiarskeho areálu dotvára celý rad zdrojov akustickej energie, 
z ktorých za najvýraznejšie možno považovať nasledovné skupiny: 
a) lyžiarske vleky:  v súčasnosti sú v prevádzke dva lyžiarske vleky Tatrapoma H-130, lyžiarsky vlek Tatrapoma 

„P“ a detský lanový vlek. V prípade vleku Tatrapoma H-130 je hnacia sústava tvorená elektromotorom s 
výkonom 75 kW, ktorého akustický výkon dosahuje hodnotu LW =102 dB(A). Vratné koleso v hornej stanici 
vleku dosahuje akustický výkon LW =49 dB(A). V prípade vleku Tatrapoma P s výkonom 24 kW bude 
hodnota akustického výkonu nižšia.  

b) zasnežovací systém: pre zabezpečenie požadovanej kvality lyžiarskych zjazdových tratí sa v stredisku 
používajú tyčové snežné delá a ventilátorové snežné delo. Ventilátorové snežné delo dosahuje v závislosti 
na smere natočenia hlavice akustický výkon cca Lw = 105 dB(A), čo zodpovedá hladine akustického tlaku 50 
dB vo vzdialenosti 158 m od zdroja hluku resp. 45dB vo vzdialenosti 498 m od zdroja za podmienok šírenia 
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hluku vo voľnom zvukovom poli. Naproti tomu tyčové snežné delo môže dosahovať akustický výkon do LWa = 
93 dB, čo zodpovedá hladine akustického tlaku 50 dB vo vzdialenosti 40 m od zdroja hluku resp. 45 dB vo 
vzdialenosti 100 m od snežného dela.  

c) úprava zjazdových tratí: predpokladá sa využitie širokopásových dieselových pásových snežných vozidiel, 
ktoré budú v prevádzke nepravidelne, prevažne v ranných a večerných hodinách. Akustický výkon pri jazde 
do svahu je závislý od typu a technického stavu obstaraných zariadení, zdroj hluku sa bude javiť ako líniový. 
Akustický výkon ratrakov sa pohybuje rádovo okolo 90 -100 dB. Celkový vplyv na celodennú ekvivalentnú 
hladinu hluku nebude výrazný vzhľadom na krátku dobu prevádzky počas dňa. Negatívny účinok týchto 
zariadení na životné prostredie môže spočívať skôr v okamžitom rušivom charaktere emitovaného hluku, 
ktorý má spravidla vysokú dynamiku voči hlukovému pozadiu (odstup od hladiny pozadia je väčší ako 10 
dB). 

Za stacionárne bodové zdroje hluku je možné považovať len prevádzku vlekov. 
 
2.5 Žiarenie a iné fyzikálne polia 
Výstavbou ani prevádzkou navrhovanej činnosti sa nepredpokladá vznik žiarení a iných fyzikálnych polí.  
 
2.6. Zápach a iné výstupy 
Výstavba ani prevádzka navrhovanej činnosti nebude zdrojom zápachu ani žiadnych iných negatívnych výstupov. 
 
2.7. Iné očakávané vplyvy 
 
Vyvolané investície 
Na ploche navrhovanej zjazdovej trate sa nachádza nefunkčný bývalý zdroj pitnej vody. Ten bol nahradený 
novým zdrojom pitnej vody v inej lokalite v správe Podtatranskej vodárenskej spoločnosti. Nefunkčný vodný zdroj 
ostane na ploche zachovaný. Ide o malú betónovú jímku s otvorom s príklopom. Prepad vody bude potrebné 
odviesť z plochy zjazdovej trate.   
 
Terénne úpravy 
Realizácia navrhovanej činnosti vyžaduje zemné práce a terénne úpravy. Pri realizácii navrhovanej činnosti bude 
potrebné vykonať hrubé a jemné terénne úpravy, pri ktorých sa bude postupovať tak ako je uvedené v kap. II.8. 
Stručný popis technického a technologického riešenia. 
 
 

3. Údaje o predpokladaných priamych a nepriamych vplyvoch na životné 
prostredie 

 
3.1 Vplyvy na obyvateľstvo 
 
Vplyvy počas výstavby 
Navrhovaná činnosť je lokalizovaná v športovo-rekreačnom areáli v Levočskej doline. Zo začiatkom stavebných 
prác sa uvažuje v 3Q 2020, v čase letného dovolenkového obdobia. Vzhľadom na lokalitu, ktorá je využívaná 
najmä na rekreáciu a aktívny oddych budú realizáciou navrhovanej činnosti ovplyvnení okrem trvalobývajúci 
obyvateľov mestskej časti Levočská Dolina aj jej návštevníci. Územie je využívané na jednodňovú turistiku a 
cykloturistiku, nachádzajú sa tu značené turistické a cykloturistické trasy, lokalita ponúka aj ďalšie možnosti  
aktívneho oddychu (biokúpalisko). Oproti areálu lyžiarskeho strediska sa nachádzajú penzióny a ubytovania na 
súkromí, realizáciou navrhovanej činnosti  môžu byť ovplyvnení aj pobytový návštevníci.  
 
Počet obyvateľov dotknutých vplyvmi navrhovanej činnosti bude závisieť predovšetkým od aktuálneho priebehu 
stavebných prác. 
Významné negatívne vplyvy spojené s výstavbou sa však neočakávajú. Vplyvy budú mať lokálny charakter, čo 
vyplýva z umiestnenia navrhovanej činnosti. Z výstavbou sa začne v letnom období, kedy je stredisko zavreté, a k 
pohybu ľudí v tomto areáli nedochádza. Miesto stavebných prác sa nachádza mimo dosahu ubytovacích 
zariadení.  
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Počas výstavby navrhovanej činnosti budú v mieste výstavby prítomné stavebné mechanizmy a nákladné 
automobily, ktoré budú zabezpečovať zemné a terénne práce a prepravu materiálu (napr. odvoz drevnej hmoty 
a pod.). Frekvencia pohybu týchto nákladných automobilov vzhľadom na rozsah navrhovanej činnosti v území 
bude nízka. Napriek tomu, že reál lyžiarskeho strediska bude počas stavebných prác uzavretý, bude potrebné vo 
zvýšenej miere dbať na zabezpečenie ochrany obyvateľov a návštevníkov Levočskej doliny. Potrebné bude 
zabezpečiť výstražné značenie staveniska, ktoré bude upozorňovať obyvateľov a návštevníkov, že v území 
prebiehajú stavebné práce. 
 
 Zmena hladiny hluku  
K zmene hladiny hluku dôjde počas terénnych prác. K činnostiam, ktoré túto zmenu spôsobia bude patriť výrub 
drevín, spracovanie drevnej hmoty a prítomnosť stavebných mechanizmov (bager, nákladný automobil, LKT..).  
Výrub drevín a samotné spracovanie drevnej hmoty sa bude v území realizovať pomocou motorových píl. 
Hospodársky cenená drevná hmota bude po ťažbe priblížená a sústredená do dolnej časti zjazdovej trate. 
Následne bude naložená na nákladný automobil a odvezená na lesný sklad. Ostatná drevná hmota sa bude 
spracovávať na mieste a v maximálnej miere bude využitá na úpravy povrchu trate, z porastu odvážaná nebude.  
Následne sa pristúpi k úprave pláne zjazdovej trate pomocou stavebných mechanizmov. Navrhovaná činnosť 
nebude mať pri výstavbe špeciálne nároky na iné suroviny.  
Hluk má vo všeobecnosti výrazne premenný, často až impulzový charakter podľa druhu vykonávanej práce a 
technológie, napr. bagrovanie, sypanie, zhutňovanie, nakladanie a pod. Tento hluk sa nedá odcloniť 
protihlukovými opatreniami vzhľadom na premenlivosť polohy nasadenia strojov a dá sa riadiť len dĺžka jeho 
pôsobenia. Hodnotenie nárastu hlukovej hladiny je preto závislé od organizácie výstavby, rozsahu nasadenia 
stavebnej techniky a dĺžky činnosti. Zároveň do toho vstupuje aj poloha vykonávanej stavebnej činnosti v 
riešenom území.  
Nakoľko sa nejedná o rozsiahle a časovo náročné stavebné práce, predpokladá sa krátkodobá hluková záťaž 
(obdobie výstavby zjazdovej trate cca 3 mesiace), po ukončení  výstavby zjazdovky zanikne.  

 
 Zmena emisií výfukových plynov, prašnosti  
Množstvo emisií bude závisieť od aktuálne prebiehajúcich stavebných prác a používaných stavebných 
mechanizmov, ich rozptyl a prašnosť od priebehu výstavby, poveternostných podmienok, ročného obdobia a pod. 
Počas výstavby budú v posudzovanom území prítomné stavebné mechanizmy (nákladné automobily, bager, ...), 
motorové píly, ktoré počas prevádzky emitujú do ovzdušia rôzne množstvo emisií v závislosti od typu motora 
a dĺžky jeho prevádzky. Počas realizácie stavebných prác, pri ktorých bude dochádzať k presunu materiálu po 
zjazdovke môže dôjsť k zmene prašnosti oproti súčasnému stavu. Vzhľadom na to, že zjazdová trať bude 
obklopená lesným porastom, časť týchto prachových častí bude zachytená listami okolitých drevín. Preto 
z pohľadu vplyvu na obyvateľov ich negatívne ovplyvnenie zvýšenou prašnosťou počas stavebných prác 
nepredpokladáme. V blízkosti lokality výstavby zjazdovej trate sa obytné domy nenachádzajú.  
Pokiaľ sa tento druh prác bude realizovať v období častejšieho výskytu zrážkovej činnosti a teda povrch terénu 
nebude presušený, zvýšenie prašnosti v posudzovanom území nemusí pôsobiť. 

 
 Zdravotné riziká 
Zdravotné riziká sú spojené s úrazovosťou. Počas výstavby môže dôjsť k úrazu pri manipulácii s materiálom, pri 
doprave, pri stavebných prácach a pod. Tieto riziká je možné eliminovať dodržiavaním technologických a 
prevádzkových postupov v súlade s právnymi predpismi  a pokynmi v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri 
práci.  
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
V prípade realizácie nulového variantu nedôjde k pôsobeniu žiadneho z uvedených vplyvov. Stavebná činnosť 
v území nebude prítomná. Nedôjde k zmene hlukových pomerov v území.  Nedôjde k zmene kvality ovzdušia. 
V území sa nebudú pohybovať stavebné mechanizmy.  
 
Hodnotenie vplyvov počas výstavby 
Počas výstavby navrhovanej činnosti dôjde k zmene hlukových pomerov v území oproti súčasnému stavu. Vplyv 
bude dočasný, bezprostredne súvisiaci so stavebnou činnosťou, potom v území zanikne. 
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Dôjde k zmene kvality ovzdušia v posudzovanom území v dôsledku emitovania výfukových plynov stavebných 
mechanizmov a motorových píl. Vplyv bude dočasný, bezprostredne súvisiaci so stavebnou činnosťou, potom 
v území zanikne. Výrazné zhoršenie prašnosti sa počas stavebných prác nepredpokladá.  
Výstavbou navrhovanej činnosti zdravotný stav obyvateľstva nebude ovplyvnený. Nárast hlukovej záťaže a emisií 
výfukových plynov bude zanedbateľný a neprekročí prípustnú mieru (vzhľadom na rozsah a lokalizáciu 
navrhovanej činnosti). 
Vplyvy na obyvateľstvo počas výstavby navrhovanej činnosti hodnotíme ako dočasné, málo významné, 
ohraničené obdobím výstavby zjazdovej trate. 
 
Vplyvy počas prevádzky 
K narušeniu pohody a kvality života obyvateľstva počas prevádzky navrhovanej činnosti nedôjde: 

 Emisie - prevádza navrhovanej činnosti nie je producentom emisií 

 Hluk - k zmene hlukových pomerov v lyžiarskom stredisku nedôjde 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k zmene polohy zjazdovej trate a tým aj k presunu vleku do novej polohy. 
Z pôvodnej zjazdovej trate jej horná časť nebude používaná a postupne sa na tejto ploche obnoví lesný porast. 
V spodnej časti pôvodnej zjazdovej trate sa umiestni lanový vlek pre najmenších lyžiarov a časť plochy bude 
využívaný na sánkovanie.  
Realizáciou navrhovanej činnosti sa tak vytvorí samostatná plocha pre lyžiarov začiatočníkov a lyžiarske kurzy 
s príslušným vlekom. Súčasne sa vytvorí priestor na sánkovanie a pre malých lyžiarov s lanovým vlekom.  

Samotná zjazdová trať a lyžiarsky vlek nie sú producentmi emisií, počas letnej údržby zjazdovej trate však bude 
potrebné vykonávať kosenie a mulčovanie tejto plochy podľa aktuálnej potreby. V zimnom období bude 
v prevádzke vlek a zjazdová trať bude upravovaná snežným pásovým vozidlom. Vzhľadom na to, že letná 
a zimná údržba prebieha v tomto rozsahu aj v súčasnosti, prevádzkou navrhovanej činnosti nedôjde k zmene 
hlukových pomerov oproti súčasnému stavu. Vplyv v území už pôsobí. 

V dlhodobom meradle prevádzka navrhovanej činnosti pozitívne ovplyvnení najmä návštevníkov strediska 
skvalitnením poskytovaných služieb a zvýšením atraktivity rekreačného prostredia. Zvýši sa najmä bezpečnosť 
prevádzky časti lyžiarskeho strediska pre lyžiarov začiatočníkov, detských lyžiarov. Vytvorí sa pekný priestor aj 
pre návštevníkov, ktorí sa prídu do strediska posánkovať.   
Pohoda a kvalita života obyvateľstva bude ovplyvnená v pozitívnom smere, keďže dobudovaním strediska 
a skvalitnením služieb dôjde k uspokojovaniu želaní a potrieb rôznych cieľových skupín návštevníkov.  
Zdravotné riziká na zjazdovkách môžu byť spájané s úrazovosťou. Vzhľadom k tomu, že dôjde k vytvoreniu 
samostatných priestorov pre lyžovanie a pre „zábavu na snehu“, komfort a bezpečnosť lyžiarov sa zvýši. 
Dlhodobo sa zlepšenie podmienok lyžovania môže prejaviť vo vytvorení nových pracovných príležitostí, najmä 
v oblasti stravovacích služieb a obsluhy. 
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
V prípade realizácie nulového variantu bude  zabezpečovaná prevádzka v súčasnom štandarde. Letná údržba 
zjazdových tratí pozostáva z kosenia plôch a z mulčovania. Kosené sú zjazdové trate najmä v spodných častiach 
strediska, vykonáva sa 5 krát ročne. Mulčovanie zjazdových tratí sa realizuje v strmších častiach zjazdoviek raz 
ročne. Zimná údržba zjazdoviek pozostáva z úpravy snehu snežným pásovým vozidlom každý deň počas 
lyžiarskej sezóny po skončení lyžovania.   
Pri zachovaní súčasného stavu nedôjde k skvalitneniu služieb, k uspokojeniu potrieb rôznych cieľových skupín 
ale najmä k zvýšeniu bezpečnosti lyžiarskeho strediska. Lyžiarske stredisko bude stagnovať, stredisko prestane 
byť pre ľudí atraktívne, čo sa môže prejaviť poklesom návštevnosti.  
 
Hodnotenie vplyvov počas prevádzky 
Vplyvy na obyvateľstvo počas prevádzky hodnotíme ako dlhodobé, pozitívne. 
 
 
3.2 Vplyvy na horninové prostredie, nerastné suroviny, geodynamické javy a geomorfologické pomery 

Vplyvy počas výstavby 
Navrhovaná činnosť bude mať na horninové prostredie vplyvy najmä počas výstavby. V celej ploche navrhovanej 
činnosti je potrebné terénnymi úpravami vybudovať pláň zjazdovky, ktorá sa musí plynule napojiť na existujúcu 
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zjazdovku. Súčasne sa bude premiestňovať vlek do novej polohy, preto bude potrebné zrealizovať ukotvenie 
jednotlivých staníc a traťových podpier. Činnosť sa spája so zásahmi do reliéfu, s rizikom aktivácie 
geodynamických javov, s rizikom kontaminácie horninového prostredia.  

Sklon svahu, v ktorom je navrhnutá lyžiarska trať má v priemere 14,5°. V dolnej polohe zjazdovej trate je sklon 
miernejší, v hornej polohe sa zvyšuje, miestami dosahuje okolo 17 - 25° a nad 25°.   
V časti územia sa budú realizovať terénne úpravy. Spodná tretina zjazdovej trate sa nachádza v terénnej depresii 
s vyššou hladinou podzemnej vody. Horná časť zjazdovej trate je miestami šikmá. V rámci stavebných prác bude 
potrebné popresúvať hmotu zemín a pevných hornín po ploche, tak aby sa docielil požadovaný sklon a povrch 
pláne zjazdovej trate. Prevažná časť zemín a pevných hornín z výkopov bude použitá do násypov zjazdovej trate. 
Zvyšná výkopová zemina bude rozprestretá po násypovom svahu, použije sa na úpravy povrchu trate. Vzhľadom 
na vyrovnanú bilanciu výkopov a násypov nie je potrebné do územia dovážať zeminu z iných lokalít.  
Výkopové a násypové svahy je potrebné vybudovať v sklonoch zohľadňujúcich ich plynulé napojenie na okolitý 
terén. 

K bodovým zásahom do horninového prostredia dôjde v súvislosti s premiestnením lyžiarskeho vleku. Poháňacia 
a vratná stanica lyžiarskeho vleku a rovnako aj traťové podpery sú ukotvené do terénu prostredníctvom 
kotviacich klincov, bez použitia betónového základu.  
Zasnežovací systém sa budovať nebude. 

Po ukončení zemných prác bude na zhutnenej ploche zjazdovej trate vytvorený odvodňovací systém, ktorý budú 
tvoriť priečne drenážne žľaby. Odvodnenie žľabmi eliminuje výrazný povrchový splach a eróziu povrchu, ich 
hustota je závislá od sklonu svahu a celkovej morfológie terénu. Navrhnuté je vybudovanie piatich drenážnych 
žľabov na zjazdovke a jeden drenážny žľab ako ochrana novej zjazdovky pred naplaveninami zo starej 
zjazdovky. Žľaby by nemali byť voľne zaústené do okolitého terénu, ale napríklad do vytvorených vsakovacích 
priehlbní, čím sa zabezpečilo ďalšie spomalenie odtoku vody. Navyše týmto spôsobom sa umožní vode 
odvedenej z povrchu zjazdovej trate ostať v území, len k jej vsaku dôjde na inom mieste.  

Po vykonaní terénnych úprav bude sňatá humusová vrstva pôdy spätne rozprestretá v upravovanom území 
a vykoná sa zatrávnenie upravovaných plôch.  

Zjazdová trať je vedená  v rajóne potenciálne nestabilných území. Ide o územia, v ktorých sa môžu vyskytovať 
svahové deformácie alebo nepriaznivé geologické pomery ako hlavné kritérium. Svahové deformácie v nich nie 
sú veľmi početné, ale ani nie úplne výnimočné. Vznikajú alebo sa aktivizujú prirodzenými príčinami (najmä 
zrážkami a vodnou eróziou), častejšie však vznikajú nepriaznivými zásahmi človeka do prirodzených stabilných 
pomerov vo svahoch. Osobitným typom potenciálne nestabilných hornín sú svahy, v ktorých sa zosuvy 
nevyskytujú v súčasnosti, ale vplyvom antropogénnych zásahov môžu na nich vzniknúť (napr. soliflukčné delúviá 
na flyši, zvetrané ílovité zeminy a horniny v paleogéne a pod.). V území realizácie navrhovanej činnosti sa 
v súčasnosti zosuvy nevyskytujú a vzhľadom na prevládajúci výskyt pieskovcov ich vznik nie je pravdepodobný.  
Počas prevádzky zjazdovej trate bude potrebné zabezpečiť dôsledné udržiavanie funkčných odvodňovacích 
drenážnych žľabov.  
 
Zásahy do reliéfu a ovplyvnenie geomorfologických pomerov  
Pri navrhovaní zjazdovej trate bola čo najviac využitá konfiguráciu terénu, čím sa do značnej miery eliminoval 
rozsah zemných prác a teda aj rozsah vplyvov na reliéf. Vzhľadom na vyrovnanú bilanciu výkopov a násypov nie 
je potrebné do územia dovážať zeminu z iných lokalít. Zmeny reliéfu sú lokálneho charakteru a ráz priestoru sa 
nezmení. 
 
Aktivácia geodynamických procesov  
Riziko aktivácie eróznych procesov je aktuálne všade tam, kde dôjde k narušeniu zemného krytu. Miera vplyvov 
je závislá najmä od rozsahu odkryvu, charakteru územia, jeho sklonu, doby odkrytia, klimatických pomerov. 
Vplyvom obnaženého povrchu pôdy bez vegetácie dochádza k zrýchleniu pohybu vody po povrchu pôdy, čo 
môže mať za následok postupné odplavovanie pôdy so sprievodnými znakmi erózie. Pri pôsobení vysokého 
zaťaženia na pôdu mechanizačnými prostriedkami môže dochádzať k zhutňovaniu pôdy. V stope strojov 
dochádza k vytlačeniu pôdnych plynov, k zhoršeniu infiltračnej schopnosti pôdy a k zhoršeniu mikrobiálnych 
procesov v pôde. Zhutnením pôdy prejazdom, kolesovej, alebo pásovej techniky môžu vzniknúť vytlačené koľaje, 
ktoré môžu byť tiež východiskom vodnej erózie. 
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Pre realizáciu prác bude potrebné zvoliť vhodný stavebno - technický postup, ktorý v maximálnej možnej miere 
skráti dobu výstavby. Poškodený povrch terénu v čo najkratšej dobe od jeho obnaženia upraviť a zatrávniť.  
 
Vplyvy na nerastné suroviny  
Navrhované činnosti počas výstavby nie sú spojené s vplyvmi na nerastné suroviny. Ložiská nerastných surovín 
sa v dotknutom území nenachádzajú. Lokality a územia chránené zákonom č. 44/1988 Zb. o ochrane a využití 
nerastného bohatstva v znení neskorších predpisov, ako chránené ložiskové územia, dobývacie priestory ani 
prieskumné územia sa v dotknutom území nenachádzajú. 
 
Riziko kontaminácie horninového prostredia  
Zdrojom možného úniku znečisťujúcich látok môžu byť mechanizmy, ktoré sa budú využívať pri stavebných 
prácach. Vznik kontaminácie povrchových vrstiev  horninového prostredia má charakter potenciálneho rizika a to 
v prípade havarijného úniku pohonných hmôt, mazacích látok a olejov z mechanizmov. Pri realizácii terénnych 
úprav bude potrebné prijať a uplatňovať účinné opatrenia, ktoré eliminujú riziko vzniku havárie.  
Prípadný únik látok ropného charakteru, resp. iných znečisťujúcich látok pri výstavbe možno odstrániť v súlade 
s predpismi odpadového hospodárstva. Tieto vplyvy, ktoré môžu ohroziť horninové prostredie počas výstavby, 
možno hodnotiť ako dočasné a nevýznamné. 
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Pri realizácii nulového variantu nedôjde k zásahu do horninového prostredia. Súčasná zjazdová trať „Detská“ je 
súvisle pokrytá vegetáciou. Povrchové odvedenie zrážkovej vody je riešené prostredníctvom drenážnych žľabov, 
ktoré odvádzajú vody na okraj zjazdovej trate a tá následne steká do hlavného odvodňovacieho kanála mimo 
územie lyžiarskeho strediska.  
 
Hodnotenie vplyvov počas výstavby 
V porovnaní s nulovým variantom dôjde realizáciou navrhovanej činnosti k zásahu do horninového prostredia a k 
riziku kontaminácie horninového prostredia. Samotná výstavba zjazdovej trate nevyžaduje významné zásahy do 
horninového prostredia. V prípade vleku sa jedná o zásahy bodové. 
Zjazdová trať je navrhnutá tak, aby v maximálnej možnej miere využívala konfiguráciu terénu. Vzhľadom na 
vyrovnanú zemnú bilanciu nebude potrebné dovážať zeminu. Vplyvy počas výstavby sú dočasné, málo 
významné, ohraničené obdobím výstavby zjazdovej trate.   
 
Vplyvy počas prevádzky 
Samotná prevádzka v prípade dostatočných stavebných opatrení počas výstavby a následnej rekultivácii nebude 
mať negatívny vplyv na horninové prostredie, morfológiu terénu - reliéf, geodynamické javy a nerastné suroviny. 
Na odlesnených plochách zjazdových tratí vzrastie riziko fluviálnej erózie. Pre minimalizáciu tohto rizika je 
potrebné stavbu zrealizovať v čo najkratšom čase tak, aby doba narušenia pôdneho krytu bola čo najkratšia, 
ihneď po ukončení stavby vykonať účinné protierózne opatrenia a obnovu narušeného povrchu. Zjazdovú trať a 
jej bezprostredné okolie je potrebné obhospodarovať tak, aby sa vytvárali podmienky pre spomalenie odtoku 
vody a procesov erózie. Pri údržbe zjazdovej trate to znamená udržiavať neporušený vegetačný kryt a funkčné 
drenážne žľaby, ktoré by nemali byť voľne zaústené do okolitého terénu, ale do vytvorených vsakovacích 
priehlbní.  
Pri prevádzke budú na úpravu zjazdových tratí využívané snežné pásové vozidlá, v lete bude povrch zjazdoviek 
kosený a mulčovaný. Pohyb vozidiel v území pri bežnej prevádzke nepredstavuje žiadne riziko. Riziká vznikajú 
len počas neštandardných, havarijných situácií. Ich vznik je málo pravdepodobný a je podmienený pôsobením 
viacerých faktorov a súbehom udalostí. Eliminovať riziko vzniku tejto situácie je možné kontrolou technického 
stavu zariadení, vybavením strediska havarijnou súpravou pre prípad úniku znečisťujúcich látok, školením 
pracovníkov v súvislosti s odstraňovaním uniknutých znečisťujúcich látok.  
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Prevádzka zjazdovej trate v súčasnosti nemá vplyv na horninové prostredie, morfológiu terénu, geodynamické 
javy a nerastné suroviny. V zimnom období sa zjazdovka upravuje pomocou snežného pásového vozidla, v lete 
je povrch zjazdovky kosený a mulčovaný. Možné ovplyvnenie horninového prostredia má aj v súčasnosti 
charakter rizika ako dôsledkov neštandardnej, resp. havarijnej situácie.  
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Prevádzka navrhovanej činnosti v porovnaní s nulovým variantom nevyvoláva pôsobenie iných vplyvov ako tých, 
ktoré v území môžu pôsobiť aj v súčasnosti. Podmienkou je však dosiahnutie súvislého vegetačného krytu na 
zjazdovke v čo najkratšom čase a zabezpečiť funkčné drenážne žľaby. Povrchová vody zo súčasnej zjazdovky je 
odvádzaná drenážnymi žľabmi do hlavného odvodňovacieho kanála a ním mimo areál lyžiarskeho strediska. Pri  
súčasnom nedostatku zrážok je potrebné hľadať riešenia ako vodu v území zadržať. Preto pri budovaní 
navrhovanej zjazdovej trate odporúčame vodu odvedenú z plochy zjazdovej trate zaústiť do vsakovacích 
priehlbní.   
 
Hodnotenie vplyvov počas prevádzky 
Vplyvy na horninové prostredie nerastné suroviny, geodynamické javy a geomorfologické pomery počas 
prevádzky navrhovanej činnosti sa nepredpokladajú. Podmienkou je však dosiahnutie súvislého vegetačného 
krytu na zjazdovke a zabezpečenie funkčného odvodnenia zjazdovej trate. 
Zrealizovanie odvádzania vody z povrchu zjazdovej trate tak, aby táto voda ostala v území a nebola odvedená 
mimo areál lyžiarskeho strediska hodnotíme pozitívne. 
 
 
3.3 Vplyv na klimatické pomery 

Vplyvy počas výstavby 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k odstráneniu lesného porastu, čo sa prejaví zmenou mikroklimatických 
podmienok. Po odstránení vegetačného krytu, podklad absorbuje viac tepla, zníži sa relatívna vlhkosť vzduchu, 
a zvýši sa následne teplota. Prehriata suchá pôda, spevnené povrchy, vyžarujú naakumulované teplo aj keď už 
slnko nesvieti. Plochy pokryté vegetáciou neakumulujú teplo, po ukončení priameho žiarenia sa rýchlo ochladzujú 
a nepôsobia ako sekundárny zdroj tepla. Zmena klimatických faktorov prostredia môže spôsobiť vysušovanie 
okolitej vegetácie. Odstránením vegetácie a narušením pôdneho krytu dôjde k ovplyvneniu hydrologických 
pomerov, vznikne plocha so zrýchleným povrchovým odtokom, zníži sa vsakovanie dažďových vôd, čo môže mať 
vplyv na vodnú bilanciu vôd v dotknutom území. Pre eliminovanie tohto negatívneho javu je navrhnuté v priestore 
zjazdovej trate priečne odvodnenie – navrhnutých je päť drenážnych žľabov na zjazdovej trati a jeden drenážny 
žľab na ochranu navrhovanej zjazdovej trate pred naplaveninami zo starej zjazdovky. Pri údržbe zjazdovej trate je 
potrebné udržiavať neporušený vegetačný kryt a funkčné odvodňovacie žľaby.  
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
V území navrhovanej zjazdovej trate sa v súčasnosti nachádza lesný porast. Lesné porasty si vďaka zapojenosti 
vegetácie a svojej „viacvrstvovosti“ vytvárajú svoju vlastnú mikroklímu, ktorá sa dosť výrazne líši od klímy 
okolitých otvorených priestranstiev. Vo všeobecnosti možno povedať, že pod lesným porastom sa značne 
zmierňujú teplotné extrémy, je tu znížený vplyv slnečného žiarenia, priemerná ročná teplota je tu nižšia. Vyššia je 
aj vlhkosť vzduchu. Slabšie zrážky sú zadržané v korunách a na povrch pôdy sa ani nedostanú. Navyše stromy 
odčerpávajú značné množstvo pôdnej vody, čím sa pôda vysušuje (plochy vo vlhších oblastiach sú po odlesnení 
ohrozené zamokrením). Naproti tomu je lesná pôda schopná ľahšie absorbovať zrážkovú vodu (menšie straty 
vody povrchovým odtokom) a jej povrchová vrstva je chránená proti prehrievaniu slnečnými lúčmi.  
Horný úsek súčasnej zjazdovej trate „Detská“ prestane byť využívaný a bude ponechaný na samovývoj. 
Postupne sa tu obnoví lesné prostredie so špecifickou mikroklímou.  
 
Hodnotenie vplyvov počas výstavby 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k zmene lokálnej mikroklími. Vplyv bude zanedbateľný. Na jednej ploche 
dôjde k zániku mikroklímy lesného prostredia, ale na druhej ploche postupne dôjde k jej obnoveniu (samozrejme 
v dlhšom časovom horizonte, nie súbežne). 
 
Vplyvy počas prevádzky 
Klimatické pomery vo všeobecnosti najmä v posledných rokoch, výrazne ovplyvňujú prevádzku lyžiarskych 
areálov. Ide najmä o množstvo a kvalitu prírodného snehu, ale aj technického snehu podmienenú najmä 
teplotnými a vlhkostnými pomermi územia.  
Vhodné teplotné a vlhkostné podmienky výraznou mierou vplývajú najmä na reálne technické možnosti 
zasnežovania, ako aj na ekonomiku prevádzky.  
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V súčasnosti povolené odbery vody z Levočského potoka vyžadujú ekonomické a efektívne hospodárenie s 
vodou. Zasnežovací systém strediska je limitovaný povoleným odborom a technickými možnosťami. Slúži najmä 
na dosnežovanie, resp. vylepšenie situácie stavu prírodného snehu. Základom pre prevádzku strediska je však 
stále prírodný sneh. Zvýšiť efektivitu zasnežovania znížením spotreby vody je možné sledovaním teploty a 
vlhkosti vzduchu. Počas prevádzky navrhovanej činnosti nedôjde k navýšeniu povoleného množstva vody určenej 
na  zasnežovanie. Ten predstavuje 30 l.s-1, t.j. spotreba je 25 000 m3 vody za sezónu.  
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Realizáciu nulového variantu nedôjde k zmene klimatických pomerov v území.  
 
Hodnotenie vplyvov počas prevádzky 
Prevádzka navrhovanej činnosti nebude mať vplyv na klimatické pomery územia. Skôr klimatické pomery 
výraznou mierou ovplyvňujú prevádzku zjazdovej trate (aj celého lyžiarskeho strediska) už v súčasnosti. Ide 
najmä o množstvo a kvalitu prírodného snehu, ale aj technického snehu podmienenú najmä teplotnými 
a vlhkostnými pomermi územia.  
 
 
3.4 Vplyv na ovzdušie 

Vplyvy počas výstavby 
Počas výstavby budú v posudzovanom území prítomné stavebné mechanizmy (nákladné automobily, bager, ...), 
motorové píly, ktoré počas prevádzky emitujú do ovzdušia rôzne množstvo emisií v závislosti od typu motora 
a dĺžky jeho prevádzky. Počas realizácie stavebných prác, pri ktorých bude dochádzať k presunu materiálu 
(zemina, kamene) dôjde k zmene prašnosti oproti súčasnému stavu. Veľkosť zmeny bude závisieť od práve 
prebiehajúcich prác a od ich rozsahu.  
Vzhľadom na vyrovnanú bilanciu zemných prác, nie je potrebné do územia výstavby zjazdovej trate dovážať 
zeminu z iných lokalít. Navrhovaná činnosť nebude mať pri výstavbe špeciálne nároky na iné suroviny. Počas 
výstavby sa v dôsledku staveniskovej dopravy predpokladá minimálne ovplyvnenie faktorov pohody a kvality 
života obyvateľstva pozdĺž cesty III. triedy č. 5333. 
Počas výstavby navrhovanej činnosti možno očakávať mierne ovplyvnenie kvality ovzdušia a to na lokálnej úrovni 
v okolí staveniska. Zdrojmi znečisťovania ovzdušia budú dopravné a stavebné mechanizmy (realizácia výkopov, 
násypov, úpravy terénu, realizácia rýh), používanie motorových píl. Mobilné zdroje znečisťovania ovzdušia 
podliehajú emisným a technickým kontrolám, preto nepredpokladáme prekročenie emisných limitov stanovených 
právnymi predpismi v oblasti ochrany ovzdušia. Narušený povrch bez vegetácie môže byť zdrojom prašnosti, 
najmä v suchom období. Po ukončení výstavby budú zatrávnené. Nakoľko sa nejedná o rozsiahle a časovo 
náročné stavebné práce, predpokladá sa krátkodobé ovplyvnenie kvality ovzdušia (obdobie výstavby sa 
predpokladá na cca 3 mesiace). Tieto zdroje znečistenia ovzdušia sú dočasné, zaniknú ukončením stavebných 
prác. 
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
V prípade realizácie nulového variantu nedôjde k pôsobeniu žiadneho z uvedených vplyvov. Stavebná činnosť 
v území nebude prítomná. Nedôjde k zmene kvality ovzdušia. V území sa nebudú pohybovať stavebné 
mechanizmy. 
 
Hodnotenie vplyvov počas výstavby 
V porovnaní s nulovým variantom počas výstavby navrhovanej činnosti dôjde k zmene kvality ovzdušia 
v posudzovanom území. Dôjde k emitovaniu výfukových plynov stavebných mechanizmov a motorových píl. 
Vplyv bude dočasný, bezprostredne súvisiaci so stavebnou činnosťou, potom v území zanikne. Vzhľadom na 
rozsah navrhovanej činnosti a jej lokalizáciu sa výrazné zhoršenie prašnosti počas stavebných prác neočakáva.  
Vplyv navrhovanej činnosti na kvalitu ovzdušia počas výstavby hodnotíme ako lokálny, dočasný, mierne 
negatívny. 
 
Vplyvy počas prevádzky 
V súvislosti s navrhovanou činnosťou v území nevznikne nový zdroj znečisťovania ovzdušia podľa zákona č. 
137/2010 Z.z. o ovzduší a vyhlášky č. 410/2012 Z.z v znení neskorších predpisov. 
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Kvalita ovzdušia v dotknutom území a na okolitých zjazdových tratiach bude v zimnom období mierne ovplyvnená 
emisiami znečisťujúcich látok, ktorých zdrojom budú spaľovacie motory snežných pásových vozidiel (ratraky). 
Pôjde iba o mierne ovplyvnenie kvality ovzdušia, úprava povrchu zjazdovky, resp. všetkých zjazdoviek v stredisku 
sa vykonáva denne po ukončení dennej prevádzky.  
Mimo zimného obdobia sa predpokladá kosenie a odstraňovanie náletových drevín. Kosenie v dolných častiach 
zjazdových tratí sa realizuje 5x ročne, strmšie časti zjazdoviek sa mulčujú raz ročne. Spaľovacie motory kosačky, 
resp. motorovej píly budú na zjazdovej trati ojedinelými zdrojmi emisií znečisťujúcich látok. Emisie z nich budú 
minimálne. 
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Rozdiel medzi prevádzkou navrhovanej zjazdovej trate a prevádzkou súčasnej zjazdovej trate z pohľadu vplyvu 
na kvalitu ovzdušia sa neočakáva. Prevádzka navrhovanej činnosti v porovnaní s nulovým variantom nevyvoláva 
pôsobenie iných vplyvov ako tých, ktoré v území už pôsobia.  
 
Hodnotenie vplyvov počas prevádzky 
Vplyv navrhovanej činnosti na kvalitu ovzdušia počas výstavby hodnotíme ako lokálny. Nedôjde k zmene oproti 
súčasnému stavu.  
 
 
3.5 Vplyvy na vodné pomery 

3.5.1 Vplyvy na povrchové toky 
V území realizácie navrhovanej činnosti sa povrchový tak nenachádza. Levočskou dolinou preteká Levočský 
potok, ktorý je zdrojom vody pre zasnežovanie strediska. Pod lyžiarskym strediskom je na potoku vybudované 
odberné miesto. Od odberného miesta je popod komunikáciu, ktorá je prístupovou cestou k lyžiarskemu stredisku  
voda pomocou dvoch čerpadiel rozvádzaná do vybudovaného zasnežovacieho systému strediska. Povolený 
odber vody je v množstve 30l.s-1, povolený odber predstavuje 25 000 m3 vody. 
Počas výstavby navrhovanej činnosti sa do vodného toku zasahovať nebude. Počas prevádzky navrhovanej 
činnosti sa existujúci systém zasnežovania v stredisku meniť nebude. Povolené množstvo vody  pre odber na 
zasnežovanie ostane zachovaný, nedôjde k jeho navýšeniu.  
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
V porovnaní s nulovým variantom, realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k žiadnej zmene.  
 
Hodnotenie vplyvov  
Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k zmene súčasného vplyvu na povrchové toky územia. Povolené 
množstvo vody pre odber na zasnežovanie strediska sa meniť nebude.  
 
3.5.2 Vplyvy na podzemné vody a vodné plochy 
 
Vplyvy počas výstavby 
Hydrogeologický komplex paleogénnych flyšových hornín budujú sedimenty paleogénu, ktoré majú prevažne 
puklinovú priepustnosť. V území realizácie navrhovanej činnosti sú tvorené stredno až hrubozrnnými 
pieskovcami, ktoré sú v absolútnej prevahe nad ílovcami. Súvrstvia v pieskovcovom alebo zväčša 
hruborytmickom pieskovcovom vývine predstavujú kolektory podzemných vôd, pričom hladina podzemných vôd 
je voľná. V území nebol vykonaný hydrogeologický prieskum. Na základe obhliadky terénu je dolná časť 
zjazdovej trate podmáčaná, čo pravdepodobne súvisí s nefunkčným zdrojom vody (pameňom) nad zjazdovkou.  

 zmena režimu a smeru prúdenia podzemnej vody  
Výstavba zjazdovej trate a preložka vleku sa nedotknú hladiny podzemnej vody a nijakým spôsobom nebudú mať 
vplyv na jej režim a smer prúdenia. Voda vytekajúca z prameňa na územie zjazdovky bude z povrchu zjazdovky 
odvedená do vsaku mimo plochy zjazdovky. Samotný prameň sa nachádza nad zjazdovkou a nebude nijako 
dotknutý.  



Modernizácia rekreačno–športového strediska v Levočskej Doline                                                         Zámer 

.................................................................................................................................................................................................................... 

  49 

 

Pri upevňovaní lyžiarskeho vleku (vratná a poháňacia stanica a traťové podpery) v teréne pomocou kotviacich 
klincov nedôjde k narazeniu hladiny podzemnej vody. Ukotvenie vleku však nebude mať vplyv na režim a smer 
prúdenia podzemnej vody. 

 vplyv na kvalitu podzemnej vody  
Riziko znečistenia podzemnej vody je aktuálne počas výstavby  únikom pohonných hmôt a olejov zo stavebných 
mechanizmov. Tieto negatívne vplyvy však môžeme považovať len za potenciálne riziko v prípade havárií. 
Dodržiavaním technologických postupov počas výstavby a zabezpečení dobrého technického stavu stavebných 
mechanizmov nepredstavuje navrhovaná činnosť významné nebezpečenstvo ohrozujúce kvalitu podzemnej 
vody. Z tohto dôvodu je nutné používať len mechanizmy v dobrom technickom stave, mechanizmy neopravovať 
a nedopĺňať pohonné hmoty do nich mimo spevnených a zabezpečených plôch.  
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Pri zachovaní súčasnej prevádzky zjazdovej nedôjde k žiadnym stavebným prácam, ktoré by zasahovali do 
a ovplyvňovali podzemnú vodu v území.  
 
Hodnotenie vplyvov počas výstavby  
V porovnaní s nulovým variantom počas výstavby navrhovanej činnosti nedôjde k ovplyvneniu smeru prúdenia 
podzemnej vody oproti súčasnému stavu. Z povrchu zjazdovky bude odvedená voda do vsaku mimo plochy 
zjazdovky, čím pôvodný smer prúdenia podzemnej vody i jej režim zostanú zachované.  
 
Vplyvy počas prevádzky 
Navrhovaná činnosť si vyžiada odstránenie lesných porastov. Odstránením vegetácie a narušením pôdneho krytu 
dôjde k ovplyvneniu hydrologických pomerov, vznikne plocha so zrýchleným povrchovým odtokom, zníži sa 
vsakovanie dažďových vôd, čo môže mať vplyv na vodnú bilanciu vôd v dotknutom území. Pre eliminovanie tohto 
negatívneho javu sú navrhnuté drenážne žľaby. Navrhnuté je vybudovanie piatich drenážnych žľabov na 
zjazdovke a jedného drenážneho žľabu ako ochrana novej zjazdovky pred naplaveninami zo starej zjazdovky. 
Žľaby by nemali byť voľne zaústené do okolitého terénu, ale napríklad do vytvorených vsakovacích priehlbní, čím 
sa zabezpečí ďalšie spomalenie odtoku vody. Navyše týmto spôsobom sa umožní vode odvedenej z povrchu 
zjazdovej trate ostať v území, len k jej vsaku by došlo na inom mieste.  
Pri údržbe zjazdovej trate je potrebné udržiavať neporušený vegetačný kryt a funkčné odvodňovacie žľaby.  

Na hydrologický režim povrchových aj podzemných vôd v dotknutom území pôsobí aj zasnežovanie. Voda 
použitá na zasnežovanie absolvuje kolobeh vody 2 x. V tomto kolobehu dochádza k stratám vody vyparovaním 
pri vlastnom zasnežovaní a pri topení snehu. Vyparovaním sa zníži objem vôd, ktoré sa do povrchových tokov 
dotknutého územia vracajú (bez zasnežovania by sa nevracali vôbec). Vodná para v atmosfére kondenzuje a na 
zemský povrch sa dostane späť vo forme zrážok. Zrýchlený povrchový odtok vôd z topenia snehu bude 
eliminovaný tým, že na zjazdovej trati bude vybudovaný systém drenážnych žľabov. Navrhovanou činnosťou 
nedôjde k výraznej zmene vodnej ročnej bilancie, zmeny malú lokálny charakter.  
Pri zasnežovaní sa v lyžiarskom stredisku nepridávajú do vody pre zasnežovanie žiadne aditíva. Technický sneh 
pozostáva výlučne z vody a vzduchu. Tým sa vôbec neodlišuje od prírodného snehu. Môže byť rozdiel v kvalite 
medzi prírodným a technickým snehom. Technický sneh sa vyrába zo zachytenej povrchovej vody, ktorá môže 
mať vyšší obsah rozpustených látok než zrážková voda.  

Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k ovplyvneniu chránených vodárenských zdrojov a tokov ani k vplyvu 
na chránenú vodohospodársku oblasť.  
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Voda z povrchového odtoku je v súčasnosti odvádzaná prostredníctvom systému drenážnych žľabov do hlavného 
odvodňovacieho kanála s vyústením do terénu mimo lyžiarskeho strediska. Realizáciou nulového variantu ostane 
v území zachovaný súčasný stav. Nefunkčný vodný zdroj - prameň ostane v území zachovaný, voda z neho bude  
aj naďalej vyvierať. Lesné prostredie sa nezmení.  
 
Hodnotenie vplyvov počas prevádzky 
Odstránením lesného porastu vznikne plocha so zrýchleným povrchovým odtokom, zníži sa vsakovanie 
dažďových vôd, čo môže mať vplyv na vodnú bilanciu v dotknutom území. Realizáciou drenážnych žľabov, ich 
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udržiavaním vo funkčnom stave a zabezpečením súvislého vegetačného krytu na zjazdovke sa zabezpečí 
spomalenie odtoku vody. Navrhované odvádzanie vody prostredníctvom drenážnych žľabov do vsakovacích 
priehlbní zabezpečí, že voda ostane v území a nebude odvedená mimo areál lyžiarskeho strediska. Takéto 
riešenie bude mať pozitívny vplyv na vodnú bilanciu územia.  Existujúce pramene v okolí zjazdovky nebudú 
činnosťou dotknuté. 
 
Vodné plochy 
V území realizácie navrhovanej činnosti sa vodné plochy nenachádzajú. 
 
 
3.6 Vplyvy na pôdu 

Pozemky pre výstavbu navrhovanej činnosti sú podľa katastra nehnuteľností vedené ako lesné pozemky 
a v malom rozsahu trvalé trávne porasty.   

Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k dočasnému záberu lesného pozemku na ploche  5 281 m2.  Dotknutý 
lesný pozemok bude dočasne vyňatý z plnenia funkcií lesov na dobu 20 rokov v zmysle zákona č. 326/2005 Z.z. 
o lesoch v znení neskorších predpisov. Navrhovateľ stratu mimoprodukčných funkcií lesa nahradí v zmysle 
zákona č. 326/2005 Z.z. o lesoch v znení neskorších predpisov. Pre tieto účely bol vypracovaný znalecký 
posudok. 

Navrhovaná zjazdová trať súčasne zasahuje do pozemku v kategórii trvalé trávne porasty na ploche 657 m2. Ide 
o plochu, ktorá je súčasťou parcely zjazdových tratí, nachádzajúcu sa v dolnej časti zjazdovky. 
 
Vplyvy počas výstavby 

 Riziko aktivácie eróznych procesov 
Realizácia navrhovanej činnosti sa spája s odlesnením časti územia a zásahmi do pôdy. Vplyvom obnaženého 
povrchu pôdy bez vegetácie, dôjde k predĺženiu pohybu vody po povrchu pôdy, čo pravdepodobne bude mať za 
následok postupné odplavovanie pôdy so sprievodnými znakmi erózie. Pri normálnom stave pôdy a existencii 
vegetačného krytu nehrozí zvýšené nebezpečenstvo erózie vplyvom zväčšenia množstva vody v jarnom odtoku. 
Obnažený povrch pôdy je vystavený priamym účinkom zvetrávania, erózie a dochádza k jej odnosu 
a splavovaniu.  
V súčasnosti sa v území vyskytuje lesný porast, pôdna vrstva je porastená bylinnou vegetáciou. V spodnej časti 
je plocha podmáčaná. V území sa nevyskytujú prejavy erózie. Po odstránení lesného porastu sa situácia môže 
zmeniť. Z mapy potenciálnej erózie dotknutého územia vyplýva, že ohrozenosť pôdy vodnou eróziou sa v  dolnej 
časti navrhovanej zjazdovej trate pohybuje v kategórií stredná až silná erózia, sklon terénu tu dosahuje rozpätie 
7°až 17°. V hornej časti zjazdovej trate v kategórii silná potenciálna erózia, sklon terénu dosahuje 17 °a viac .  
Riziko aktivácie eróznych procesov je aktuálne všade tam, kde dôjde k narušeniu zemného krytu. Miera vplyvov 
je závislá najmä od rozsahu odkryvu, charakteru územia, jeho sklonu, doby odkrytia, klimatických pomerov.  

Pri pôsobení vysokého zaťaženia na pôdu mechanizačnými prostriedkami môže dochádzať k zhutňovaniu pôdy. 
V stope strojov dochádza k vytlačeniu pôdnych plynov, k zhoršeniu infiltračnej schopnosti pôdy a k zhoršeniu 
mikrobiálnych procesov v pôde. Zhutnením pôdy prejazdom kolesovej, alebo pásovej techniky môžu vzniknúť 
vytlačené koľaje, ktoré môžu byť tiež východiskom vodnej erózie. 
Z uvedeného vyplýva, že pre zníženie rizika vzniku erózie bude potrebné zabezpečiť na zjazdovej trati v čo 
najkratšom čase súvislý vegetačný kryt a funkčné drenážne žľaby. 

 Vplyv na kvalitu pôdy  
Nevhodný technický stav stavebných zariadení a dopravných mechanizmov resp. havária, môžu byť 
potenciálnym zdrojom kontaminácie pôdy. Zaistením dobrého technického stavu stavebných zariadení 
a mechanizmov bude riziko možnej kontaminácie horninového prostredia počas výstavby eliminované. Prípadný 
únik látok ropného charakteru, resp. iných znečisťujúcich látok pri výstavbe možno odstrániť v súlade s predpismi 
odpadového hospodárstva. Tieto vplyvy, ktoré môžu ohroziť pôdy počas výstavby možno hodnotiť ako dočasné 
a nevýznamné. 
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Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Zjazdová trať „Detská“ je v súčasnosti porastená trávnou vegetáciou. V letnom období prebieha jej pravidelná 
údržba. Odvodnenie zjazdovej trate zabezpečujú drenážne žľaby, ktoré sú udržiavané vo funkčnom stave. 
Povrch zjazdovej trate je stabilizovaný, nevyskytujú sa na jej ploche prejavy erózie. 
Z pohľadu potenciálnej erózie sa zjazdová trať nachádza v území stredne silnej až silnej erózie, sklon zjazdovej 
trate sa pohybuje v rozpätí 7° až 17°.  
K aktivácii eróznych procesov by mohlo prísť aj na tejto zjazdovke v prípade narušenia jej povrchu, resp. jeho 
obnaženia. Miera erózie by sa odvíjala od rozsahu odkryvu, doby odkrytia, klimatických pomerov.  
Navrhovaná činnosti je situovaná v území, v ktorom sa nachádza lesný porast. Pôdny povrch je pokrytý bylinnou 
vegetáciou. V území nie sú žiadne prejavy erózie. V prípade obnaženia povrchu pôdy je ohrozenosť thoto územia 
na potenciálnu eróziu vyššia.  
 
Hodnotenie vplyvov počas výstavby 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k vytvoreniu podmienok pre vznik erózie pôdy v území. Zastabilizovaním 
povrchu navrhovanej zjazdovej trate a odvádzaním povrchového odtoku z jej plochy je možné riziko vzniku 
potenciálne silnej erózie eliminovať. Vplyv navrhovanej činnosti na pôdu počas výstavby hodnotíme ako 
dočasný, mierne negatívny, ohraničený dobou zastabilizovania pôdneho povrchu vegetáciou. 
 
Vplyvy počas prevádzky 
Po ukončení stavebných prác na telese zjazdovky a vybudovaní drenážnych žľabov sa na zhutnený povrch 
umiestni sňatá humusová vrstva pôdy a vykoná sa zatrávnenie zjazdovky. Pre minimalizáciu tohto rizika je 
potrebné stavbu zrealizovať v čo najkratšom čase tak, aby doba narušenia pôdneho krytu bola čo najkratšia. 
Obnova vegetačného krytu si zväčša vyžaduje opakovaný, cielený a vytrvalý prístup, ktorý treba prispôsobovať 
aktuálnym podmienkam a úspešnosti, resp. neúspešnosti postupujúcej obnovy vegetačného krytu až kým sa 
nedocieli jeho požadovaná hustota. Samotná prevádzka v prípade dostatočných protieróznych opatrení nebude 
mať negatívny vplyv na pôdu.  

Medzi hlavné vplyvy počas prevádzky navrhovanej zjazdovej trati patrí najmä erózia v dôsledku porušovania 
povrchu pôdy. V zimnej sezóne pri nedostatočnej snehovej pokrývke, môže dôjsť k likvidácii vegetačného krytu a 
v dôsledku obnaženia pôdy k jej odnosu. K priamym zásahom do pôdy môže dochádzať aj pri úprave zjazdových 
tratí. Pri nedostatočnej hrúbke snehovej pokrývky sa vykonáva presun snehu radlicami snežných pásových 
vozidiel. Pri tejto činnosti môže dôjsť aj k odstráneniu vrchnej časti pôdneho krytu. Uvedené vplyvy je možné 
eliminovať bežnými prevádzkovými opatreniami.  

Umelé zasnežovanie zjazdoviek spôsobuje navýšenie objemu vody v podobe snehu. Umelé zvýšenie množstva 
„zrážok“ spadnutých na odlesnenú plochu má vplyv na vodný režim pôdy, pričom miera ovplyvnenia priamo 
závisí od vlastností pôdy a charakteru vegetácie. Vhodnými protieróznymi opatreniami aplikovanými už počas 
výstavby, vybudovaním drenážnych žľabov ako aj prevádzkovými opatreniami (napr. udržiavanie nenarušeného 
travinnobylinného krytu), je možné tento jav minimalizovať. Topenie snehu prebieha dlhšie dobu, čím sa 
čiastočne eliminujú negatívne prejavy rýchleho jarného odtoku vody spôsobujúceho intenzívnu eróziu. 

Zjazdovú trať a jej bezprostredné okolie je potrebné obhospodarovať tak, aby sa vytvárali podmienky pre 
spomalenie odtoku vody a procesov erózie. Pri údržbe zjazdovej trate to znamená udržiavať neporušený 
vegetačný kryt a funkčné drenážne žľaby. 
Pri prevádzke budú na úpravu zjazdových tratí využívané snežné pásové vozidlá, v lete bude povrch zjazdoviek 
kosený. Pohyb vozidiel v území pri bežnej prevádzke nepredstavuje žiadne riziko. Riziká vznikajú len počas 
neštandardných, havarijných situácií. Ich vznik je málo pravdepodobný a je podmienený pôsobením viacerých 
faktorov a súbehom udalostí. Eliminovať riziko vzniku tejto situácie je možné kontrolou technického stavu 
zariadení, vybavením strediska havarijnou súpravou pre prípad úniku znečisťujúcich látok, školením pracovníkov 
v súvislosti s odstraňovaním uniknutých znečisťujúcich látok. 
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Prevádzka zjazdovej trate „Detská“ v súčasnosti ako aj ostatných zjazdových tratí v stredisku je zabezpečovaná 
štandardným spôsobom. Zjazdovky sú zabezpečené proti povrchovému odtoku systémom drenážnych žľabov, 
vegetačný kryt je na všetkých zjazdovkách zastabilizovaný. Vykonávaná je pravidelná letná údržba, ktorá spočíva 
v kosení a mulčovaní. V zimnom období sú zjazdovky upravované pásovými snežnými vozidlami a podľa potreby 
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zasnežované. Na zjazdovej trati „Detská“ a ani na ostatných zjazdovkách v stredisku sa nevyskytujú prejavy 
pôdnej erózie. Je veľký predpoklad, že po realizácii navrhovanej činnosti sa pri dodržaní technologického postupu 
výstavby zjazdovky a jej zabezpečení proti povrchovému odtoku dôsledným prístupom dosiahne úspešné 
pokrytie zjazdovej trate trávnou vegetáciou.  
Dosiahnutie kompaktnej vegetačnej pokrývky by nemal byť problematický aj vzhľadom na to, že v území sa 
vyskytujú kambizeme, ktoré sa radia medzi stredne úrodné pôdy.  
 
Hodnotenie vplyvov počas prevádzky 
Počas prevádzky zjazdovej trate bude potrebné preklenúť obdobie od výstavby zjazdovej trate po zabezpečení 
jej vegetačnej pokrývky pri súčasnej zimnej prevádzke tejto trate. V tomto období bude pôda náchylná na prejavy 
pôdnej erózie. Dodržaním technologického postupu výstavby zjazdovky a jej zabezpečení proti povrchovému 
odtoku sa dôsledným prístupom dosiahne úspešné pokrytie zjazdovej trate trávnou vegetáciou. Tento predpoklad 
podporuje aj skutočnosť, že pôdnym typom sú tu  kambizeme, ktoré sa radia medzi stredne úrodné pôdy.  
Vplyv navrhovanej činnosti na pôdu počas prevádzky hodnotíme ako mierne negatívny. Po dosiahnutí 
vegetačnej pokrývky bude riziko vzniku erózie pôdy v území zanedbateľné (aj vzhľadom na situáciu 
v stredisku).    
 
 
3.7 Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy 
 
Vplyvy na flóru 

V území navrhovanej činnosti je zaznamenaný výskyt prioritného biotopu európskeho významu Ls1.3 (91E0*) 
Jaseňovo-jelšové podhorské lužné lesy a biotop európskeho významu Ls5.1 (9130) Bukové a jedľovo-bukové 
kvetnaté lesy. Územie navrhovanej činnosti patrí do alpskej biogeografickej oblasti a nie je súčasťou žiadneho 
územia európskeho významu. Výstavbou zjazdovej trate dôjde k zmene lesných biotopov na lúčne, ktoré sa 
vytvoria po obnovení vegetačného krytu. 
 
Ls1.3 (91E0*) Jaseňovo-jelšové podhorské lužné lesy 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k priamemu zásahu do biotopu Ls1.3. Biotop sa v trase zjazdovej trate 
vyskytuje v jej dolnej časti. V dolnej časti zjazdovej trate sa nachádza terénna depresia, územie je podmáčané. 
Biotop z plochy zjazdovej trate zaberá cca 1/3, záber predstavuje 1 503 m2.  
Stromovú vrstvu biotopu tvoria druhy najmä jelša sivá (Alnus incana), javor horský (Acer pseudoplatanus), vŕba 
rakyta (Salix caprea), vŕba krehká (Salix fragilis). Zaznamenaná bola prítomnosť topoľa osikového (Populus 
tremula), čerešne vtáčej (Cerasus avium), krovitá vegetácia bola zastúpená druhmi ako lieska obyčajná (Corylus 
avellana), lykovec jedovatý (Daphne mezeerum), ktorý kvitol. 

Kvantitatívne údaje 

Celková plocha biotopu na Slovensku (Štandardný dátový formulár EK) 50 km2 

Celková plocha biotopu v alpskej biogeografickej oblasti na Slovensku* 42 km2 

Celková plocha biotopu v UEV v alpskej biogeografickej oblasti na 
Slovensku* 

10 – 20 km2 

Počet ÚEV s daným predmetom ochrany na Slovensku 202 

Výsledný stav biotopu v alpskej biogeografickej oblasti* nepriaznivý – nevyhovujúci 
stav 

Výsledný stav biotopu v UEV* nepriaznivý – nevyhovujúci 
stav 

Plocha ovplyvneného biotopu 1 503 m2  (0,001503km2) 
Podiel ovplyvnenej plochy biotopu k celkovej ploche biotopu v SR 0,0030 % 

Podiel ovplyvnenej plochy biotopu k celkovej ploche biotopu v ALP 0,0036 % 
Vysvetlivky: * - Reporting (ČERNECKÝ et al. 2014) 

 
Kvalitatívne údaje 
Biotop sa vyskytuje v oboch bioregiónoch, ťažisko jeho výskytu je v alpskom bioregióne. Jeho stav je celkovo 
nepriaznivý. Rovnaká je situácia aj v UEV. V minulosti boli tieto porasty pravidelne obhospodarované, čo viedlo 
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k zjednodušeniu štruktúry týchto porastov, absencii hrubých stromov a mŕtveho dreva. Stav biotopu najviac 
ovplyvňuje vodný manažmet, regulácia riek a potokov a postupujúca invázia  nepôvodných druhov rastlín. 
Výsledný stav biotopu v PAN a v ALP – nevyhovujúci, výsledný stav biotopu v UEV - nevyhovujúci. Výsledný stav 
biotopu na národnej úrovni – nevyhovujúci 
 
Ls5.1 (9130) Bukové a jedľovo-bukové kvetnaté lesy 
Realizáciou zámeru dôjde k priamemu zásahu do biotopu Ls5.1. Biotop sa v trase zjazdovej trate vyskytuje v jej 
strednej a hornej časti. Biotop z plochy zjazdovej trate zaberá cca 2/3, záber predstavuje 3 780 m2.  
Stromovú vrstvu biotopu na ploche tvorí najmä javor horský (Acer pseudoplatanus), prítomná bola jelša sivá 
(Alnus incana), javor mliečny (Acer platanoides), buk lesný (Fagus sylvatica), krovitá vegetácia bola zastúpená 
druhmi ako lieska obyčajná (Corylus avellana). V bylinnej vegetácii sa objavili prvé jarné druhy ako kopytník 
európsky (Asarum europaeum), deväľsil biely (Petasytes albus), kvitla chochlačka dutá (Corydalis cava), pakost 
(Geranium sp.), ostrica (Carex sp.) 

Kvantitatívne údaje 

Celková plocha biotopu na Slovensku (Štandardný dátový formulár EK) 4610 km2 

Celková plocha biotopu v alpskej biogeografickej oblasti na Slovensku* 4570 km2 

Celková plocha biotopu v UEV v alpskej biogeografickej oblasti na 
Slovensku* 

700 – 1500 km2 

Počet ÚEV s daným predmetom ochrany na Slovensku 174 

Výsledný stav biotopu v alpskej biogeografickej oblasti* nepriaznivý – nevyhovujúci 
stav 

Výsledný stav biotopu v UEV* nepriaznivý – nevyhovujúci 
stav 

Plocha ovplyvneného biotopu 3 780 m2  (0,003780km2) 
Podiel ovplyvnenej plochy biotopu k celkovej ploche biotopu v SR 0,000082 % 

Podiel ovplyvnenej plochy biotopu k celkovej ploche biotopu v ALP 0,000083% 
Vysvetlivky: * - Reporting (ČERNECKÝ et al. 2014) 

 
Kvalitatívne údaje 
Biotop sa vyskytuje v oboch bioregiónoch, ťažisko jeho výskytu je v alpskom bioregióne. Jeho stav je celkovo 
nepriaznivý. Rovnaká je situácia aj v UEV. Pravidelným obhospodarovaním týchto porastov majú nevhodnú 
štruktúru, v porastoch absentujú hrubé stromy. Biotop sa vyskytuje mozaikovite s ostatnými bukovými lesmi a 
často tvorí aj plynulé prechody medzi ostatnými typmi.  stromov a mŕtveho dreva. Stav biotopu najviac ovplyvňuje 
manažmet. Najzachovalejšie porasty v priaznivom stave sa zachovali v ochranných lesoch.  
Výsledný stav biotopu v PAN a v ALP – nevyhovujúci, výsledný stav biotopu v UEV - nevyhovujúci. Výsledný stav 
biotopu na národnej úrovni - nevyhovujúci 
 
Vplyvy počas výstavby 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k trvalému odstráneniu uvedených biotopov z územia navrhovanej 
zjazdovej trate. Tento zánik bude z plochy biotopov v ALP bioregióne na území Slovenska predstavovať menej 
ako 0,01 %. Rozsah záberov týchto biotopov nemá potenciál ovplyvniť ich stav v alpskom biogeografickom 
regióne.  
Realizáciou činnosti dôjde k fragmentácii biotopu, v území sa vytvoria porastové steny. Časť biotopu, ktorá sa 
dôsledkom odstránenia drevín z plochy zjazdovky odkryje  a  začne tvoriť porastové steny, bude vystavená 
zmene klimatických pomerov (pôsobeniu vetra, snehu, námrazy). Rozčlenené biotopy sú náchylné na prienik 
inváznych a expanzívnych druhov rastlín a krov, či ruderalizáciu a eutrofizáciu biotopov. Vzhľadom na aktuálny 
stav v území, hodnotíme vplyvy spojené so zvyšovaním fragmentácie biotopov ako lokálne, mierne negatívne.  
Počas výstavby budú dočasne v území negatívne pôsobiť stavebné stroje a s ňou súvisiaca produkcia najmä 
prachových častíc v období zemných prác a terénnych úprav. Pôsobenie tohto vplyvu bude lokálne a dočasné.  
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
V prípade, že by sa navrhovaná činnosť v území neuskutočnila, nedošlo by k zásahu do biotopov Ls1.3 a Ls5.1. 
Biotopy si zachovajú svoj súčasný charakter. Lesný porast bude obhospodarovaný podľa programu starostlivosti 
o les. Nedosiahol  by sa však cieľ a účel navrhovanej činnosti.  
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Hodnotenie vplyvov počas prevádzky 
Rozsah záberov týchto biotopov nemá potenciál ovplyvniť ich stav v alpskom biogeografickom regióne. 
Fragmentácia biotopov v areáli lyžiarskeho strediska je dlhodobo prítomná, navrhovanou činnosťou sa 
fragmentácia biotopov v území zvýši. Zabezpečiť biotopy pred prienikom inváznych a expanzívnych druhov 
rastlín je realizovateľné. Tento vplyv sa prejaví na lokálnej úrovni. Vplyvy realizácie navrhovanej činnosti na 
biotopy hodnotíme ako mierne negatívne.  
 
Vplyvy počas prevádzky 
V trase zjazdovej trate sa pôvodné lesné biotopy zmenia na lúčne, ktoré sa tam vytvoria po dosiahnutí obnovy 
vegetačného krytu.  
Pre spomalenie odtoku vody a elimináciu procesov erózie je nevyhnutné na pláni zjazdovej trate vytvoriť súvislý 
vegetačný kryt v čo najkratšom čase. Pri údržbe zjazdovej trate je potrebné udržiavať neporušený vegetačný kryt 
a funkčné drenážne žľaby a vsakovacie priehlbne. Predpokladáme, že obnovenie súvislého vegetačného krytu na 
ploche zjazdovej trate nebude časovo náročné a dosiahne sa v krátkej dobe.   

Zjazdová trať bude počas zimnej sezóny v prípade potreby dosnežovaná. Umelé zasnežovanie stabilizuje 
snehové podmienky a predlžuje zimnú sezónu. Dostatočne hrubá vrstva zhutneného síce lepšie chráni vegetačný 
kryt pred mechanickým poškodením lyžiarmi, umelé zasnežovanie však predlžuje zimu a skracuje vegetačné 
obdobie. Ovplyvnené budú najmä kraje lesného porastu, ktoré budú lemovať zjazdovky. Sneh sa na zjazdovej 
trati bude na jar topiť dlhšie, čím bude ovplyvňovať mikroklímu porastových stien pri zjazdovke. U drevín, resp. u 
vegetácie týchto porastových stien môže dôjsť k skráteniu vegetačného obdobia, k spomalenému rastu 
a posunutému kvitnutiu, môže dôjsť k ovplyvneniu druhového zloženia flóry.  

V dôsledku zhutňovania snehu ratrakmi a pohybu lyžiarov v priestore zjazdovej trate dochádza k zahusťovaniu 
snehovej hmoty, čo vedie k premŕzaniu povrchových vrstiev pôdy. Efekt premŕzania vplýva na stabilitu pôdy 
a môže viesť k vymŕzaniu niektorých druhov flóry. 

Počas prevádzky bude dôležité udržiavať súvislý vegetačný kryt na ploche zjazdovej trate, venovať dostatočnú 
pozornosť porastovým stenám, správnou výchovou udržiavať ich potrebnú viacetážovú štruktúru a vitalitu. 
Uvedené vplyvy sú trvalé, považujeme ich za lokálne, prejaviť sa môžu v bezprostrednom susedstve zjazdovej 
trate, hodnotíme ich ako mierne negatívne.  

Prevádzkou navrhovanej činnosti prestane byť horná časť súčasnej zjazdovej trate využívaná. Postupne sa na 
tejto ploche budú obnovovať dreviny a kry z okolitého lesného porastu. Pôjde o tzv. sekundárnu sukcesiu. Horná 
časť zjazdovej trate, na ktorej umelo vzniklo trávne spoločenstvo, prestane byť pravidelne udržiavané a začne 
postupne zarastať.   

Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Zjazdová trať „Detská“ bude naďalej udržiavaná v prevádzke. V letnom období bude kosená a mulčovaná. 
Prevádzkou súčasnej zjazdovej trate nedôjde k pôsobeniu vplyvov v lesnom poraste, kde je navrhnutá zjazdová 
trať. Lesný porast si zachová súčasný charakter a bude obhospodarovaný podľa programu starostlivosti o les.  
 
Hodnotenie vplyvov počas prevádzky 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde na ploche navrhovanej zjazdovej trate k zmene charakteru vegetácie. 
Uvedené vplyvy, ktoré budú v území pôsobiť budú trvalé, považujeme ich za lokálne, prejaviť sa môžu 
v bezprostrednom susedstve zjazdovej trate, hodnotíme pôsobenie týchto vplyvov ako mierne negatívne. 
 
Výskyt chránených druhov flóry 
V území realizácie navrhovanej činnosti nie je evidovaný výskyt chránených druhov flóry národného ani 
európskeho významu. 
 
Vplyvy na faunu 

Vplyvy počas výstavby  
Vzhľadom na viazanosť živočíšstva na biotopy a vegetáciu, všetky vplyvy popísané na flóru a biotopy vplývajú aj 
na faunu dotknutého územia. Na druhej strane je potrebné si tiež uvedomiť, že územie je v súčasnosti intenzívne 
využívané človekom: 

- v lete na turistiku, rekreačné aktivity, športovú činnosť a pod 
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- v zime prevláda využitie na zimné športy a zimnú rekreáciu 
S týmto je spojené aj určité priame narušenie územia ako je zmena, resp. odstránenie pôvodných biotopov, 
zníženie potravnej ponuky, výskyt urbánnych a technických prvkov v krajine, pravidelná činnosť človeka a jeho 
takmer nepretržitá prítomnosť v území. Na druhej strane aj nepriame narušenie v podobe vyššej hladiny hluku 
a pod. Z tohto dôvodu sa buď niektoré druhy v tomto území nezdržujú trvale, unikli do vzdialenejších lokalít alebo 
sa adaptovali. 

V trase zjazdovej trate bude vykonané odlesnenie plochy a následne budú realizované terénne úpravy na ploche 
zjazdovky. Dôjde k zmene charakteru vegetácie z lesnej na lúčne prostredie. Táto zmena môže spôsobiť 
absenciu určitých druhov, prípadne zmenu ich stanovišťa. Navrhovaná činnosť je realizovaná v území, v 
bezprostrednom okolí ktorého, činnosti tohto charakteru (vleky a zjazdové trate) existujú už niekoľko desaťročí.   
V mieste terénnych úprav sa negatívny vplyv navrhovanej činnosti dotkne najmä bezstavovcov, plazov a 
drobných zemných cicavcov z dôvodu deštrukcie pôdneho krytu a tým aj záberu ich prirodzeného životného 
priestoru. V prípade bezstavovcov viazaných na lesné prostredie bude činnosť znamenať redukciu úkrytových 
možností, ktorú nachádzajú najmä v lesnej hrabanke, pod kôrou a v dreve starších alebo odumierajúcich stromov 
alebo pod ochranou lesného podrastu. Pre stenoekné živočíchy, akými sú napr. obojživelníky predstavuje lesný 
porast so svojou mikroklímou mimoriadne vhodné úkryty.  
Výstavbou navrhovanej činnosti dôjde k redukcii potravinovej ponuky pre niektoré druhy živočíchov. Odlesnenie 
môže znamenať zníženie druhového spektra a početnosti najmä hmyzu, ktorý je potravnou zložkou väčšiny 
vtákov (ďatle, spevavce) a drobných cicavcov, ktoré sú zas potravou dravcov a sov.  
Odlesnenie bude znamenať stratu časti biotopov živočíšstva - zmenšenie hniezdnych možností vtákov viazaných 
na lesné spoločenstvá, úkrytové aj potravné možnosti pre vysokú zver (srnca hôrneho, jeleňa lesného), sviňu 
divú, líšku hrdzavú.  

Zemné práce budú sprevádzané zvýšenou hlučnosťou, prašnosťou, ktoré budú rušivo pôsobiť na faunu blízkeho 
okolia, hlavne vtáky a cicavce. Zvýšený hluk ovplyvňuje najmä živočíšstvo, môže vyvolať zmeny v správaní sa 
(etológii) jednotlivých druhov, prejavujúce sa v priestorových a časových zmenách aktivity, u citlivých druhov 
môže znamenať ústup z takto postihnutých častí územia. 
Priestor zjazdovej trate umožňuje výskyt druhom, ktoré zbierajú potravu najmä zo zeme, pôvodný porast má 
rôznorodejšie prostredie, poskytuje väčšie množstvo úkrytov, má väčšiu trofickú ponuku. 
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Prevádzkou súčasnej zjazdovej trate nedôjde k pôsobeniu vplyvov v lesnom poraste, kde je navrhnutá zjazdová 
trať. Lesný porast si zachová súčasný charakter, nedôjde k výrubu drevín, odstráneniu hrabanky a narušeniu 
vrchných vrstiev pôdy. Biotop fauny nebude narušený, nedôjde k ohrozeniu ani úhynu druhov viažúcich sa na 
toto prostredie (bezstavovce, plazy, obojživelníky a drobné zemné cicavce). Zachovaním krovitej a stromovej 
vegetácie nedôjde ani k vplyvu na vtáčie druhy ani ostatné druhov zveri, ktoré tu majú potravné teritórium, alebo 
územím len prechádzajú. Fauna nebude rušená stavebnou činnosťou. 
 
Hodnotenie vplyvov počas výstavby 
Pôsobenie vplyvov na faunu počas výstavby hodnotíme vzhľadom na rozsah navrhovanej činnosti ako dočasné, 
mierne negatívne.  
 
Vplyvy počas prevádzky  
Aby sa zabezpečila prevádzka trate počas celej zimnej sezóny, je navrhované na nej vybudovať zasnežovanie. 
Umelé zasnežovanie stabilizuje snehové podmienky a predlžuje zimnú sezónu. Skrátením vegetačného obdobia 
a eutrofizáciou prostredia môže dôjsť k ovplyvneniu druhového zloženia flóry v bezprostrednom susedstve 
zjazdovej trate, čo sa môže prejaviť aj zmenami druhového zastúpenia fauny. 
Realizácia navrhovanej činnosti spôsobí zmenu charakteru vegetácie v dotknutom území, dôjde k zmene lesného 
prostredia na lúčne. Tým dôjde k obohateniu potravnej ponuky pre druhy, ktoré sa vyhľadávajú potravu na 
takýchto biotopoch. K druhom tohto typu prostredia patrí srnec hôrny, jeleň lesný, zajac poľný, líška obyčajná, 
krkavec čierny. Z vtáčích druhov takýto typ lúčneho prostredia, resp. ekotónu v hniezdnom období vyhľadávajú 
druhy ako napr. strnádka žltá, ľabtuška lesná, strakoš červenochrbtý. 
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Súčasne sa postupným zarastaním hornej časti zjazdovej trate súčasnej zjazdovky „Detská“ obnoví na tejto 
ploche lesné prostredie, čím sa obohatia, resp. prinavrátia  potravné a úkrytové možnosti fauny viažúce sa na 
lesné prostredie.  

Vplyvy vyrušovania lyžiarmi a turistami sa zaraďujú k dlhodobo a kumulatívne pôsobiacim vplyvom v rekreačnom 
stredisku a jeho okolí. V porovnaní so súčasným stavom nedôjde k navýšeniu hlučnosti v dotknutom území. 
 
Výskyt chránených druhov fauny 
Podľa zákona č 543/2002 o ochrane prírody a krajiny sa k chráneným druhom radia všetky druhy obojživelníkov, 
plazov a vtákov. Chránené druhy fauny sa v území realizácie môžu vyskytovať, preto bude potrebné pred 
začiatkom stavebných prác urobiť obhliadku lokality a zabezpečiť, aby sa tam tieto druhy nevyskytovali. 
V prípade plazov a obojživelníkov je možné vykonať ich prenos do inej lokality, v prípade vtákov bude potrebné 
zabezpečiť, aby sa výrub drevín realizoval mimo hniezdneho obdobia, resp. aby sa v dotknutom území už 
nevyskytovalo hniezdenie. Ohrozenie ostatných druhov vzhľadom na ich prirodzenú plachosť nepredpokladáme. 
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Prevádzkou súčasnej zjazdovej trate nedôjde k pôsobeniu vplyvov v lesnom poraste, kde je navrhnutá zjazdová 
trať. Potravné, úkrytové a pobytové možnosti, ktoré pre faunu lesný porast v súčasnosti poskytuje ostane 
zachovaný.   
 
Hodnotenie vplyvov počas prevádzky 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde na ploche navrhovanej zjazdovej trate k zmene charakteru vegetácie 
z lesného prostredia na lúčne. Postupom času sa však na ploche súčasnej zjazdovej trate, ktorá nebude už 
využívaná postupne naspäť obnoví lesný porast. Z dlhodobého hľadiska ostane v území pomer lesných a lúčnych 
biotopov zachovaný. Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k zníženiu druhovej pestrosti fauny dotknutého 
územia. Prevádzka navrhovanej činnosti je sústredená do zimného obdobia, v letnom období, kedy prebieha 
výchova mláďat je stredisko zavreté. K vyrušovaniu druhov fauny by v tomto období nemalo dochádzať. Počas 
prevádzky navrhovanej činnosti nedôjde k zmene v pôsobení vplyvov na faunu dotknutého územia oproti 
súčasnému stavu. Intenzita týchto vplyvov bude rovnaká.  
 
 
3.8 Vplyvy na územný systém ekologickej stability 

Realizácia navrhovanej činnosti nezasahuje do prvkov Územného systému ekologickej stability okresu Levoča. 
Je situovaná v blízkosti genofondovo významnej lokality č. 23 Diablov vrch, ktorá je významnou lokalitou 
z dôvodu výskytu prirodzených lesných porastov na strmých skalnatých svahoch Levočskej doliny. Prítomné sú 
tu biotopy Ls4 Lipovo-javorové sutinové lesy, Ls5.1 Bukové a jedľovo-bukové kvetnaté lesy a Ls8 Jedľové 
a jedľovo-smrekové lesy. V návrhu manažmentových opatrení a návrhu opatrení na zvýšenie ekologickej stability 
krajiny je pre túto lokalitu navrhnutá eliminácia stresových javov: t.j. zosúladiť rekreačne aktivity so záujmami 
ochrany prírody a zabrániť rozširovaniu stredísk CR do cenných prírodných priestorov. Realizáciou navrhovanej 
činnosti dôjde k zásahu do biotopu Ls5.1 Bukové a jedľovo-bukové kvetnaté lesy, územie realizácie navrhovanej 
činnosti však nie je súčasťou genofondovo významnej lokality č. 23. Povolený odber vody pre zasnežovanie 
z Levočského potoka sa meniť nebude.  
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Pre súčasnú prevádzka zjazdovej trate „Detská“ a ostatných zjazdoviek strediska je vybudované na Levočskom 
potoku odberné miesto pre zasnežovanie. Levočský potok je súčasťou systému ekologickej stability na miestnej 
úrovni. V rámci Resortu Levočská dolina, ktorým preteká je silne antropogénne ovplyvnený, v dotknutom úseku 
bez súvislej drevinovej vegetácie. V prípade, že nedôjde k realizácii navrhovanej činnosti tento stav ostane 
v území zachovaný.  
 
Hodnotenie vplyvov  
Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k narušeniu prvkov územného systému ekologickej stability, ani 
k zhoršeniu ich súčasného stavu. Realizácia navrhovanej činnosti nedôjde k pôsobeniu vplyvov na prvky 
územného systému ekologickej stability, resp. nedôjde k zmene oproti súčasnému stavu.  
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3.9 Vplyvy na krajinu – štruktúru a využívanie krajiny, krajinný obraz 

Vplyvom ľudskej činnosti sa postupne mení vzhľad krajiny a usporiadanie krajinných zložiek. Všetky ľudské 
zásahy do krajiny sa primárne prejavujú zmenou jej štruktúry. Každá stavba a každá zmena v krajine mení jej 
obraz – usporiadanie krajinnej štruktúry a následne jej ráz – zmena vzťahov pôvodného charakteru krajiny. 
Krajina v okolí navrhovanej činnosti je už dnes ovplyvnená existenciou zariadení pre cestovný ruch a lyžovanie. 
Už v minulosti v tomto stredisku došlo k zmene usporiadania krajinnej štruktúry (pokrývky), vytvoreniu 
novotvarov, zmene textúry zložiek druhotnej krajinnej štruktúry. 

Vplyv na krajinnú štruktúru 
Prvky lesnej vegetácie sa premenia na plochy športu a rekreácie, čím sa zvýši heterogenita a mozaikovitosť lesa. 
Rozsah tejto zmeny vzhľadom na navrhovanú činnosť však nebude veľká. Po ukončení výstavby budú mať 
novovzniknuté plochy väčšinou charakter rozrušenej pôdnej pokrývky, čo sa bude dať minimalizovať vhodnými 
manažmentovými opatreniami  a vhodnou a dôslednou starostlivosťou. 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k zmene súčasnej krajinnej štruktúry, čo sa prejaví zmenou najmä 
lesných pozemkov (odlesnenie plôch) na plochy, ktoré budú postupom času pokryté trávnou vegetáciou. Dôjde k 
zmene funkčného využívania územia, čím sa zmení vzhľad posudzovaného územia.  

Vplyv na krajinnú scenériu 
Navrhovaná zjazdová trať predstavuje zásah do súčasnej krajiny, zvýši sa heterogenita krajinného obrazu. Bežný 
človek negatívne zásahy v krajinnej scenérii ihneď rozpozná. Vizuálny dopad však veľmi záleží od individuálnych 
dispozícií pozorovateľa, najmä od vzdialenosti pozorovateľa, veľkosti, siluety a kontrastu pozorovaných prvkov 
a klimatických podmienok.  
Navrhovaná zjazdová trať je situovaná v dojazdovom areáli lyžiarskeho strediska a bude zasadená v lesnom 
poraste. Jej situovanie bude viditeľne z areálu lyžiarskeho strediska. Realizácia navrhovanej činnosti v rámci 
lyžiarskeho strediska nebude pôsobiť rušivo a nespôsobí zhoršenie súčasného stavu krajinnej scenérie tohto 
územia. Horná časť pôvodnej zjazdovej trate „Detská“ sa prestane používať. Táto plocha (cca 3814 m2) bude 
ponechaná na sukcesiu. Postupom času  sa tejto ploche zmladia dreviny okolitého lesa a na ploche sa  obnoví 
lesný porast. 
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Zjazdová trať „Detská“ s vlekom sa v súčasnosti nachádza v dojazdovom areáli lyžiarskeho strediska, západne 
od zjazdovej trate “Pretekárska“, na ktorú priamo nadväzuje. Medzi týmito zjazdovkami prechádza lyžiarsky vlek, 
ktorý vedie do vrcholovej časti strediska. V prípade, že nedôjde k realizácii navrhovanej činnosti tento stav ostane 
v území zachovaný. Krajinná štruktúra ani krajinná scenéria sa meniť nebudú.  
 
Hodnotenie vplyvov  
Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k výraznému zásahu do krajinnej štruktúry a jej scenérie. Realizáciou 
navrhovanej činnosti dôjde k narušeniu súvislého lesného prostredia, a súčasne k jeho postupnému obnoveniu 
na pôvodnej časti zjazdovej trati, ktorá prestane byť využívaná. Zmena bude viditeľná v rámci lyžiarskeho 
strediska. Pôsobenie vplyvov realizácie navrhovanej činnosti na krajinu, jej štruktúru a scenériu sú lokálneho 
charakteru, odohrávajúce sa v rámci areálu lyžiarskeho strediska. Hodnotíme ich ako zanedbateľné. 
 
3.10 Vplyvy na urbánny komplex  a využívanie zeme  
 
3.10.1 Vplyvy na priemyselnú výrobu 

Priemyselná výroba nebude navrhovanou činnosťou ovplyvnená. 
 
3.10.2 Vplyvy na poľnohospodársku výrobu a lesné hospodárstvo 

Poľnohospodárska výroba 
Poľnohospodárska výroba nebude navrhovanou činnosťou ovplyvnená, nakoľko územie nie je poľnohospodársky 
využívané. 

Lesné hospodárstvo 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k výrubu lesného porastu v kategórii hospodársky les. Navrhovaná 
činnosť bude realizovaná na lesnom pozemku v JPRL 344. Výmera JPRL je 11,88 ha.  
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Ide o zmiešaný dvojetážový porast cenných listnáčov. Drevinové zloženie je tvorené brestom horským (Ulmus 
montana), javorom horským (Acer preudoplatanus), jaseňom štíhlym (Fraxinus excelsior), brezou bradavičnatou 
(Betula pendula), lipou malolistou (Tilia cordata), topoľom osikovým (Populus tremula), jelšou sivou (Alnus 
incana) a smrekom obyčajným (Picea abies). V poraste sa jednotlivo vyskytujú staršie jedince jedle bielej, javora 
horského bresta horského a čerešne vtáčej (Prunus avium). Zmiešanie drevín je jednotlivé až skupinové, smrek 
je prítomný najmä vo východnej časti. Vek hornej etáže porastu je 70 rokov, zakmenenie 0,6. V druhej etáži má 
dominantné zastúpenie buk lesný (Fagus sylvatica) -70%, prímes tvorí brest horský, javor horský a javor mliečny 
(Acer platanoides), smrek obyčajný, jaseň štíhly, jelša sivá, smrek obyčajný. Rubnú doba porastu je 110 rokov.  
V rámci JPRL č. 344 sa nachádza iný lesný pozemok IP7 s výmerou 2100 m2. Na tomto pozemku sa nachádza 
nefunkčný bývalý podzemný vodojem. Drevinové zloženie na ploche IP7 je v porovnaní s okolitým porastom 
mierne odlišné, čo súvisí s jeho účelom v minulosti. Drevinové zloženie je v prospech jelši sivej, druhá etáž 
chýba. 
 
Z pohľadu vplyvu na lesné hospodárstvo možno konštatovať, že realizáciou navrhovanej činnosti: 
1. dôjde k výrubu drevín, ktoré sa nachádzajú na ploche zjazdovej trate.  

JPRL č. 344 – plocha výrubu drevín 3181 m2 

IP7 – plocha výrubu drevín 2100 m2 
Celková plocha výrubu drevín – 5281 m2 

 
2. dôjde k obmedzeniu využívania časti lesných pozemkov s lesnými porastmi, 

V zmysle § 7 ods. 1 zákona č. 326/2005 Z.z. o lesoch v znení neskorších predpisov pôjde o dočasné vyňatie, 
ktorým sa rozumie dočasná zmena vyžívania lesného pozemku na dobu najviac 20 rokov. Pre účel výpočtu 
náhrady za stratu mimoprodukčných funkcií na parcele číslo C-KN 7013/53 bol spracovaný znalecký 
posudok č. 10/2019, znalcom v odbore lesníctvo odvetvie Odhad hodnoty lesov. 
 

3. môže dôjsť k zhoršeniu prístupu do okolitých lesných porastov,  
Zjazdová trať zasahuje do lesnej cesty, ktorá slúži na obhospodarovanie okolitých lesných pozemkov. Po 
realizácii navrhovanej činnosti dôjde k zhoršeniu prístupu do lesných porastov a obhospodarovanie okolitých 
porastov môže byť náročnejšie, či už pri úmyselných zásahoch alebo náhodných ťažbách. V súčasnosti nie 
sú v bezprostrednom okolí (JPRL 344, 343b) plánované výchovné ani obnovné ťažby. Vzhľadom na vek 
a štruktúru porastov je možné predpokladať, že takéto zásahy budú plánované a vykonávané v ďalších 
decéniách.  
 

Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Obhospodarovanie lesných porastov nachádzajúcich sa v okolí lyžiarskeho strediska prebieha podľa platného 
programu starostlivosti o les. Lesné porasty sú sprístupnené sieťou lesných ciest, tak aby plnili účel pri 
obhospodarovaní. Realizáciou nulového variantu bude z pohľadu lesného hospodárstva zachovaný súčasný 
režim.  
  
Hodnotenie vplyvov  
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k zásahu do súčasného režimu obhospodarovanie lesných pozemkov 
v okolí navrhovanej činnosti. Vplyv hodnotíme ako mierne negatívny. 
 
3.10.3 Vplyvy na služby, rekreáciu a cestovný ruch 

Zimný cestovný ruch a zimné športy patria k ťažiskovým formám cestovného ruchu v Levočskej doline. Dobré 
prírodné podmienky a súčasný záujem a návštevnosť strediska vyžadujú cieľavedomú starostlivosť 
o návštevníkov. Budovanie, rozširovanie, zvyšovanie atraktivity strediska podporia trvalú a opakovanú 
návštevnosť strediska. 

Požiadavky na rozvoj vybavenosti stredísk cestovného ruchu sú zakotvené aj v Územnom pláne veľkého 
územného celku Prešovského kraja. Z pohľadu územného plánu Mesta Levoča je navrhovaná činnosť situovaná 
v území, kde je plánovaný ďalší rozvoj zameraný na rekreáciu a cestovný ruch. Bez skvalitňovania služieb bude 
stredisko cestovného ruchu strácať svoj podiel na trhu a bude klesať jeho atraktivita pre návštevníkov. 
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Realizácia navrhovanej činnosti v pozitívnom zmysle ovplyvní socioekonomickú sféru strediska, dôjde 
k skvalitneniu jeho športovo - rekreačnej činnosti. Prioritným cieľom navrhovateľa je zabezpečiť nekonfliktnosť 
zjazdovej trate určenej pre detských lyžiarov, lyžiarov začiatočníkov, detské a lyžiarske kurzy s ostatnými 
plochami zjazdových tratí v stredisku určených pre širokú lyžiarsku verejnosť a zvýšiť tým bezpečnosť prevádzky 
celého lyžiarskeho strediska Levočská Dolina. 
Vzhľadom na rastúci záujem tejto kategórie lyžiarov a súčasné umiestnenie zjazdovej trate „Detská“ je snahou 
navrhovateľa vytvoriť podmienky, ktoré zamedzia možným stretom skúsených lyžiarov a lyžiarov začiatočníkov. 

Zimné športy sú neoddeliteľnou súčasťou života časti verejnosti, ku ktorému patrí tiež potreba rekreácie po práci. 
Dopyt verejnosti po týchto službách dokumentujú návštevnosti lyžiarskych stredísk. Lyžiarske strediská majú 
pozitívny vplyv na primárnu zamestnanosť, tvorbou pracovných miest a tiež na zamestnanosť v odvetviach 
nadväzujúcich na cestovný ruch (doprava, stavebníctvo, verejné služby). 
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
Zjazdová trať „Detská“ s vlekom sa nachádza v dojazdovom areáli lyžiarskeho strediska, západne od zjazdovej 
trate “Pretekárska“, na ktorú priamo nadväzuje. Medzi týmito zjazdovkami prechádza lyžiarsky vlek, ktorý vedie 
do vrcholovej časti strediska. 
Súčasná plocha zjazdovej trate „Detská má výmeru 8 865 m2. Je tu umiestnený lyžiarsky vlek Tatrapoma P 
a detský lanový vlek. Na zjazdovej trati sa tak stretávajú detský lyžiari, lyžiari začiatočníci a v dolnej časti pri 
nástupnom areáli aj návštevníci so sánkami. Tento stav je nevyhovujúci. 
Realizáciou navrhovanej činnosti sa vytvorí priestor pre bezpečné lyžovanie lyžiarov začiatočníkov a súčasne 
priestor pre detských lyžiarov a návštevníkov so sánkami.    
 
Hodnotenie vplyvov  
Realizácia navrhovanej činnosti prispeje k optimalizácii podmienok lyžovania v stredisku. Navrhovaným riešením 
sa dosiahne naplnenie hlavného cieľa realizácie navrhovanej činnosti a tým je zvýšenie bezpečnosti prevádzky 
lyžiarskeho strediska Levočská Dolina. Vplyv hodnotíme ako dlhodobý, pozitívny. 
 
3.10.4 Vplyvy na dopravu a infraštruktúru 

Vplyvy na dopravu 
Dopravná obsluha objektov cestovného ruchu a obytnej zóny je zabezpečená prostredníctvom siete miestnych 
a účelových komunikácií.  
Vplyv na dopravu v území sa prejaví počas realizácie stavebných prác.  V závislosti od rozsahu navrhovanej 
činnosti a technologického postupu v daných terénnych podmienkach sa bude odvíjať potreba prepravy materiálu 
(najmä drevo) nákladnými automobilmi, pri vykonávaní jednotlivých stavebných prác typ stavebných 
mechanizmov (bager,..). Vzhľadom na rozsah navrhovanej činnosti nedôjde k obmedzeniu dopravy na miestnych 
komunikáciách ani na hlavnej komunikácií vedúcej Levočskou dolinou.  
Areál lyžiarskeho strediska bude počas stavebných prác uzavretý. Potrebné bude zabezpečiť výstražné značenie 
staveniska, ktoré bude upozorňovať obyvateľov a návštevníkov, že v území prebiehajú stavebné práce. 
Počas prevádzky navrhovanej činnosti nedôjde k zmene oproti súčasnému stavu.  
 
Porovnanie navrhovanej činnosti s nulovým variantom 
V prípade realizácie nulového variantu nedôjde k zmene dopravnej situácie v území. 
  
Hodnotenie vplyvov  
Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k zásahu do súčasnej dopravnej situácie v území, ktorá by spôsobila 
jej zhoršenie. Vzhľadom na rozsah navrhovanej činnosti a jeho umiestnenie v rámci Levočskej Doliny vplyv 
hodnotíme ako zanedbateľný. 
 
Vplyvy na infraštruktúru 
Vplyv na ostatnú infraštruktúru v posudzovanom území sa neočakáva.  
 
3.10.5 Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky  

Kultúrne a historické pamiatky nebudú navrhovanou činnosťou ovplyvnené. 
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3.10.6 Vplyvy na paleontologické náleziská a významné geologické lokality 

Paleontologické náleziská a významné geologické lokality nebudú navrhovanou činnosťou ovplyvnené.  
Pri objavení paleontologického náleziska, významného geologického nálezu alebo jaskyne bude navrhovateľ 
postupovať v súlade s platnými právnymi predpismi. 
 
3.10.7 Vplyvy na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy 

Kultúrne hodnoty nehmotnej povahy nebudú navrhovanou činnosťou ovplyvnené. 
 
3.10.8 Iné vplyvy navrhovanej činnosti 

Iné vplyvy navrhovanej činnosti na životné prostredie sa neočakávajú. 
 
 

4. Hodnotenie zdravotných rizík 
 
Počas výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti sa nepredpokladá vznik a pôsobenie vplyvov, ktoré by 
ohrozovali zdravotný stav obyvateľstva a pracovníkov.  
Pri výstavbe, prevádzke a údržbe sa musí postupovať podľa technologických a prevádzkových postupov v súlade 
s právnymi predpismi  a pokynmi v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Zdravotné riziká sú obdobné 
ako pri každej stavebnej činnosti a závisia od charakteru práve prebiehajúcich prác, napr. výkopové práce, práce 
so zariadeniami a mechanizmami, manipulácia s materiálom a pod. Ide najmä o nebezpečenstvo úrazu.  
Zdravotné riziká vyplývajúce z výstavby a prevádzky trate možno hodnotiť ako minimálne, charakteru 
potenciálnych rizík, ktoré je možné eliminovať pracovnou disciplínou a bezpečnostnými opatreniami. 
 
 

5. Údaje o predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti na chránené územia 
 
Lyžiarske stredisko v Levočskej doline nie je súčasťou žiadneho chráneného územia. V širšom okolí lyžiarskeho 
strediska bolo vyhlásené chránené vtáčie územie SKCHVU051 Levočské vrchy. Od navrhovanej činnosti je 
vzdialené v najkratšom smere cca 250 m.  
Vo všeobecnosti možno konštatovať, že vo vtáčích zoskupeniach lyžiarskych zjazdoviek a susediacich biotopov 
je výrazný rozdiel v druhovej bohatosti, druhovej diverzite a celkovej hustote spoločenstva. Tento vplyv zjazdovky 
na vtáčie spoločenstvá je však obmedzený len na plochu zjazdovky a neprejavuje sa v porastoch lemujúcich 
zjazdovky.  
Zjazdová trať a celé lyžiarske stredisko je v prevádzke v zimnom období. V letnom období, v čase hniezdenia 
a výchovy mláďat je uzavreté.  
 
Vzhľadom k uvedenému konštatujeme, že realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k stretom záujmov so 
záujmami smerujúcimi k zachovaniu biotopov druhov vtákov európskeho význam a zabezpečeniu ich prežitia 
a rozmnožovania. Navrhovaná činnosť nebude mať negatívny vplyv na predmet ochrany, ani na priaznivý stav 
predmetu ochrany SKCHVU051 Levočské vrchy. 
Navrhovaná činnosť nebude mať samostatne ani v kombinácii s iným plánom alebo projektom na toto územie 
významný vplyv, z hľadiska cieľov jeho ochrany. 
 
Vplyv na chránené stromy 
Chránené stromy sa v posudzovanom území ani jeho bezprostrednom okolí nenachádzajú. Navrhovaná činnosť 
nebude mať vplyv na žiadne chránené stromy.  
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6. Posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich významnosti a časového 
priebehu pôsobenia 

 
Predpokladané vplyvy navrhovanej činnosti na životné prostredie a obyvateľstvo boli popísané 
v predchádzajúcich kapitolách zámeru. V nasledujúcich tabuľkách sú zosumarizované najdôležitejšie vplyvy na 
abiotickú a biotickú zložku prírodného prostredia, obyvateľstvo a krajinu z hľadiska ich významnosti. 
 
Pre hodnotenie významnosti vplyvov sme zvolili 5 stupňovú škálu hodnotenia: 

 bez vplyvu – navrhovaná činnosť žiadnym spôsobom neovplyvní životné prostredie 

 nevýznamný (negatívny) – zanedbateľný vplyv, opatrenia nie sú potrebné  

 málo významný (negatívny) vplyv – vplyv, ktorého pôsobenie na zložku životného prostredia možno 
eliminovať opatreniami.  

 významný vplyv (negatívny) – má dosah na širšie okolie, nie je v súlade s príslušným právnym 
predpisom, ovplyvňuje predmet ochrany v chránených územiach.  

 pozitívny vplyv 

 
Medzi posudzovanými variantmi boli v rámci predchádzajúcich kapitol identifikované rozdiely, tie však nemajú 
vplyv na konečné hodnotenie významnosti vplyvu. Významnosť vplyvu je hodnotená vo vzťahu k súčasnému 
stavu, t.j. vyjadruje nárast vplyvu v porovnaní s nulovým variantom.  
 
Vplyvy počas výstavby 

Zložka prírodného prostredia Druh vplyvu Významnosť vplyvu 

obyvateľstvo 

narušenie pohody a kvality života nevýznamný 

zaťaženie obyvateľstva hlukom  nevýznamný 

zaťaženie obyvateľstva prašnosťou a emisiami nevýznamný 

zvýšenie úrazovosti nevýznamný 

horninové prostredie a pôda 

ovplyvnenie reliéfu nevýznamný 

znečistenie horninového prostredia nevýznamný* 

výkopy a násypy nevýznamný 

ohrozenie stability územia nevýznamný 

erózne ohrozenie málo významný 

záber pôdy nevýznamný 

riziko kontaminácie pôdy nevýznamný* 

ovzdušie a klimatické pomery 

produkcia prachu nevýznamný 

produkcia emisií nevýznamný 

mikroklíma územia nevýznamný 

voda  

ohrozenie zdrojov pitnej vody bez vplyvu 

ohrozenie kvality povrchovej vody  bez vplyvu 

ohrozenie kvantity povrchovej vody bez vplyvu 

ohrozenie kvality podzemnej vody nevýznamný* 

vplyv na prúdenie a režim podzemnej vody nevýznamný 

fauna, flóra a biotopy 

záber biotopov málo významný 

likvidácia chránených druhov flóry bez vplyvu 

fragmentácia biotopov málo významný 

otvorenie porastových stien málo významný 

prenik inváznych a expanzívnych druhov rastlín málo významný 

zásah do biotopov druhov fauny málo významný 

redukcia potravnej ponuky málo významný 

redukcia úkrytových možností málo významný 

rušenie živočíchov hlukom málo významný 

likvidácia chránených druhov fauny málo významný/bez vplyvu 
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chránené územia 

činnosť vo veľkoplošnom chránenom území bez vplyvu 

činnosť v maloplošných chránených územiach bez vplyvu 

činnosť v území európskeho významu  bez vplyvu 

činnosť v chránenom vtáčom území bez vplyvu 

poškodenie chránených stromov bez vplyvu 

krajina a USES 

zmena štruktúry krajiny nevýznamný 

zmena scenérie krajiny nevýznamný 

vplyvy na ÚSES bez vplyvu 

urbánny komplex a využívanie 
zeme 

vplyv na priemyselnú výrobu bez vplyvu 

vplyv na poľnohospodársku výrobu bez vplyvu 

výrub lesných porastov málo významný 

sťaženie prístupu k porastom  málo významný 

vplyv na služby, rekreáciu a cestovný ruch bez vplyvu 

doprava 
zvýšenie záťaže komunikácie nevýznamný 

hluk a emisie nevýznamný 

Pozn.: vplyv označený symbolom * je vplyv potenciálny, napr. v prípade havárie 

 
Vplyvy počas prevádzky 

Zložka prírodného prostredia Druh vplyvu Významnosť vplyvu 

obyvateľstvo 

bezpečnosť lyžiarov pozitívny 

zníženie úrazovosti pozitívny 

atraktivita rekreačného prostredia pozitívny 

skvalitnenie poskytovaných služieb pozitívny 

uspokojenie potrieb rôznych cieľových skupín 
návštevníkov pozitívny 

pohoda a kvalita života pozitívny 

socio-ekonomické vplyvy pozitívny 

podpora rozvoja cestovného ruchu pozitívny 

zaťaženie obyvateľstva hlukom a emisiami bez vplyvu 

horninové prostredie a pôda 

ovplyvnenie reliéfu bez vplyvu 

znečistenie horninového prostredia bez vplyvu 

ohrozenie stability územia bez vplyvu 

erózne ohrozenie bez vplyvu 

záber pôdy bez vplyvu 

riziko kontaminácie pôdy bez vplyvu 

ovzdušie a klimatické pomery 
kvalita ovzdušia bez vplyvu 

mikroklíma  nevýznamný 

voda  

ohrozenie zdrojov pitnej vody bez vplyvu 

ohrozenie kvality povrchovej vody  bez vplyvu 

ohrozenie kvantity povrchovej vody bez vplyvu 

ohrozenie kvality podzemnej vody bez vplyvu 

vplyv na prúdenie a režim podzemnej vody bez vplyvu 

zadržiavanie vody v území pozitívny 

fauna, flóra, biotopy 

narušenie vegetácie bez vplyvu/málo významný 

záber biotopov  bez vplyvu 

zánik chránených druhov flóry bez vplyvu 

skrátenie vegetačného obdobia málo významný 

mikroklíma porastových stien málo významný 

rušenie živočíchov hlukom nevýznamný 

zánik chránených druhov fauny bez vplyvu 

zníženie druhovej bohatosti fauny bez vplyvu 
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vyrušovanie počas hniezdneho obdobia a výchovy 
mláďat bez vplyvu 

redukcia potravných možností nevýznamný /bez vplyvu 

redukcia úkrytových možností nevýznamný /bez vplyvu 

chránené územia 

vplyv na veľkoplošné chránené územia bez vplyvu 

vplyv na maloplošné chránené územia bez vplyvu 

vplyv na územia európskeho významu  bez vplyvu 

vplyv na chránené vtáčie územia bez vplyvu 

poškodenie chránených stromov bez vplyvu 

krajina a USES 

vplyv na krajinnú scenériu nevýznamný 

vplyv na krajinnú štruktúru nevýznamný 

vplyv na využívanie krajiny nevýznamný 

vplyvy na ÚSES bez vplyvu 

urbánny komplex a využívanie 
zeme 

vplyv na priemyselnú výrobu bez vplyvu 

vplyv na poľnohospodársku výrobu bez vplyvu 

vplyv na obhospodarovanie lesa  málo významný 

vplyv na služby, rekreáciu a 
cestovný ruch 

skvalitnenie podmienok lyžovania pozitívny vplyv 

nekonfliktnosť zjazdových tratí pozitívny vplyv 

zatraktívnenie strediska pozitívny vplyv 

bezpečnosť prevádzky strediska pozitívny vplyv 

uspokojenie potrieb rôznych cieľových skupín pozitívny vplyv 

doprava vplyv na statickú dopravu  bez vplyvu 

 
Navrhovaná činnosť je lokalizovaná v území, ktoré sa dlhodobo využíva na rekreačné účely, mimo obytnú zónu, 
preto negatívny vplyv na obyvateľstvo je minimálny. Významnejší je pozitívny vplyv na bezpečnosť lyžiarov, 
uspokojenie potrieb návštevníkov, modernizácia strediska, rozvoj územia a pod. Vykonané hodnotenia na 
biotickú a abiotickú zložku poukazujú na skutočnosť, že miera ovplyvnenia jednotlivých zložiek je veľmi malá, 
prípadne u významnejších vplyvov je možné prijať také opatrenia, ktoré dostatočne účinne zabezpečia elimináciu 
vplyvov. 
 
Z uvedeného vyplýva, že pri realizácii navrhovanej činnosti nedôjde k prekročeniu limitov a noriem stanovených 
na ochranu jednotlivých zložiek životného prostredia.  
 

7. Predpokladaný vplyv presahujúci štátne hranice 
 

Vplyv zámeru nepresahuje štátne hranice. 
 
 

8. Vyvolané súvislosti, ktoré môžu spôsobiť vplyvy s prihliadnutím na súčasný 
stav životného prostredia v dotknutom území 

 
V súvislosti s realizáciou navrhovanej činnosti bude potrebné vyňatie lesných pozemkov, čo bude riešené v 
ďalších etapách projektovej prípravy. 
Žiadne ďalšie vyvolané súvislosti, ktoré by mohli ovplyvniť súčasný stav životného prostredia v dotknutom území 
sa neočakávajú. 
 
 

9. Ďalšie možné riziká spojené s realizáciou navrhovanej činnosti 
 
Ďalšie riziká spojené s realizáciou navrhovanej činnosti sa neočakávajú. 
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10. Opatrenia na zmiernenie nepriaznivých vplyvov jednotlivých variantov 
navrhovanej činnosti na životné prostredie 

 
Účelom opatrení je predchádzať, zmierniť, minimalizovať alebo kompenzovať očakávané (predpokladané) 
negatívne vplyvy činnosti. Opatrenia sa po ich akceptácii včleňujú do rozhodovacieho procesu a stávajú sa 
súčasťou ďalších konaní a povoľovacích činností. 

 

Územnoplánovacie opatrenia 

 Územnoplánovacie opatrenia sa nenavrhujú. 
 
Technické opatrenia 

 Stavbu je potrebné projektovať a vykonávať s dôrazom na ochranu územia pred eróziou, t.j. 
minimalizovať plochy narušenia pôdneho krytu, stavbu realizovať v čo najkratšom čase tak, aby doba 
narušenia pôdneho krytu bola čo najkratšia, ihneď po ukončení stavby vykonať účinné protierózne 
opatrenia a obnovu narušeného povrchu. 

 Odstránením vegetácie a narušením pôdneho krytu dôjde k ovplyvneniu hydrologických pomerov, 
vznikne plocha so zrýchleným povrchovým odtokom, zníži sa vsakovanie dažďových vôd, čo môže mať 
vplyv na vodnú bilanciu vôd v dotknutom území. Pre eliminovanie tohto negatívneho javu sú navrhnuté 
v priestore zjazdovej trate drenážne žľaby na odvedenie dažďových vôd. Ich hustota bude závislá od 
sklonu svahu, vegetačného krytu a celkovej morfológie terénu. Žľaby by nemali byť voľne zaústené 
do okolitého terénu, ale do vytvorených vsakovacích priehlbní, čím sa zabezpečí ďalšie spomalenie 
odtoku vody. 

 Zatrávnenie upravovaných plôch vykonať zmesou autochtónnych rastlín. Obnova vegetačného krytu 
nemusí byť hneď úspešná. Môže vyžadovať opakovaný, cielený a vytrvalý prístup, ktorý treba 
prispôsobovať aktuálnym podmienkam a úspešnosti, resp. neúspešnosti postupujúcej obnovy 
vegetačného krytu až kým sa nedocieli jeho požadovaná hustota. 

 

Technologické opatrenia počas výstavby navrhovanej činnosti 

 Pred vykonaním zemných prác je potrebné vykonať skrývku vrchnej humusovej pôdnej vrstvy a po 
realizácii terénnych úprav ju použiť na zahumusovanie.  

 Minimalizovať dobu vykonávania zemných prác a odkrytia plôch (najmä v strmom teréne) v období 
zrážok a veterných dní (použiť vhodnú techniku a technológie).  

 Zabezpečiť vhodný výber dopravných a stavebných mechanizmov, zabezpečiť ich pravidelnú údržbu a 
kontrolu.  

 Používať sa môžu len stroje a zariadenia, ktoré svojou konštrukciou, zhotovením a technickým stavom 
zodpovedajú všetkým predpisom bezpečnosti práce. Stroje sa môžu používať iba na účely, na ktoré boli 
vyrobené a sú technicky spôsobilé. 

 Stavebník musí mať vždy k dispozícii prostriedky na likvidáciu úniku znečistených látok do horninového 
prostredia. 

 V prípade vytečenia znečisťujúcich látok je nutné kontaminovanú zeminu odstrániť a zneškodniť 
v súlade so zákonom o odpadoch. 

 Vzniknuté odpady likvidovať v súlade s právnymi predpismi. 

 Po ukončení prác zo záujmového priestoru odstrániť všetok stavebný materiál. 

 Ihneď po ukončení stavebných prác vykonať technickú a biologickú rekultiváciu poškodených plôch. 
 
Organizačné a prevádzkové opatrenia počas výstavby navrhovanej činnosti 

 Pri výrube drevín používať výlučne ručné motorové píly, pne spíliť pri povrchu terénu, koreňový systém 
ponechať v teréne. Ostatný materiál po ťažbe (haluzina) v maximálne možnej miere spracovať na 
mieste a využiť pri úprave zjazdovej trate. Menšie skaly vyzbierať a použiť na výplň terénnych 
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nerovností. Obnažený povrch zakryť vrstvou z organického materiálu – mulčovanie kôrou a drevnými 
štiepkami z lokálnych zdrojov. 

 Všetky vozidlá počas doby parkovania na stavenisku budú mať vypnutý motor. 

 Parkovanie mechanizmov a dopravných zariadení riešiť na parkoviskách resp. odstavných plochách na 
to určených. 

 Ak počas výstavby dôjde k znečisteniu verejných komunikácií zeminou dopravnými prostriedkami 
stavby, je povinnosť zabezpečiť ich vyčistenie.  

 V priebehu výstavby a prevádzkovania stavby zabezpečiť dôslednú ochranu okolitých lesných 
pozemkov pred poškodením podľa §5 zákona č. 326/2005 Z.z. o lesoch v z.n.p. a vykonať opatrenia na 
zamedzenie vzniku škôd na okolitých lesných pozemkoch.  

 Dôsledne dodržiavať ustanovenia §31 ods. 1 a ods. 2 zákona č. 326/2005 Z.z. o lesoch v z.n.p. (zákaz 
niektorých činností). Výnimku z uvedených zákazov primerane podľa potreby udeľuje po súhlase 
vlastníka, alebo správcu lesného pozemku príslušný OŠS LH. 

 
Organizačné a prevádzkové opatrenia počas prevádzky navrhovanej činnosti 

 Zjazdové trate označiť v zmysle STN 01 8025. 

 Zamedziť pohyb lyžiarov mimo miest vyhradených pre zjazdové lyžovanie.  

 Zjazdové trate prevádzkovať len s dostatočným množstvom snehu, aby nedochádzalo k obrusovaniu 
vegetácie pohybom mechanizmov a lyžiarmi. 

 Zabezpečiť pravidelnú starostlivosť o trávnaté porasty zjazdových tratí.  

 Monitorovať stav pôdnej erózie, stabilitu vysiateho trávneho porastu a v prípade nepriaznivého vývoja 
vykonať pôdoochranné a protierózne opatrenia. 

 Pri údržbe udržiavať neporušený vegetačný kryt a funkčné drenážne žľaby a vsakovacie priehlbne. 

 Porastové steny okolitého porastu udržiavať v štruktúre troch etáží, v hustejšom zápoji, aby sa zabránilo 
vnikaniu bočného svetla do porastov a tým prenikaniu inváznych a nelesných druhov. 

 Počas prevádzky nepoužívať chemické prostriedky na ochranu rastlín, resp. žiadne chemické prípravky. 

 Zabezpečiť pravidelnú údržbu a kontrolu technológií, mechanizmov používaných na úpravu zjazdových 
tratí. 

 Zabezpečiť súpravu pomôcok na odstraňovanie havarijných únikov znečisťujúcich látok (nafta, oleje, 
nebezpečné odpady) a pravidelne kontrolovať ich stav.  

 Vykonávať pravidelné školenia zamestnancov zaradených do činnosti pre odstraňovanie havarijných 
únikov nebezpečných látok (mimoriadne zhoršenie kvality vôd). 

 
 

11. Posúdenie očakávaného vývoja územia, ak by sa navrhovaná činnosť 
nerealizovala 

 
V prípade, ak by sa činnosť nerealizovala, zostala by predmetná lokalita ostala bez zmeny využívania. Z hľadiska 
prírodných pomerov by dotknuté územie a jeho okolie predstavovalo komplex prírodných a poloprírodných 
prvkov. Prírodné prostredie by sa vyvíjalo bez podstatných zmien oproti súčasnému stavu. Vývoj spoločenstiev 
by v prípade nerealizácie navrhovanej činnosti prebiehal rovnako ako v súčasnosti.  
Zimný cestovný ruch a zimné športy patria k ťažiskovým formám cestovného ruchu v Levočskej doline. Dobré 
prírodné podmienky a súčasný záujem a návštevnosť strediska vyžadujú cieľavedomú starostlivosť 
o návštevníkov. Budovanie, rozširovanie, zvyšovanie atraktivity strediska podporia trvalú a opakovanú 
návštevnosť strediska. 

Požiadavky na rozvoj vybavenosti stredísk cestovného ruchu sú zakotvené aj v Územnom pláne veľkého 
územného celku Prešovského kraja. Z pohľadu územného plánu Mesta Levoča je navrhovaná činnosť situovaná 
v území, kde je plánovaný ďalší rozvoj zameraný na rekreáciu a cestovný ruch. Bez skvalitňovania služieb bude 
stredisko cestovného ruchu strácať svoj podiel na trhu a bude klesať jeho atraktivita pre návštevníkov. 
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Realizácia navrhovanej činnosti v pozitívnom zmysle ovplyvní socioekonomickú sféru strediska, dôjde 
k skvalitneniu jeho športovo - rekreačnej činnosti. Prioritným cieľom navrhovateľa je zabezpečiť nekonfliktnosť 
zjazdovej trate určenej pre detských lyžiarov, lyžiarov začiatočníkov, detské a lyžiarske kurzy s ostatnými 
plochami zjazdových tratí v stredisku určených pre širokú lyžiarsku verejnosť a zvýšiť tým bezpečnosť prevádzky 
celého lyžiarskeho strediska Levočská Dolina. 
 
 

12. Posúdenie súladu navrhovanej činnosti s platnou územnoplánovacou 
dokumentáciou a ďalšími relevantnými strategickými dokumentmi 

 
Územný plán VUC Prešovského kraja 
Územný plán Prešovského samosprávneho kraja bol schválený Zastupiteľstvom Prešovského samosprávneho 
kraja uznesením č. 268/2019 dňa 26.08.2019. Záväzná časť Územného plánu Prešovského samosprávneho 
kraja bola vydaná Všeobecne záväzným nariadením Prešovského samosprávneho kraja č. 77/2019, ktoré bolo 
schválené Zastupiteľstvom Prešovského samosprávneho kraja uznesením č. 269/2019 dňa 26.08. 
2019 s účinnosťou od 06.10.2019. 
 
V záväznej časti ÚPN VÚC Prešovského kraja sú okrem iných, vymedzené nasledujúce regulatívy: 
 
1. ZÁSADY A REGULATÍVY ŠTRUKTÚRY OSÍDLENIA, PRIESTOROVÉHO USPORIADANIA OSÍDLENIA A 
ZÁSADY FUNKČNÉHO VYUŽÍVANIA ÚZEMIA Z HĽADISKA ROZVOJA URBANIZÁCIE 
 
1.3. V oblasti štruktúry osídlenia 
1.3.1. Podporovať sídelný rozvoj vychádzajúci z princípov trvalo udržateľného rozvoja, zabezpečujúceho využitie 
územia aj pre nasledujúce generácie bez obmedzenia schopnosti budúcich generácií uspokojovať vlastné 
potreby. 
1.3.3. Územný a priestorový rozvoj orientovať prednostne na intenzifikáciu zastavaných území, na zvyšovanie 
kvality a komplexnosti urbánnych prostredí. 
1.3.4. Prehodnotiť v procese aktualizácii ÚPN obcí navrhované nové rozvojové plochy a zároveň minimalizovať 
navrhovanie nových území urbanizácie. 
 
2. ZÁSADY FUNKČNÉHO VYUŽÍVANIA ÚZEMIA Z HĽADISKA ROZVOJA HOSPODÁRSTVA 

2.2. V oblasti poľnohospodárstva, lesného hospodárstva a rybného hospodárstva 
2.2.2. Minimalizovať pri územnom rozvoji možné zábery poľnohospodárskej a lesnej pôdy. 
2.2.3. Zohľadňovať pri územnom rozvoji výraznú ekologickú a environmentálnu funkciu, ktorú poľnohospodárska 
a lesná pôda popri produkčnej funkcii plní. 
 
3. ZÁSADY FUNKČNÉHO VYUŽÍVANIA ÚZEMIA Z HĽADISKA ROZVOJA OBČIANSKEJ VYBAVENOSTI A 
SOCIÁLNEJ INFRAŠTRUKTÚRY 

3.4. V oblasti duševnej a telesnej kultúry 
3.4.3. Podporovať stabilizáciu založenej siete zariadení kultúrno–rekreačného charakteru. 
 
4. ZÁSADY FUNKČNÉHO VYUŽÍVANIA ÚZEMIA Z HĽADISKA ROZVOJA REKREÁCIE, CESTOVNÉHO 
RUCHU A KÚPEĽNÍCTVA 

4.1. Rešpektovať prioritu prírodného prostredia ako nevyhnutnej podmienky optimálneho fungovania rozvoja 
cestovného ruchu, ktorý sa v rozhodujúcej miere viaže na prírodné a krajinné prostredie. Podporovať aktivity 
súvisiace so starostlivosťou o krajinu a s aktívnym spôsobom jej ochrany. V navrhovaných a existujúcich 
chránených územiach s 5. stupňom ochrany a v zónach A rešpektovať bezzásahový režim ochrany. 
4.2. Nadviazať domáce turistické aktivity na medzinárodný turizmus využitím: 

4.2.3. Rekreačných krajinných celkov (RKC) – Tatranský región (RKC Vysoké Tatry, RKC Belianske Tatry, 
RKC Spišská Magura, RKC Ľubické predhorie, RKC Kozie chrbty, RKC Ľubovnianska vrchovina), Spišský 
región (RKC Stredný Spiš a RKC Levočské vrchy), Šarišský región (RKC Čergov, RKC Bachureň – 

https://www.po-kraj.sk/files/dokumenty-odborov/UPaZP/upn_psk_cistopis/Textova_cast/uzn_268-2019.pdf
https://www.po-kraj.sk/files/dokumenty-odborov/UPaZP/upn_psk_cistopis/Textova_cast/uzn_269-2019.pdf
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Branisko, RKC Slanské vrchy, RKC Busov, RKC Dukla), Hornozemplínsky región (RKC Domaša, RKC 
Nízke Beskydy, RKC Východné Karpaty, RKC Vihorlat). 

4.6. Vytvárať územné a priestorové podmienky pre rozvoj služieb, produktov a centier cestovného ruchu s 
celoročným využitím. 
4.7. Využívať funkčné plochy športovej, rekreačnej vybavenosti a cestovného ruchu, najmä na modernizáciu 
existujúcich zariadení predovšetkým na území národných parkov mimo zastavaných území obcí. 
4.8. Posudzovať individuálne územia vhodné pre rozvoj cestovného ruchu z hľadiska únosnosti rekreačného 
zaťaženia a na základe konkrétnych požiadaviek ochrany prírody a krajiny a krajinného obrazu. 
4.11. Vymedziť sústavu turistických nástupných bodov, do ktorých priviesť integrovanú dopravu, zriadiť služby, 
vrátane parkovísk a oddychových plôch. 
4.12. Zariadenia cestovného ruchu a poskytovanie služieb prioritne umiestňovať v zastavaných územiach 
existujúcich stredísk cestovného ruchu. Do voľnej krajiny umiestňovať len vybavenosť, ktorá sa bezprostredne 
viaže na uskutočňovanie rekreačných činností závislých od prírodných daností. 
4.15. Zariadenia, služby alebo vybavenosť cestovného ruchu umiestňovať mimo navrhovaných a existujúcich 
chránených území s 5. stupňom ochrany a navrhovaných a existujúcich zón A národných parkov. 
4.17. V územných plánoch obcí minimalizovať zmenu funkcie opodstatnených plôch rekreácie a turizmu na inú 
funkciu, predovšetkým na bývanie. 
4.24. Modernizovať staré rekreačné centrá prednostne pred vytváraním nových športovo–relaxačných plôch. 
4.26. Podporovať rozvoj prímestskej rekreácie s príslušným športovo – rekreačným vybavením, vrátane 
nástupných bodov, nielen pri väčších mestách, ale aj v kontaktových pásmach menších obcí – medzi 
zastavanými územiami a voľnou krajinou, najmä v obciach s rekreačným zameraním. 
4.28. Pri zámeroch budovania nových a rozširovania existujúcich zjazdových tratí a súvisiacej infraštruktúry 
rešpektovať ako limitujúci faktor biologické limity a limity vyplývajúce z prítomnosti území zaradených v európskej 
sieti NATURA 2000 a osobitne chránených častí prírody a krajiny a ich výstavbu uskutočňovať mimo 
navrhovaných a existujúcich chránených území s 5. stupňom ochrany a navrhovaných a existujúcich zón A 
národných parkov. 
4.31. Investičné zámery navrhovať a umiestňovať mimo lokalít kultúrneho dedičstva najmä pamiatkových 
rezervácií, pamiatkových zón alebo v ich blízkosti a v ich katastrálnom území, aby nedochádzalo k ohrozeniu 
charakteru lokality a zániku jedinečného a neopakovateľného „genia loci". 
4.32. V katastrálnych územiach obcí s jedinečným krajinným obrazom alebo jedinečnou kultúrnou krajinou, najmä 
kde je predpoklad zvýšenej turistickej návštevnosti, minimalizovať dopad dynamickej a statickej dopravy, 
nerozširovať cestnú sieť a zohľadňovať platnú legislatívu v oblasti ochrany kultúrnych pamiatok a kultúrnej 
krajiny. 
 
5. ZÁSADY A REGULATÍVY STAROSTLIVOSTI O ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 

5.1. Pri plánovaní funkčného využitia územia s obytnou a rekreačnou funkciou zohľadňovať ich situovanie 
vzhľadom na existujúce líniové zdroje hluku a vytvárať územné podmienky na realizáciu protihlukových opatrení 
na území PSK. 
 
6. ZÁSADY A REGULATÍVY PRIESTOROVÉHO USPORIADANIA ÚZEMIA Z HĽADISKA OCHRANY PRÍRODY 
A TVORBY KRAJINY, V OBLASTI VYTVÁRANIA A UDRŽIAVANIA EKOLOGICKEJ STABILITY, VYUŽÍVANIA 
PRÍRODNÝCH ZDROJOV A INÉHO POTENCIÁLU ÚZEMIA 

6.1. V oblasti ochrany prírody a tvorby krajiny 
6.1.4. Umiestňovať stavby mimo území národne, regionálne a lokálne významných mokradí. 
6.1.5. Rešpektovať a zohľadňovať pri ďalšom využití a usporiadaní územia, všetky v území PSK prvky územného 
systému ekologickej stability (ÚSES), predovšetkým biocentrá provinciálneho (PBc) a nadregionálneho (NRBc) 
významu a biokoridory provinciálneho (PBk) a nadregionálneho (NRBk) významu. 
6.1.6. Podporovať ekologicky optimálne využívanie územia, biotickej integrity krajiny a biodiverzity. 
6.1.7. Zosúlaďovať trasovanie a charakter navrhovaných turistických a rekreačných trás s požiadavkami ochrany 
prírody v chránených územiach a v územiach, ktoré sú súčasťou prvkov ÚSES, predovšetkým po existujúcich 
trasách. Nové trasy vytvárať len v odôvodnených prípadoch, ktoré súčasne zlepšia ekologickú stabilitu územia. 
6.1.8. Investičné zámery navrhovať mimo jadrovej zóny Svetového prírodného dedičstva UNESCO Staré bukové 
lesy a bukové pralesy Karpát a iných regiónov Európy, mimo existujúcich a navrhovaných chránených území s 
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najvyšším stupňom ochrany, existujúcich a navrhovaných A zón národných parkov, okrem odôvodnených 
prípadov nevyhnutných verejnoprospešných stavieb súvisiacich s manažmentom územia. 
6.1.10. Rešpektovať súvislú sieť migračných koridorov pre voľne žijúce druhy živočíchov z prvkov biocentier a 
biokoridorov nadregionálneho významu a zásady a regulatívy platné pre biocentrá a biokoridory nadregionálneho 
významu s funkciou migračných koridorov. V prípade stretu s navrhovanými alebo existujúcimi dopravnými 
tepnami (železničná a automobilová doprava) regionálneho, nadregionálneho a medzinárodného významu 
realizovať ekomosty a podchody. 
 
6.3 V oblasti využívania prírodných zdrojov a iného potenciálu územia 
6.3.1. Chrániť poľnohospodársku a lesnú pôdu ako limitujúci faktor rozvoja urbanizácie. 
 
7. ZÁSADY A REGULATÍVY PRIESTOROVÉHO USPORIADANIA ÚZEMIA Z HĽADISKA STAROSTLIVOSTI O 
KRAJINU 

7.1. Dodržiavať ustanovenia Európskeho dohovoru o krajine pri formovaní krajinného obrazu riešeného územia, 
ktorý vytvára priestor pre formovanie územia na estetických princípoch krajinárskej kompozície a na princípoch 
aktívnej ochrany hodnôt – prírodné, kultúrno–historické bohatstvo, jedinečné panoramatické scenérie, obytný, 
výrobný, športovo–rekreačný, kultúrno–spoločenský a krajinársky potenciál územia. 
7.2. Podporovať a ochraňovať vo voľnej krajine nosné prvky jej estetickej kvality a typického charakteru – 
prirodzené lesné porasty, lúky a pasienky, nelesnú drevinovú vegetáciu v poľnohospodárskej krajine v podobe 
remízok, medzí, stromoradí, ako aj mokrade a vodné toky s brehovými porastmi. 
7.3. Rešpektovať krajinu ako základnú zložku kvality života ľudí v mestských i vidieckych oblastiach, v 
pozoruhodných, všedných i narušených územiach. 
7.4. Rešpektovať prioritu prírodného prostredia ako nevyhnutnej podmienky optimálneho fungovania ostatných 
funkčných zložiek v území. 
7.5. Rešpektovať pri rozvoji jednotlivých funkčných zložiek v území základné charakteristiky primárnej krajinnej 
štruktúry, nielen ako potenciál územia, ale aj ako limitujúci faktor. 
7.6. Rešpektovať a podporovať krajinotvornú úlohu lesných a poľnohospodársky využívaných plôch v kultúrnej 
krajine. 
7.13. Navrhované stavebné zásahy citlivo umiestňovať do krajiny v záujme ochrany krajinného obrazu, najmä v 
charakteristických krajinných scenériách a v lokalitách historických krajinných štruktúr. 
 
Realizácia navrhovanej činnosti je v súlade s územným plánom Veľkého územného celku Prešovského 
samosprávneho kraja. 
 
Územný plán Mesta Levoča 
Územný plán mesta Levoča bol schválený MsZ v Levoči uznesením č. 33/B/53 zo dňa 23.06. 2005. Jeho 
záväzná časť bola vyhlásená VZN mesta Levoča č.138/2005 zo dňa 23.06. 2005. Právnu účinnosť nadobudlo 
VZN dňa 24. 07. 2005. V rokoch 2005 až 2018 boli spracované zmena č.1 až zmena č.16 schválené uznesením 
MsZ v Levoči, záväzná časť VZN mesta Levoča. Aktuálne sú platné Zmeny a doplnkyč.16–Kežmarská cesta II 
schválené uznesením Mestského zastupiteľstva Levoča č. 2/38 zo dňa 18.12.2018. 

Podľa navrhovaného rozvoja strediska zimných športov v Levočskej doline radí toto stredisko do kategórie 
nadregionálneho významu. Navrhovaná funkčná štruktúra strediska cestovného ruchu je založená hlavne na 
výstavbe areálu zjazdového lyžovania s umelým zasnežovaním.  
Rozvoj cestovného ruchu a rekreácie v miestnej časti Levočská Dolina je založený okrem prírodných podmienok 
i na využití ubytovacích a stravovacích možností v meste Levoča a v lokalitách Levočské kúpele, Kováčova Vila 
a Fedorkin jarok. 

Aktuálne investičné rozvojové zámery podnikateľskej sféry a Mesta Levoča v oblasti rekreácie, cestovného ruchu, 
bývania a ekonomického oživenia vyvolali potrebu podrobnejšieho preverenia možností rozvoja územia lokality 
miestnej časti mesta Levoča – Levočskej Doliny.  
Účelom obstarania Územného plánu zóny Levočská Dolina bolo získanie základného nástroja územného 
plánovania v súlade s ustanoveniami zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení 
neskorších predpisov. Obstaranie územného plánu zóny nadväzuje na predchádzajúce etapy územnoplánovacej 
prípravy v danom území, ktoré sa uskutočňovali od roku 2002 a vyvrcholili obstaraním a prerokovaním 
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Urbanistickej štúdie zóny Levočská dolina. Urbanistická štúdia bola odsúhlasená spoločne s výsledkami 
prerokovania uznesením mestského zastupiteľstva č. 12/D/3,4 dňa 18.11.2003 a 16/E/5 dňa 20.04.2004. Územný 
plán zóny Levočská Dolina bol schválený uznesením mestského zastupiteľstva číslo 20/B/6 zo dňa 26.8.2004. 
Zmeny a doplnky územného plánu zóny Levočská Dolina, schválené MZ v Levoči uznesením č. 22/B/18 zo dňa 
23.04.2008. 
 
Hlavným cieľom riešenia je vytvoriť územnoplánovací podklad pre: 
 vybudovanie horského rekreačného priestoru nadregionálneho významu pre rekreáciu, turistiku a zimné 

športy v celej Levočskej doline, ktorý doplní ponuku pre cestovný ruch zameraný v dnešnej dobe takmer 
výlučne na poznávací turizmus a mestskú pamiatkovú rezerváciu Levoča 

 rozvojové plochy bývania pre zabezpečenie predpokladaného nárastu počtu obyvateľov vzhľadom na 
význam a polohu mesta Levoča a jeho miestnej časti Levočská Dolina (postupné zvyšovanie atraktívnosti 
sídla pre priemysel cestovného ruchu). 

Levočská Dolina je navrhovaná ako polyfunkčná zóna riešená v nadväznosti na súčasne zastavané územie 
sídelného útvaru. Hlavnými funkciami územia sú: 
 rekreácia a cestovný ruch (pobytový cestovný ruch a prímestská rekreácia) so zameraním na lyžovanie, 

zimnú a letnú turistiku, 
 bývanie so zameraním na ponuku možností na výstavbu rodinných domov v atraktívnom prírodnom prostredí 

pre občanov mesta Levoča a ponuky ubytovania v súkromí pre priemysel turizmu. 
 
Funkcia rekreácie a cestovného ruchu je riešená v lokalitách najmä mimo zastavaného územia (severné svahy 
Diablovho vrchu a  Zimnej hôrky, nad cintorínom) ale i v zastavanom území (areál Koniarka). 
 
Rozvoj cestovného ruchu a rekreácie v miestnej časti Levočská dolina je založený najmä na týchto danostiach: 
- vynikajúce prírodné a klimatické podmienky pre  lyžiarske športy, zimnú a letnú turistiku a pobyt v prírode, 
- využitie celej škály ubytovacích a stravovacích možností v meste Levoča, ktoré sú menej využívané v zimnej 

sezóne, 
- využitie ubytovacích a stravovacích možností vybudovaných v lokalite Kováčova Vila. 

Navrhovaný  lyžiarsky areál je riešený na severne orientovaných svahoch masívu Diablov vrch a Zimná hôrka. 
Sieť osobných horských dopravných zariadení a lyžiarskych tratí vytvára ucelený a uzavretý systém umožňujúci 
cirkuláciu návštevníkov bez nutných peších výstupov.  
Sprístupnenie lyžiarskeho areálu je riešené z dvoch nástupných bodov vybavených parkoviskami pre osobné 
autá a autobusy ako aj čajovňou a SKI servisom. Kapacity parkovísk sú dimenzované na základe prepravnej 
kapacity osobných horských dopravných zariadení (OHDZ) orientovaných do jednotlivých nástupných centier 
ktoré sú  lokalizované takto:  
Č. 1 (centrum) v lokalite miestnej časti Levočská Dolina  
Č. 2 (východ) v lokalite východne od miestnej časti Levočská Dolina 
 
Lokalita nástupného centra č. 1 (Levočská Dolina) je už čiastočne v prevádzke. Vybudované sú tri lyžiarske vleky 
s príslušnými zjazdovkami a centrom služieb. V tejto časti riešeného územia sa navrhuje vybudovať ďalšie dva 
lyžiarske vleky (LV 350 m a LV 660 m) a tri lyžiarske trate (č. 10, 19 a 20). 
 
V lokalite nástupného centra č. 2 (východne od centra č. 1) sa navrhuje lyžiarsky komplex pozostávajúci z dvoch 
lyžiarskych vlekov (LV 460 m a LV 560 m),  sedačkovej lanovky o dĺžke 1 520 m s vrcholovou stanicou v lokalite 
Zimná hôrka a zjazdové trate č. 25, 26 a 27. Vrcholová stanica sa nachádza v k.ú. obce Uloža. Dôvodom pre 
takúto lokalizáciu vrcholovej stanice je: 
- požiadavka obce Uloža  na prepojenie lyžiarskeho areálu obce s areálom v Levočskej doline 
- atraktívne diaľkové panoramatické pohľady na široké okolie, najmä panorámu Vysokých Tatier. 
V nadväznosti na vrcholovú stanicu sedačkovej lanovky prebiehajú značkované turistické trasy a lyžiarske 
bežecké trasy. Zasnežovanie lyžiarskych tratí je navrhnuté z vodného diela Levoča. Adekvátne k zámeru 
budovania stredísk sú riešené parkovacie a odstavné plochy. 
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Zdroj: UPN Zóny Levočská Dolina 

 
Realizácia navrhovanej činnosti je situovaná v lokalite „Nástupné centrum 1“.  
 
V záväznej časti Územného plánu zóny Levočská Dolina sú okrem iných, vymedzené nasledujúce regulatívy: 
1. Regulatívy priestorového usporiadania a funkčného využívania pozemkov a stavieb: 
1.1 priestorové usporiadanie a funkčné využívanie pozemkov riadiť v súlade so grafickým vyjadrením funkcií vo 

výkrese č. 2 (komplexný urbanistický návrh 1:5000) a č. 3 (komplexný urbanistický návrh 1:1000) 
 
3.Regulatívy umiestnenia stavieb na pozemkoch a určenie zastavovacích podmienok 
3.12.dodržať etapy budovania lyžiarskeho areálu takto: 
3.12.1. výstavbu II. etapy začať až po úplnom vybudovaní a využití kapacít I. etapy, 
 
4. Určenie nevyhnutnej vybavenosti stavieb 
4.7.plochy zjazdových tratí musia byť zatrávnené a zabezpečené proti negatívnym účinkom vodnej erózie, 
 
Realizáciu navrhovanej činnosti je realizovaná v území určenom pre rozvoj cestovného ruchu. Navrhovaná 
činnosť je v súlade s Územnoplánovacou dokumentáciou zóny Levočská Dolina.  
 
 

13. Ďalší postup hodnotenia vplyvov s uvedením najzávažnejších okruhov 
problémov 

 
Zákon č.  24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov stanovuje postup posudzovania navrhovaných činností. Po predložení zámeru na 
príslušný orgán, tento v súlade s § 29 citovaného zákona vykoná zisťovacie konanie a rozhodne, či sa 
navrhovaná činnosť bude posudzovať. 
 
Pre účely vyhodnotenia potreby posúdenia navrhovanej činnosti podľa zákona č. 24/2006 Z.z. sa aplikujú kritériá 
pre zisťovacie konanie uvedené v prílohe č. 10 zákona č. 24/2006 Z. z. v znení neskorších predpisov: 
 
 
 

Riešené územie 
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I. Povaha a rozsah navrhovanej činnosti  

1. Rozsah navrhovanej činnosti 
 

Uvedený je v kapitole II. Základné údaje o navrhovanej 
činnosti. Požiadavky na vstupy a údaje o výstupoch, 
s ktorými je navrhovaná činnosť spojená sú 
definované v kap. IV.1 a IV.2. 

2. Súvislosť s inými činnosťami 
 

Ide o novú činnosť v území. Navrhovaná činnosť 
dopĺňa ponuku ubytovania a služieb v lokalite Jasná, 
ktorá je hlavným centrom obce a strediska cestovného 
ruchu. 

3. Požiadavky na vstupy 
 

Pozri kapitolu IV.1 zámeru. 
 

4. Údaje o výstupoch 
 

Pozri kapitolu IV.2 zámeru.   
 

5. Pravdepodobnosť účinkov na zdravie obyvateľstva  
 

Negatívne vplyvy na zdravie obyvateľov sa 
neočakávajú. Intenzita vplyvov počas výstavby nie je 
na takej úrovni, aby došlo k ohrozeniu zdravotného 
stavu obyvateľstva. Pozri vplyvy navrhovanej činnosti 
na obyvateľstvo.  

6. Ovplyvňovanie pohody života 
 

Pohoda života obyvateľov bude negatívne ovplyvnená 
len počas výstavby, kedy bude mať priestor charakter 
staveniska so sprievodnými prejavmi stavebnej 
činnosti – hluk, prach, emisie. Pohoda života bude 
pozitívne ovplyvnená počas prevádzky, keďže dôjde 
k modernizácii strediska cestovného ruchu, a 
k zlepšeniu bezpečnosti lyžiarov. Skvalitnením služieb 
dôjde k uspokojovaniu želaní a potrieb rôznych 
cieľových skupín návštevníkov.  
Pozri vplyvy navrhovanej činnosti na obyvateľstvo. 

7. Celkové znečisťovanie alebo znehodnocovanie 
prostredia 
 

Neočakáva sa. Navrhovaná činnosť bude realizovaná 
na základe stavebného povolenia, v ktorom budú 
premietnuté všetky podmienky realizácie stavby tak, 
aby boli dodržané legislatívne podmienky smerujúce k 
eliminácii negatívnych vplyvov na obyvateľstvo 
a životné prostredie.  
Prevádzka navrhovanej činnosti nebude zaťažovať 
životné prostredie nad rámec povolených hygienických 
limitov v rámci legislatívnych predpisov. 

8. Riziko nehôd s prihliadnutím najmä na použité látky 
a technológie, ako aj ďalšie možné riziká spojené 
s realizáciou navrhovanej činnosti 
 

Nepredpokladá sa. Nehody majú len potenciálny 
charakter - havarijný únik pohonných hmôt a olejov zo 
stavebných strojov najmä pri zemných prácach 
väčšieho rozsahu. Stavenisko bude potrebné vybaviť 
prostriedkami pre vykonanie bezprostredných opatrení 
v prípade úniku nebezpečných látok do prostredia. 

 
II. Miesto vykonávania navrhovanej činnosti 

1. Súčasný stav využitia územia 
 

Navrhovaná činnosť bude vykonávaná na pozemkoch 
v katastri nehnuteľností evidovaných ako lesné 
pozemky a trvalé trávne porasty (existujúca zjazdová 
trať).  

2. Súlad navrhovanej činnosti s platnou územno-
plánovacou dokumentáciou 
 

Uvedený v kapitole IV.12. Posúdenie súladu 
navrhovanej činnosti s platnou ÚPD a ďalšími 
relevantnými strategickými dokumentmi. Navrhovaná 
činnosť je realizovaná v území určenom pre rozvoj 
cestovného ruchu. Navrhovaná činnosť je v súlade s 
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Územnoplánovacou dokumentáciou zóny Levočská 
Dolina.  

3. Relatívny dostatok, kvalita a regeneračné 
schopnosti prírodných zdrojov v dotknutej oblasti  
 

Chránené územia prírody a krajiny sa 
v posudzovanom území ani jeho bezprostrednom okolí 
nenachádzajú. V dotknutom území platí 1. stupeň 
ochrany. V posudzovanom území sa nenachádzajú 
ochranné pásma vodárenských zdrojov.  
Lesný porast dotknutý realizáciou navrhovanej činnosti 
je hospodársky využívaný. 

4. Únosnosť prírodného prostredia, najmä ak ide o 
tieto oblasti  

 

4.1 močiare:  nie sú dotknuté 
4.2 pobrežné oblasti:  nie sú dotknuté  
4.3 pohoria a lesy:  
 

Navrhovaná činnosť je situovaná v Levočských 
vrchoch, v Levočskej doline, prevažne na lesných 
pozemkoch. 

4.4 chránené územia:  Navrhovaná činnosť nie je situovaná v chránených 
územiach. 

4.5 oblasti významné z hľadiska výskytu, ochrany 
a zachovania vzácnych druhov fauny a flóry :  

V dotknutom území boli identifikované chránené 
biotopy európskeho významu. Pozri kapitolu Vplyvy na 
faunu, flóru a ich biotopy 

4.6 oblasti, v ktorých už bola vyčerpaná únosnosť 
prírodného prostredia:  

nie sú dotknuté 

4.7 husto obývané oblasti:  nie sú dotknuté 
4.8 historicky, kultúrne alebo archeologicky významné 
oblasti:  

 
nie sú dotknuté 

 
III. Význam očakávaných vplyvov 

1. Pravdepodobnosť vplyvu  
 

Pozri kapitolu IV. 3. Údaje o predpokladaných 
priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie 
a IV.6 Posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich 
významnosti a časového priebehu pôsobenia.  

2. Rozsah vplyvu  
 

Lokálne vplyvy. 
Vplyvy na rozvoj cestovného ruchu – regionálne. 

3. Pravdepodobnosť vplyvu presahujúceho štátne 
hranice 
 

Žiadna 
 

4. Veľkosť a komplexnosť vplyvov  
 

Lokálne vplyvy. 
 

5. Trvanie, frekvencia a vratnosť vplyvu 
 

Z hľadiska realizácie sú vplyvy rozdelené na vplyvy 
počas výstavby a vplyvy počas prevádzky navrhovanej 
činnosti. Pozri kapitolu IV.6 Posúdenie očakávaných 
vplyvov z hľadiska ich významnosti a časového 
priebehu pôsobenia.  

 
 
Z analýzy súčasného stavu, vstupov a výstupov a predpokladaných vplyvov navrhovanej činnosti na 
jednotlivé zložky životného prostredia, ako aj na pracovníkov a obyvateľstvo je evidentné, že neboli 
identifikované okolnosti, ktoré by bolo z hľadiska životného prostredia potrebné ďalej riešiť. V zámere  
boli  vyhodnotené  všetky  zložky  prírodného  prostredia, definované závery a doporučené opatrenia 
dostatočne umožnili vyšpecifikovať najzávažnejšie okruhy problémov a navrhnúť spôsoby ich riešenia. 
Pri dodržaní  opatrení na ochranu jednotlivých zložiek životného prostredia nie je predpoklad, že dôjde 
k zhoršeniu kvality prostredia a činnosť nepredstavuje bezprostredné riziko ohrozenia životného 
prostredia, zdravia obyvateľstva a majetku.  
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S ohľadom na výsledky posúdenia vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie, za podmienky, že nedôjde 
v zmysle  zákona NR SR  č. 24/2006 Z.z. k zásadným  zmenám, ktoré by viedli k objaveniu nových skutočností, 
ktoré  by  zásadným  spôsobom  zmenili  náhľad  na  posudzovanú  činnosť,  navrhujeme  činnosť  ďalej 
neposudzovať a povoliť  jej  realizáciu v navrhovanom variante, ktorý bol vyhodnotený ako optimálny a technicky 
realizovateľný.   
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V. POROVNANIE VARIANTOV NAVRHOVANEJ ČINNOSTI A NÁVRH 
OPTIMÁLNEHO VARIANTU 

 
 

1. Tvorba súboru kritérií a určenie ich dôležitosti na výber optimálneho variantu 
 
Pre výber optimálneho variantu sa uvažovalo najmä so súčasným stavom jednotlivých zložiek životného 
prostredia, zdravotnými rizikami, pohodou a kvalitou prostredia pre obyvateľstvo, účinnosťou navrhovaných 
opatrení. 
Pre zostavenie súboru kritérií sme vzhľadom na posudzovanie nulového variantu a jedného realizačného variantu 
zvolili princíp základného hodnotenia vplyvov navrhovanej činnosti na jednotlivé zložky životného prostredia. 
Jednotlivé kritéria teda predstavujú vplyvy  a hodnotenia vykonané v kapitole IV. 3. Údaje o predpokladaných 
priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie a v kapitole IV. 6. Posúdenie očakávaných vplyvov z 
hľadiska ich významnosti a časového priebehu pôsobenia. 
Rozhodujúcimi kritériami pre výber optimálneho variantu bola snaha o zachovanie kvality životného prostredia, 
minimalizácia dopadov činnosti na prírodné prostredie a obyvateľov dotknutého územia.  
 
 

2. a 3. Výber optimálneho variantu alebo stanovenie poradia vhodnosti pre 
posudzované varianty a zdôvodnenie návrhu optimálneho variantu 

 
V predkladanom zámere je posudzovaný jeden variant činnosti, ako aj nulový variant, tzn. variant stavu, ktorý by 
nastal, ak by sa zámer neuskutočnil.   
Navrhovateľ požiadal príslušný orgán, ktorým je Okresný úrad Levoča, odbor starostlivosti o životné prostredie 
o upustenie od požiadavky variantného riešenia navrhovanej činnosti „Modernizácia rekreačno-športového areálu 
v Levočskej doline“ podľa § 22 ods. 6 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 
prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Dôvodom pre upustenie 
požiadavky od variantného riešenia navrhovanej činnosti je skutočnosť, že navrhované riešenie, pri ktorom 
spodná časť zjazdovky si zachováva súčasnú polohu a mení sa len poloha hornej časti zjazdovky minimalizuje 
zásah do lesného porastu. Ak by navrhovateľ budoval zjazdovú trať na inom mieste v celom profile, zásah by bol 
pravdepodobne väčší. Navrhované riešenie umožní aj naďalej využívať súčasnú infraštruktúru, inžinierske siete 
a odvodňovaco-zasakovací systém, ktorý je vybudovaný v spodnej časti zjazdovky.  
Po zvážení argumentov uvedených v žiadosti Okresný úrad Levoča, odbor starostlivosti o životné prostredie, 
listom č. OU-LE-OSZP-2020/000298-002 z 03.03.2020 upustil podľa § 22 ods. 6 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z 
od požiadavky variantného riešenia zámeru (pozri prílohy zámeru).  
 
Výber optimálneho variantu sa uskutočnil z nasledujúcich variantov: 

Nulový variant  - predstavuje stav, ktorý by nastal, ak by sa navrhovaná činnosť nerealizovala.  
Zjazdová trať „Detská“ s vlekom sa nachádza v dojazdovom areáli lyžiarskeho strediska, východne od zjazdovej 
trate “Pretekárska“, na ktorú priamo nadväzuje. Medzi týmito zjazdovkami prechádza lyžiarsky vlek H 130, ktorý 
vedie do vrcholovej časti strediska a súčasne je tu vybudovaný hlavný odvodňovací rigol z kameňa. Ten odvádza 
vodu zo zjazdovky „Detská“ a tiež zo zjazdovky „Traverz“ a „Pretekárska“.   
Plocha zjazdovej trate „Detská“ je v súčasnosti 8 865 m2, jej dĺžka je 270 m, šírka je cca 32 m. Kapacita lyžiarskej 
trate je cca 600 osôb za hodinu. Východným okrajom zjazdovej trate „Detská“ vedie lyžiarsky vlek Tatrapoma „P“. 
Kapacita lyžiarskeho vleku je cca 300 osôb za hodinu, dĺžka vleku je 210 m.  
Zasnežovanie zjazdovej trate je zabezpečené pomocou mobilného snežného dela vrtuľového. Zdrojom vody pre 
chod dela sú šachty vybudované západným okrajom zjazdovky. Na zjazdovej trati sú vybudované drenážne 
žľaby, ktoré smerujú do odvodňovacieho kanála. 
Územie plánovanej výstavby sa nadväzuje na zjazdovú trať „Detská“, jej spodnú časť. V súčasnosti sa tu 
nachádza lesný porast. Riešená lokalita je podľa územnoplánovacej dokumentácie zóny Levočská Dolina určená 
na rozvoj cestovného ruchu.  
 



Modernizácia rekreačno–športového strediska v Levočskej Doline                                                         Zámer 

.................................................................................................................................................................................................................... 

  75 

 

Navrhovaný variant - predmetom realizácie navrhovanej činnosti je zmena časti profilu súčasnej zjazdovej trate 
„Detská“ a v nadväznosti na túto zmenu aj preloženie lyžiarskeho vleku.  Dôjde k premiestneniu hornej časti 
zjazdovej trate do novej polohy a súčasne bude preložený lyžiarsky vlek z pôvodného miesta do novej polohy 
zjazdovej trate. Plocha novej časti zjazdovej trate je 5937,82 m2 (cca 5938 m2), dĺžka 189,40 m. Navrhovaná 
zjazdová trať ďalej  pokračuje ďalších cca 50 m po existujúcej zjazdovke. Celková dĺžka zjazdovej trate „Detská“ 
tak bude cca 240 m.  Šírka je cca 29 m. Spodná časť zjazdovej trate bude zachovaná v súčasnej polohe, jej 
výmera je 5050,70 m2 (cca 5051 m2). Bude tu umiestnený lanový vlek a časť zjazdovej trate bude určená na 
sánkovanie. Kapacita navrhovanej lyžiarskej trate ostane zachovaná, t.j. cca 600 osôb za hodinu. Súčasná 
infraštruktúra, inžinierske siete a odvodňovaco-zasakovací systém vybudovaný v spodnej časti zjazdovky bude 
využívaný aj naďalej.   
 
Výber optimálneho variantu a  zdôvodnenie jeho návrhu 
Pri výbere optimálneho variantu boli zohľadnené pozitívne i negatívne vplyvy navrhovanej činnosti na jednotlivé 
zložky životného prostredia posudzovaného územia, navrhované opatrenia a dodržanie legislatívnych predpisov. 
V priebehu hodnotenia neboli zistené prekážky takého závažného charakteru, ktoré by vylučovali realizáciu 
navrhovanej činnosti: 
 
Výber optimálneho variantu na základe posúdeného vplyvu navrhovanej činnosti, funkčnosti a technicko-
ekonomickej realizovateľnosti: 

Vplyvy na obyvateľstvo 
Počas výstavby navrhovanej činnosti dôjde k zmene hlukových pomerov v území a k zmene kvality ovzdušia.   
Vplyv bude dočasný, bezprostredne súvisiaci so stavebnou činnosťou, potom v území zanikne. Výrazné 
zhoršenie prašnosti sa počas stavebných prác nepredpokladá.  
Výstavbou navrhovanej činnosti zdravotný stav obyvateľstva nebude ovplyvnený. Nárast hlukovej záťaže a emisií 
výfukových plynov bude zanedbateľný a neprekročí prípustnú mieru (vzhľadom na rozsah a lokalizáciu 
navrhovanej činnosti). Vplyvy na obyvateľstvo počas výstavby navrhovanej činnosti hodnotíme ako dočasné, 
málo významné. 
Počas prevádzky navrhovanej činnosti nedôjde k zmene hlukovej a emisnej situácie v posudzovanom území 
oproti súčasnému stavu. V dlhodobom meradle prevádzka navrhovanej činnosti pozitívne ovplyvnení 
najmä návštevníkov strediska skvalitnením poskytovaných služieb a zvýšením atraktivity rekreačného prostredia. 
Zvýši sa najmä bezpečnosť prevádzky časti lyžiarskeho strediska pre lyžiarov začiatočníkov, detských lyžiarov. 
Vytvorí sa pekný priestor aj pre návštevníkov, ktorí prídu do strediska sa posánkovať.   
Pohoda a kvalita života obyvateľstva bude ovplyvnená v pozitívnom smere, keďže dobudovaním strediska 
a skvalitnením služieb dôjde k uspokojovaniu želaní a potrieb rôznych cieľových skupín návštevníkov.  
Zdravotné riziká na zjazdovkách môžu byť spájané s úrazovosťou. Vzhľadom k tomu, že dôjde k vytvoreniu 
samostatných priestorov pre lyžovanie a pre „zábavu na snehu“, komfort a bezpečnosť lyžiarov sa zvýši. 
Dlhodobo sa zlepšenie podmienok lyžovania môže prejaviť vo vytvorení nových pracovných príležitostí, najmä 
v oblasti stravovacích služieb. Realizáciou navrhovanej činnosti sa očakáva pôsobenie dlhodobého, 
pozitívneho vplyvu.   
 
Vplyvy na pôdu, horninové prostredie a reliéf 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k zásahu do pôdy, horninového prostredia, reliéfu, k potenciálnemu riziku 
aktivácie svahových deformácií a geodynamických javov a k potenciálnemu riziku kontaminácie pôdy a 
horninového prostredia.  
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde po odstránení lesného porastu a vykonaní všetkých terénnych prác 
k vytvoreniu podmienok pre vznik erózie pôdy. Zastabilizovaním povrchu navrhovanej zjazdovej trate 
a odvádzaním povrchového odtoku z jej plochy je možné riziko vzniku potenciálne silnej erózie pôdy eliminovať. 
V súčasnosti s v dotknutom území svahové deformácie ani geodynamcké javy nevyskytujú. Samotná výstavby 
zjazdovej trate nevyžaduje významné zásahy do horninového prostredia. V prípade vleku sa jedná o zásahy 
bodové. Zjazdová trať je navrhnutá tak, aby v maximálnej možnej miere využívala konfiguráciu terénu. Vzhľadom 
na vyrovnanú zemnú bilanciu nebude potrebné dovážať zeminu. Aby sa predišlo k vzniku aktivácii potenciálnych 
rizikových procesov počas výstavby, bude potrebné v území zrealizovať prieskumy a na základe výsledkov týchto 
prieskumov dôsledne dodržiavať navrhnutý technologický postup výstavby. Týmto spôsobom je možné 
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potenciálnym rizikám predchádzať. Vplyvy počas výstavby sú dočasné, mierne negatívne, ohraničené obdobím 
výstavby zjazdovej trate a zastabilizovaním jej povrchu vegetáciou.   
Počas prevádzky zjazdovej trate bude potrebné preklenúť obdobie od výstavby zjazdovej trate po zabezpečení 
jej vegetačnej pokrývky pri súčasnej zimnej prevádzke tejto trate. V tomto období bude pôda náchylná na prejavy 
pôdnej erózie. Dôsledným prístupom sa môže dosiahnuť úspešné pokrytie zjazdovej trate trávnou vegetáciou 
v pomerne krátkom čase. Tento predpoklad podporuje aj skutočnosť, že pôdnym typom sú tu  kambizeme, ktoré 
sa radia medzi stredne úrodné pôdy. Pôsobenie negatívnych vplyvov na horninové prostredie a reliéf sa 
nepredpokladá. Zrealizovať odvádzanie vody z povrchu zjazdovej trate a z bývalého vodného zdroja mimo trať 
tak, aby táto voda ostala v území a nebola odvedená mimo areál lyžiarskeho strediska, bude mať pozitívny vplyv. 
Realizáciou navrhovanej činnosti sa vplyvy na pôdu, horninové prostredie a reliéf nepredpokladajú. 
 
Vplyvy na ovzdušie a klimatické pomery  
Počas výstavby navrhovanej činnosti dôjde k zmene kvality ovzdušia v posudzovanom území. Dôjde 
k emitovaniu výfukových plynov stavebných mechanizmov a motorových píl. Vzhľadom na rozsah navrhovanej 
činnosti a jej lokalizáciu sa výrazné zhoršenie prašnosti počas stavebných prác neočakáva.  
Vplyv navrhovanej činnosti na kvalitu ovzdušia počas výstavby hodnotíme ako lokálny, dočasný, mierne 
negatívny, bezprostredne súvisiaci so stavebnou činnosťou 
Prevádzkou navrhovanej činnosti nevzniknú nové zdroje znečisťovania ovzdušia (podľa zákona č. 137/2010 Z.z. 
o ovzduší a vyhlášky č. 410/2012 Z.z. v znení neskorších predpisov). Rozdiel medzi prevádzkou navrhovanej 
zjazdovej trate a prevádzkou súčasnej zjazdovej trate z pohľadu vplyvu na kvalitu ovzdušia sa neočakáva. 
Prevádzka navrhovanej činnosti v porovnaní s nulovým variantom nevyvoláva pôsobenie iných vplyvov ako tých, 
ktoré v území už pôsobia.  
Z pohľadu klimatických pomerov realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k zmene lokálnej mikroklími. Vplyv bude 
zanedbateľný. Na jednej ploche dôjde k zániku mikroklímy lesného prostredia, ale na druhej ploche postupne 
dôjde k jej obnoveniu (samozrejme v dlhšom časovom horizonte, nie súbežne). 
Prevádzka navrhovanej činnosti nebude mať vplyv na klimatické pomery územia. Skôr klimatické pomery 
výraznou mierou ovplyvňujú prevádzku zjazdovej trate (aj celého lyžiarskeho strediska) už v súčasnosti. Ide 
najmä o množstvo a kvalitu prírodného snehu, ale aj technického snehu podmienenú najmä teplotnými 
a vlhkostnými pomermi územia.  
Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k zmene kvality ovzdušia a klímy posudzovaného územia.   
 
Vplyvy na vodné pomery 
Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k zmene súčasného vplyvu na povrchové toky územia. Povolené 
množstvo vody pre odber na zasnežovanie strediska sa meniť nebude.  
Odstránením lesného porastu vznikne plocha so zrýchleným povrchovým odtokom, zníži sa vsakovanie 
dažďových vôd, čo môže mať vplyv na vodnú bilanciu v dotknutom území. Realizáciou drenážnych žľabov, ich 
udržiavaním vo funkčnom stave a zabezpečením súvislého vegetačného krytu na zjazdovke sa zabezpečí 
spomalenie odtoku vody. Navrhované odvádzanie vody prostredníctvom drenážnych žľabov do vsakovacích 
priehlbní a pomocou melioračnej rúry do vsaku by táto voda ostala v území a nebola odvedená mimo areál 
lyžiarskeho strediska. Takéto riešenie by malo pozitívny vplyv na vodnú bilanciu územia.   
Realizáciou navrhovanej činnosti sa očakáva pôsobenie pozitívneho vplyvu na vodnú bilanciu územia. 
Navrhované riešenie prispeje k zadržiavaniu vody v území.  
 
Vplyv na faunu, flóru a biotopy 
Najväčší rozsah vplyvov na faunu môžeme očakávať počas výstavby. Negatívne vplyvy výstavby na faunu sú 
vyvolané najmä výrubom drevín, zásahmi do pôdneho krytu, trvalým záberom a vyrušovaním. Vplyvy súvisiace 
so stavebnou činnosťou v priestore sú dočasné, časovo a priestorovo obmedzené, málo významné. 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde na ploche navrhovanej zjazdovej trate k zmene charakteru vegetácie 
z lesného prostredia na lúčne. Postupom času sa na ploche súčasnej zjazdovej trate, ktorá nebude už využívaná 
postupne naspäť obnoví lesný porast. Z dlhodobého hľadiska ostane v území pomer lesných a lúčnych biotopov 
zachovaný. Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k zníženiu druhovej pestrosti fauny dotknutého územia. 
Prevádzka navrhovanej činnosti je sústredená do zimného obdobia. V letnom období, kedy prebieha výchova 
mláďat je stredisko zavreté. K vyrušovaniu druhov fauny by v tomto období nemalo dochádzať. V zimnom období 
môže dochádzať k vyrušovaniu fauny dotknutého územia prítomnosťou ľudí v danom priestore a hlukom 
spojeným s ich činnosťou. Druhy citlivé na prítomnosť človeka sa budú tomuto územiu vyhýbať. Významný 
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nárast vplyvu v porovnaní so súčasným stavom neočakávame, keďže navrhovaná činnosť nadviaže na 
existujúce rekreačné zariadenia v území. Počas prevádzky navrhovanej činnosti nedôjde k zmene v pôsobení 
vplyvov na faunu dotknutého územia oproti súčasnému stavu. Intenzita týchto vplyvov bude rovnaká.  
Podľa zákona č 543/2002 o ochrane prírody a krajiny sa k chráneným druhom radia všetky druhy obojživelníkov, 
plazov a vtákov. Chránené druhy fauny sa v území realizácie môžu vyskytovať, preto bude potrebné pred 
začiatkom stavebných prác urobiť obhliadku lokality a zabezpečiť, aby sa tam tieto druhy nevyskytovali. 
V prípade plazov a obojživelníkov je možné vykonať ich prenos do inej lokality, v prípade vtákov bude potrebné 
zabezpečiť, aby sa výrub drevín realizoval mimo hniezdneho obdobia, resp. aby sa v dotknutom území už 
nevyskytovalo hniezdenie. Ohrozenie ostatných druhov vzhľadom na ich prirodzenú plachosť nepredpokladáme. 

Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k poškodzovaniu a odstráneniu vegetačného krytu a k zásahu do biotopu 
európskeho významu Ls1.3(91E0*) Jaseňovo-jelšové podhorské lužné lesy a do biotopu Ls5.1(9130) Bukové 
a jedľovo-bukové kvetnaté lesy. Záber biotopu Ls1.3 predstavuje 1503 m2 a biotopu Ls5.1 3780 m2. Realizáciou 
navrhovanej činnosti dôjde k trvalému odstráneniu uvedených biotopov z územia navrhovanej zjazdovej trate. 
Tento zánik bude z plochy biotopov v ALP bioregióne na území Slovenska predstavovať menej ako 0,01 %. 
Rozsah záberov týchto biotopov nemá potenciál ovplyvniť ich stav v alpskom biogeografickom regióne. V území 
nie je evidovaný výskyt chránených druhov flóry národného ani európskeho významu. 
Realizácia navrhovanej činnosti vyvolá pôsobenie vplyvov na faunu a flóru dotknutého územia. 
Z pohľadu fauny nedôjde k zmene v pôsobení vplyvov oproti súčasnému stavu. Intenzita týchto vplyvov 
bude rovnaká. V prípade trvalého zániku biotopov nedôjde k  zmene ich stavu na úrovni 
biogeografického regiónu na území SR. 
 
Vplyv na krajinu a ÚSES 
Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k výraznému zásahu do krajinnej štruktúry a jej scenérie. Realizáciou 
navrhovanej činnosti dôjde k narušeniu súvislého lesného prostredia, a súčasne k jeho postupnému obnoveniu 
na pôvodnej časti zjazdovej trati, ktorá prestane byť využívaná. Zmena bude viditeľná v rámci lyžiarskeho 
strediska. Pôsobenie vplyvov realizácie navrhovanej činnosti na krajinu, jej štruktúru a scenériu sú lokálneho 
charakteru, odohrávajúce sa v rámci areálu lyžiarskeho strediska. Hodnotíme ich ako zanedbateľné. 
Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k narušeniu prvkov územného systému ekologickej stability, ani 
k zhoršeniu ich súčasného stavu. Realizácia navrhovanej činnosti nedôjde k pôsobeniu vplyvov na prvky 
územného systému ekologickej stability, resp. nedôjde k zmene oproti súčasnému stavu.  
Realizácia navrhovanej činnosti zmení štruktúru a scenériu krajiny na lokálnej úrovni, vplyv hodnotíme 
ako zanedbateľný. Prvky ÚSE S realizáciou navrhovanej činnosti nebudú dotknuté, resp. nedôjde 
k zmene oproti súčasnému stavu. 
 
Vplyv na chránené územia 
Lyžiarske stredisko v Levočskej doline nie je súčasťou žiadneho chráneného územia. V širšom okolí lyžiarskeho 
strediska bolo vyhlásené chránené vtáčie územie SKCHVU051 Levočské vrchy. Od navrhovanej činnosti je 
vzdialené v najkratšom smere cca 250 m.  
Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k stretom záujmov so záujmami smerujúcimi k zachovaniu biotopov 
druhov vtákov európskeho význam a zabezpečeniu ich prežitia a rozmnožovania. Navrhovaná činnosť nebude 
mať negatívny vplyv na predmet ochrany, ani na priaznivý stav predmetu ochrany SKCHVU051 Levočské vrchy. 
Navrhovaná činnosť nebude mať samostatne ani v kombinácii s iným plánom alebo projektom na toto 
územie významný vplyv, z hľadiska cieľov jeho ochrany. 
 
Vplyvy na urbánny komplex a využitie zeme 
Navrhovaná činnosť je situovaná v lyžiarskom stredisku, negatívne vplyvy na urbánny komplex sa neočakávajú. 
Priemyselná výroba ani poľnohospodárska výroba nebude navrhovanou činnosťou ovplyvnená. Z hľadiska 
lesného hospodárstva si realizácia navrhovanej činnosti vyžiada záber lesných pozemkov, ktoré budú využívané 
na iné účely ako na plnenie funkcií lesov podľa zákona č. 326/2005 Z.z. o lesoch v znení neskorších predpisov. 
Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k zásahu do súčasného režimu obhospodarovanie lesných pozemkov 
v okolí navrhovanej činnosti.  
Z hľadiska rekreácie a cestovného ruchu bude realizácia navrhovanej činnosti prínosom pre ďalší rozvoj 
strediska. Realizácia navrhovanej činnosti prispeje k optimalizácii podmienok lyžovania v stredisku. 
Navrhovaným riešením sa dosiahne naplnenie hlavného cieľa realizácie navrhovanej činnosti a tým je zvýšenie 
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bezpečnosti prevádzky lyžiarskeho strediska Levočská Dolina. Realizácia navrhovanej činnosti v pozitívnom 
zmysle ovplyvní socioekonomickú sféru strediska, dôjde k skvalitneniu jeho športovo - rekreačnej činnosti. 
Realizáciou navrhovanej činnosti sa očakáva pôsobenie dlhodobého, pozitívneho vplyvu.   
 
Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky a archeologické náleziská, paleontologické náleziská 
a významné geologické lokality 
V dotknutom území a jeho najbližšom okolí sa nenachádzajú kultúrne a historické pamiatky, archeologické a 
paleontologické náleziská a významné geologické lokality; vplyvy sa nepredpokladajú. 
 
V priebehu hodnotenia neboli zistené prekážky takého závažného charakteru, ktoré by realizáciu navrhovanej 
činnosti v danom území vylučovali, za predpokladu dodržiavania navrhovaných opatrení a právnych predpisov v 
oblasti životného prostredia. 
 
Z  vykonaného  hodnotenia je stanovené poradie posudzovaných variantov:  

1. Navrhovaný variant  

2. Nulový variant 
 
Na základe výsledkov posúdenia vplyvov navrhovanej činnosti „MODERNIZÁCIA REKREAČNO-
ŠPORTOVÉHO AREÁLU V LEVOČSKEJ DOLINE“ a dodržaní opatrení navrhovaných na ochranu 
jednotlivých zložiek prostredia je navrhovaný variant z hľadiska vplyvov na životné prostredie 
environmentálne prijateľný a z celospoločenského hľadiska realizovateľný. 
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VI. MAPOVÁ A INÁ OBRAZOVÁ DOKUMENTÁCIA 
 
 
Textové prílohy 
Príloha 1           Rozhodnutie o upustení variantného riešenia, Okresný úrad Levoča, odbor starostlivosti  

                                        o životné prostredie, list č. OU-LE-OSZP-2020/000298-002 z 3.3.2020  

 
Mapové prílohy 

Príloha 1 Situácia lyžiarskeho strediska v Levočskej doline 
Príloha 2 Situácia nulového variantu a navrhovanej činnosti 
Príloha 3 Katastrálna mapa 
Príloha 4 Geologická mapa 
Príloha 5 Hydrogeologická mapa 
Príloha 6 Mapa sklonitosti terénu 
Príloha 7 Mapa potenciálnej erózie 
Príloha 8 Mapa ochranných pásiem vodárenských zdrojov a tokov 
Príloha 9 Mapa biotopov  
Príloha 10 Mapa ochrany prírody a krajiny 
Príloha 11 Porastová mapa 
 

Technická dokumentácia 
 
Fotodokumentácia  
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VII. DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE K ZÁMERU 
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Web stránky: 
Štandardný dátový formulár území Natura 2000:  
http://cdr.eionet.europa.eu/sk/eu/n2000/envtq6c_g/SDF_SK_201110.mdb/manage_document  
 
Reporting stavu druhov a biotopov v zmysle čl. 17 smernice o biotopoch: 
http://eea.eionet.europa.eu/Public/irc/eionet-circle/habitats-
art17report/library?l=/datasheets/habitats/forests/forests/ 
 
www.sopsr.sk 
www.nlcsk.sk 
www.katasterportal.sk 
www.vupop.sk 
www.statistics.sk 
www.levocskadolina.sk 
www.sazp.sk 
www.levoca.sk 
 
 

2. Zoznam vyjadrení a stanovísk vyžiadaných k navrhovanej činnosti pred 
vypracovaním zámeru 

 
Rozhodnutie o upustení variantného riešenia, Okresný úrad Levoča, odbor starostlivosti o životné prostredie, list 
č. OU-LE-OSZP-2020/000298-002 z 3.3.2020  
 
 

3. Ďalšie doplňujúce informácie o doterajšom postupe prípravy navrhovanej 
činnosti a posudzovaní jej predpokladaných vplyvov na životné prostredie 

 
Všetky dostupné a požadované informácie o navrhovateľovi, navrhovanej činnosti, súčasnom stave životného 
prostredia v dotknutom území, predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti na životné prostredie a o 
návrhoch opatrení na vylúčenie alebo zníženie identifikovaných nepriaznivých vplyvov sú uvedené v 
predkladanom zámere. Pri spracovaní zámeru sa nevyskytli skutočnosti, ktoré by boli predmetom doplňujúcich 
informácií o doterajšom postupe prípravy navrhovanej činnosti a posudzovaní predpokladaných vplyvov na 
životné prostredie. 
Pre povolenie navrhovanej činnosti bude povoľujúcemu orgánu predložená príslušná projektová dokumentácia. 
 

http://cdr.eionet.europa.eu/sk/eu/n2000/envtq6c_g/SDF_SK_201110.mdb/manage_document
http://www.sopsr.sk/
http://www.vupop.sk/
http://www.levocskadolina.sk/
http://www.sazp.sk/
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